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TISZTELT VASARLONK!

Kdszonjuk, hogy termékinket valasztotta!

A HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt. a csaladok hagyomanyos segitdtarsaként a fo-
gyasztok igényeit korszer(, j6 min&ségl és kdrnyezetbarat haztartasi készu-
Iékekkel szolgalja ki.

Célunk a HAIDU markanév, mint regionalis marka elismertetése, ismert-
ségének erf@sitése, valamint a HAJDU termékekhez hliséges eurdpai ve-
vBk igényeinek teljes korl kiszolgaldsa. A haztartdsokban mar bevalt ter-
mékeink legfontosabb jellemz&i azok j6 minbsége, és megbizhatdsaga.
Szolgéltatasaink f6 erbsségei a széleskord és biztos szerviz- és pétalkat-
rész ellatas. Tarsasagunk szamara fontos szempont a kdrnyezet megovasa,
a kérnyezetterhelések minimalizalasa is. Ezeket a jellemz8ket a jov8ben is
erésiteni kivanjuk. Ennek érdekében tanusitott, szabvanyos min8ségiranyi-
tasi és kdrnyezetiranyitasi rendszert mikodtettink.

Termékeink csomagolasa is megfelel a jogszabalyban el&irt kornyezetvé-
delmi kovetelIményeknek, amelyet az altalunk kidllitott, el6irdsok szerinti
Megfelel8ség-igazolasok is tanusitanak.

Szakszer(itlen, a hasznalati utasitastél eltéré bekétés , beliizemelés és
lzemeltetés a késziilék rendeltetésétdl eltéré hasznalatnak minésil!
A rendeltetéstél eltéré hasznalat kizarja a jotallasi és szavatossagi jo-
gok érvényesithet6ségét! A jotallasrol részletesen a mellékelt jotallasi
jegybél tajékozédhat!

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, Kiilteriilet 0135/9. hrsz.
Tel.: 06(52) 582-787 « Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu
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1. FIGYELMEZTETESEK

Kérjiik, figyelmesen olvassa el ezt az iutmutatét. A benne foglaltakat
a terméke hosszitdvon meghizhato és biztonsdgos iizemeltetése
érdekében pontosan tartsa és tartassa be!

Ezt a készuléket gyermekek 3 éves kortdl hasznalhatjak,
az olyan személyek (beleértve a gyermekeket is), akik
csokkent fizikai, érzékelési vagy szellemi képességek-
kel rendelkeznek, vagy akiknek a tapasztalata és a tuda-
sa hianyzik, csak abban az esetben hasznalhatjak, ha az
felugyelet mellett torténik, vagy a készulék biztonsagos
hasznalatara vonatkozé utmutatast kapnak, és megértik
a hasznalatbol adddo veszélyeket.

3 és 8 év kozotti gyermekek kizardlag csak a forroviztaro-
|6hoz csatlakoztatott vizcsapot kezelhetik!

Gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel.

A készulék tisztitasat gyermekek csak fellgyelet mellett
végezhetik. A gépkodnyvben felsoroltakon kivul a készulé-
ken végzett barmely rendszeres, a felhasznal6 altal elvé-
gezhet6 karbantartason kival barmilyen miveletet képe-
sitett szakembernek kell elvégeznie.

Javitas vagy karbantartas eldtt a készuléket feszultség-
mentesiteni kell!

A készulék Uzembe helyezését és elsé beinditasat szak-
embernek kell elvégeznie az Uzembe helyezésre vonat-
kozo, hatalyos eldirdsoknak, jogszabalyoknak, illetve a
helyi hatosagok és kozegészséglgyi szervezetek altal
meghatarozott barmely kdvetelménynek megfelel6en.
Amennyiben az uzembe helyezésre kerul6 forroviztaro-
|6 nem csupan kivalt egy meglévd készuléket, hanem a
meglévd hidraulikai rendszer feldjitasanak illetve egy
Uj hidraulikai rendszernek a részét is képezi, a forroviz-
tarolét tzembe helyezd cég - miutan az tzembe helye-
zést befejezte - koteles a vevd szamara egy megfelel6-
ségi nyilatkozatot kibocsatani, amely tanusitja a hatalyos
torvények és specifikacidk betartasat. Az tzembe helye-
zést végzb cégnek mindkét esetben az egész rendszeren
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el kell végeznie a biztonsagi és Uzemeltetési ellenbrzése-
ket.

* A készuléket ajanlatos leUriteni, amennyiben az egy fagy-
veszélynek kitett helyiségben, - vagy egy fagyveszélynek
kitett rendszerre csatlakoztatva - hasznalaton kivul ke-
ral. Ezt a mQveletet kizardlag képesitett szakember vé-
gezheti.

* Az 50 °C feletti kifolyd viz sulyos égési séruléseket okoz-
hat. A legionella mentesitéskor ennél melegebb a kifoly6
viz. A készulék megfelel6 midkodése esetén el6forduld
sérulésekeért a gyarté nem vallal felel6sséget! A balese-
tek elkerulésének érdekében a hidraulikai rendszerébe
épitsen be termosztatikus kever6 szelepet!

* A nem megfelel§ Uzembe helyezés személyek és allatok
sérulését vonhatja maga utan, illetve anyagi kart okoz-
hat. Ezekért a gyartd nem vallal feleldsséget.

+ A fUtés bekapcsolasa el6tt a tarolét fel kell tolte-
ni vizzel. A készuléket Ures tartallyal GUzemeltetni tilos!
Amennyiben ez még is megtorténik, a készulék hdmér-
séklet-korlatozéja kikapcsol. Csak a készulék leh(llése és
biztonsagi ellenérzése utan szabad visszakapcsolni!
A készuléket tomldvel bekdtni tilos! Hideg- és melegviz
vezetéknek a 0,6 MPa haldzati névleges viznyomasra al-
kalmas acélcsd, vordsréz-csé, vagy min. 100 °C-ig héallo
mUanyag, vagy flexibilis cs6bekdtés egyarant alkalmaz-
hato. Vordsréz vizvezeték haldzatra torténd csatlakozta-
tashoz szigeteld kézdarabok hasznalata kotelezd!

A tarolot 0,6 MPa nyomasnal nagyobb nyomas ala he-

lyezni tilos és életveszélyes! Ha a hal6zati nyomas akar

id6legesen is meghaladja a 0,6 MPa értéket, a forrévizta-
rolé elé nyomascsokkentd szelepet kell beépiteni.

*A tarolét csak 0,65+0,05 MPa nyitbnyomasu biztonsa-

gi szeleppel szabad Uzemeltetni!A biztonsagi szelep és

a készulék kozé vizvezetéki szerelvényt beépiteni tilos!

A szelep kifolyé csonkjanak lefelé kell allnia, a viz cso6-

poghet a nyomasmentesitd eszkdz kifolyé csovébdl. Ezt

a csovet nyitva kell hagyni a légtér felé. A leeresztd cso-

vet fagymentes helyre, (készuléktdl) lefele kell elvezetni,
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biztositani a szabad kifolyast a légtér felé. A vizcsepegést
nem lathaté modon elvezetni tilos!

A nyomascsokkentd szelepet és a biztonsagi szelepet
csak fagymentes kornyezetben szabad beutzemelni és
uzemeltetni.

A forréviztarolot védéfoldelés nélkul tzemeltetni tilos!

A tarolot csak allando jellegl csatlakozassal szabad a vil-
lamos hal6zatra bekoétni. Fali dugaszold alkalmazasa ti-
los!

A haldzati dramot csak a rogzitett vezetékhaldzatba épi-
tett kétsarkd (minden pdélust megszakitd) kapcsolon ke-
resztUl szabad a taroléhoz vezetni, ami a lll. tdlfeszultség
kategoria kortulményei kdzott teljes levalasztast biztosit.
(Nyitott érintkezdi kdzotti tavolsag legalabb 3 mm.)

Ha a halbzati csatlakozévezeték megséral, akkor a ve-
szélyek kikiszdbolése céljabol a cserét csak a gyartoval,
szervizével vagy mas, hasonléan szakképzett személlyel
szabad elvégeztetni.

Az elsé felf(itést szakemberrel ellendriztesse.

Az elektromos burkolatot kizarélag szakember tavolit-
hatja el, ennek figyelmen kivlil hagyasa aramutéshez
vagy mas veszélyhez vezethet.

A biztonsagos uzemelés érdekében célszer( idénként
(kb. évente) szakemberrel ellenériztetni a készulék és a
kombinalt biztonsagi szelep helyes mikddését. Ezen ki-
vul javasoljuk, hogy a biztonsagi szelep lefuvaté gomb-
janak/karjanak hasznalataval kéthavonta fuvassa le a
szelepet. Ezaltal a szelepulék megtisztul az esetleg rara-
kodott szennyez8désektdl (vizkd, homokszemcse, stb.).
Ha a villamos hal6zati bekotdvezeték megsérul, akkor
a veszélyek kiktszobolése céljabol a cserét csak a gyar-
toval, szervizével vagy mas, hasonléan szakképzett sze-
méllyel szabad elvégeztetni.

A készulék kezeld feluletén taldalhatd kapacitiv érzéke-
|6k (gombok) kozvetlen vizzel valé érintkezés hatasa-
ra is mikodébe [éphetnek; ennek elkertlése érdekében
ne helyezze olyan helyre a készuléket, ahol kdzvetle-
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nal viz érheti (pl.: zuhanyzas kdzben) a kezel6 fellletet!
Amennyiben ez elkeruUlhetetlen, a helytelen mUkddés
megakadalyozasa érdekében a gyarilag bekapcsolt gye-
rekzar funkciét ne kapcsolja ki!

SZERVIZ

Rendszeres ellen6rzés céljabol vagy a készulék meghibdsodasa esetén

forduljon bizalommal a vallalatunkkal szerz6désben 1évé szervizekhez,

melyeknek névsorat a Szervizjegyzék tartalmazza. Ha a szerviz altal vég-

zett javitassal nincs megelégedve, forduljon a HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.
, vevlszolgalatahoz!

Vevészolgalatunk elérhetésége: Tel.: +36 52 582-787

E-mail: vevoszolgalat@hajdurt.hu

KORNYEZETVEDELEMI OVINTEZKEDES

Tajékoztatjuk, hogy az On &ltal megvasarolt termék - életciklusa utan -
bomlasi tulajdonsagaival a kdrnyezetet, elsésorban a talajt és a talajvizet
karosithatja, mivel olyan alkatrészeket is tartalmaz (pl. vezetékek), melyek
miatt az elhasznalédott termék veszélyes hulladéknak mindsul.

Kérjuk, hogy az elhasznaloédott terméket ne a kommundlis hulladék kézé
tegye, hanem jutassa el elektromos berendezések hulladék begyUjtésével
foglalkozd céghez, vagy a gyartéhoz, hogy az elhasznalédott termék szak-
szer( kezelésével, Ujrahasznositasaval kdzdsen segitsik el6 a kornyezet
megovasat.
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2. TARTOZEKOK

A termék atvételekor sziveskedjen ellendriz-
ni a kovetkezd tartozékok 1-1 darabos meg-
|étét a csomagolason beldl:

*
. D =

== e
Felszerelési és hasznalati tmutatd i ; a /
Jotallasi jegy
Szerviz jegyzék
Energiacimke
Termékismerteté adatlap
Flggesztélab (ideiglenesen a készilékre fo-
gatva)
Biztonsagi szelep (Paraméterek: PN10,
0,65+0,05 MPa nyitbnyomasu, 100 °C-ig mU-
koddképes, ivoviz megfelel6ségl, kézi mikodtetésl leflvatoval ellatott, ki-
meneti oldalan Rp1/2 csatlakozasu szelep.)
Akkumulator

3. MUKODES

A zartrendszer(, elektromos flités( forréviztarolé alkalmas egy, vagy tobb
vizelvételi hely melegviz ellatasara haztartdsokban és intézményekben. A
kapott melegviz a bemend viz megfelel6sége esetén alkalmas tisztalkodasi
és étkezési célokra.

A termék alkalmazasi terulete: haszndlati melegviz-ellatas haztartasokban
és intézményekben. A termékkel érintkezd emberi felhasznalasra szant
viz h6mérséklete kdzegészségligyi szempontbdl a 65°C-ot nem haladhatja
meg. A terméket tartalmazé vizhalézati szakaszt legaldbb 1 napra haszna-
lati melegvizzel fel kell tolteni. Az 6blitdvizet a csatornaba kell engedni, azt
haztartasi célra felhasznalni nem szabad. Csak ezutan szabad megkezde-
ni a terméket tartalmazé vizhaldzati szakasz rendeltetésszer(i hasznalatat.
A termék alkalmazasat kévetd elsé hetekben fém és szerves anyag kioldé-
dasra lehet szamitani, amely iz- és szagproblémakat, baktériumok tulzott el-
szaporoddasat és nagyobb klérigényt okozhat. Ez a jelenség atmeneti, gyako-
ribb vizcserével, atoblitéssel csékkenthetd.

A bedllitott h6mérséklet elérésekor az elektronikus hémérsékletszabdlyo-
z6 kikapcsolja a flitést. A belsd tartalyt korllvevd poliuretan hészigetelés
megakadalyozza a viz gyors leh(ilését, igy hosszu idén keresztll melegviz
nyerhet6 ki a tarol6bol. A tarolé olyan kialakitasu, hogy a melegviz kevere-
dés nélkll tavozik. A belsd tartaly korrézié elleni védelmét a specidlis tlizzo-
manc bevonat, valamint egy aktiv andd biztositja. A tizzomancozott kivitel
agressziv (lagy) vizek esetén is hosszu élettartamot biztosit.

Fltés soran a készulék zigd hangot adhat, melynek eléforduldsa természe-
tes.
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4. A TAROLO FELSZERELESE, TELEPITESE

A forroviztdrol6 felszerelését, viz és villamos hdlézatra torténé
csatlakoztatdsdt, és beiizemelését szakembernek kell elvégeznie az
utmutaténk szerint IEC 60364 / MSZ HD 60364 eléirdsait betartva!

.ﬁgakszer(’itlen bekatés és iizemeltetés esetén
On elveszti a jotallasi és szavatossagi jogait!

A tdrolé csak fagymentes kérnyezetben

telepitheté és iizemeltethetd!

A telepités helyén biztositani kell a megfe-
leld villamos-, viz- és csatornahalézatot és
felszerelés el6tt épitész szakemberrel meg
kell vizsgaltatni a fal szerkezetének megfe-
lel6ségét.

A készulék felszereléséhez az alabbi meg- %
oldasokat javasoljuk: 1 B [p— T —

* 100~150 mm vastagsagu ké-, tégla-, vagy

betonfal:

a fal hatoldalan vizszintesen 50x5 mm-es

atmend hatlapfejd csavarok (MSZ 4342,

DIN1017) laposacéllal er&sitve. Hatulrdl at

mend hatlapfejd csavarokkal (M12 8.8, ISO

4017/DIN933) és fakotés(i alatétekkel (M12, 4.1.-1 abra

DIN440R), készulék oldalon M12 anyaval

(DIN934) és alatétekkel (A13, DIN125) sze-

relve.

» Vékony falaknal:

+ a fal hatoldalan flggdlegesen 60x30x6
mm-es U acéllal (MSZ EN 10279, DIN1026)
erBsitve. Hatulrél atmend hatlapfejd csa-
varokkal (M12, 8.8, 1ISO4017/DIN933) és ala-
tétekkel (A13, DIN125), készllék oldalon
M12 anyaval (DIN 934) és alatétekkel (A13,
DIN125) szerelve.

+ A forréviztarol6 elhelyezhetd az aldbbi ab-
ranak megfelel8 1-es és 2-es savokban is, az $
MSZ HD 60364 szabvany figyelembevételé- =5u- - - I
vel. 4.1.-2 abra

+ A fuggbleges elhelyezés( forréviztaroldinknal a szerel-
vénytér és a padldszint kézott min. 100 cm, max. 250cm
szerelési tavolsagot kell biztositanil!

-
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5.1.

Ezektdl a beépitési méretektdl vald eltérés csak az alabbi feltételekhez ko-
totten engedélyezett:
- a biztonsagos munkavégzéshez, vagy esetlegesen a cseréhez a megfelel
kortlményeket a felhasznalé sajat koltségén biztositja. (250cm felett a szer-
vizeléséhez rogzitett allvanyzatot biztosit)
- a készulék zaréfedelének eltavolitdsa céljabdl a készilékben tarolt viz elve-
zetését megoldja
- ha nem adottak a helyszini javitas biztonsagi vagy m(iszaki feltételei a javi-
tas id6tartamara, készuléket sajat koltségén le- és visszaszereli.

+ A melegviz cs6é okozta héveszteség csokkentésének érdekében lehetdleg a
vizelvételi helyek kozelébe telepitse a késziléket. A melegviz csdveket cél-
szer( hészigeteléssel ellatni.

5. CSATLAKOZAS A ViZHALOZATRA

A tdrolot és a miikodtetéshez sziikséges szerelvényeket a 14-3. dbra
szerint kell csatlakoztatni a vizhdlézatra.

A készuléket tomlbvel bekotni tilos!

Hideg- és melegviz vezetéknek a 0,6 MPa hal6zati névleges viznyomasra al-
kalmas acélcsd, vorosrézcsd, vagy min. 100 °C-ig hdall6 mlanyag vagy flexi-
bilis cs6bekotés egyarant alkalmazhatd. Vorosréz vizvezeték haldzatra tor-
ténd csatlakoztatashoz szigetel kdzdarabok hasznalata kotelezd!

Az egyik kdzdarabot kdzvetlenul a tarolé melegviz csovére, a masikat a hi-
degvizcs6re mar elézbleg felszerelt szerelvények és a vordsréz vizhaldzat
kozé kell szerelni. Kozdarab nélkili csatlakoztatas esetén nem vallalunk ga-
ranciat a tartaly menetes csévégeinek korrézidja miatti hibakra, valamint fe-
lel6sséget az e miatti karokért.

A kdzdarab nem tartozék, az alabbi cikkszamon rendelhet6:

* 1/2" kdzdarab: 1252122514

A tdrolét a megengedett iizemi nyomdsndl
nagyobb nyomds ald helyezni
tilos és életveszélyes!
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5.2. A kombinalt biztonsagi sze-
lep a tarold tartozéka.
Csatlakozasa a forréviztarolé-
hoz és a vizhal6zathoz Rp1/2
belsé menetével, a vizhalézat-
hoz a szelep G1/2 (kuls6) me-
netével torténik.

A szeleptest a vizdramlas ira-
nyaban magaban foglalja:
a 0,01~0,02 MPa nyomas-
kulénbségre midkodd ru-
gbés visszacsapd szelepet, a
0,65+0,05 MPa nyitbnyomdasu
biztonsagi szelepet, valamint
a kifoly6 csovet.

A szelepet kdzvetleniil a tarolé elé a hidegviz vezetékbe kell szerelni, a nyil-
lal jeldlt dramldsi irany betartasaval (14.3. abra). A szelep beépitése el6tt a
hidegvizvezetéket alaposan at kell &bliteni, hogy az esetleges szennyezd-
désbdl ered6 karosodast elkertljék.

A szelep csepeghet, ezért a kifolyd csonk fligg6legesen lefelé kertljon és a
leflvaté gomb hozzaférhetd legyen. A szelep kifolydcsonkjanak lefelé kell
allnia, a viz csopdghet a nyomasmentesité eszkoz kifolyd csovébdl. Ezt a
csovet nyitva kell hagyni a légtér felé. A leeresztd csdvet fagymentes helyre,
(készuléktdl) lefele kell elvezetni, biztositani a szabad kifolyast a légtér felé.
Pontosan kdvetni kell a belizemelési rajzot, a forréviztarold helyes mikodé-
se ettdl fugg. A csepegd viz lathaté mdédon csatorndba vezethetd.

5.3. Ha a haloézati viznyomas id6legesen is meghaladja a 0,6 MPa értéket, a for-
réviztarolo elé nyomascsokkentd szelepet kell beépiteni. Ennek beszerzé-
sérél és felszereltetésérdl a fogyasztonak kell gondoskodni. A nyomascsdk-
kentd szelepet a kombinalt biztonsagi szelep elé kell szerelni (14.5. dbra)

5.4. A tarolora tetsz8leges szamu ledgazas és keverd csaptelep kapcsolhatd. A
melegviz csaptelepen keresztll torténé visszadramlasat a hidegviz-halézat
felé visszacsap6 szelepek beépitésével akadalyozhatja meg. (A terméknek
nem tartozéka.)

5.5. A biztonsagi szelep és nyomascsokkentd szelep elé elzard szerelvényt kell
beépiteni a vizhalézatba, melynek segitségével a készilék levalaszthatd a
vizhaldzatrdl, s igy a karbantartasi munkak elvégzése lehet6vé valik. (14.3.
abra)

5.6. Ha fennall a veszélye annak, hogy vizelvétel soran a felhasznalét forrazas
éri, javasoljuk a forrazas elleni védelemmel ellatott hidraulikus bekotés kia-
lakitasat. (14.4. dbra)
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6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6. CSATLAKOZ’TA,TAS A VILLAMOS
HALOZATRA

A tarolot csak allandd jellegli csatlakozassal szabad a villamos halézatra be-
kotni. Fali dugaszolé alkalmazasa tilos!

A forréviztarolét kabeles bekdtéssel kell kialakitani a levalasztd kapcsoloig,
melyet a rogzitett vezetékhal6zatba kell beépiteni. Ennek a levalasztd kap-
csolonak tuldram védelmét egy kismegszakitdn keresztul kell biztositani.

A haloézati aramot csak a rogzitett vezetékhaldzatba épitett kétsarkd (min-
den po6lust megszakito) kapcsoldn keresztll szabad a taroléhoz vezetni, ami
a lll. tdlfesziltség kategbria kortlményei kozott teljes levalasztast biztosit.
(Nyitott érintkezdi kdzotti tavolsag legalabb 3 mm.)

Szlkséges halbzati csatlakozd vezeték keresztmetszet: min.: 1,5 mm2. A ha-
|6zatra valo csatlakozasra alkalmas kabelek:

Megfeleld tipus (alternativ tipus):

HO5VV-K

HO5VV-F

Védbécsoves csatlakozas nem alkalmazhaté!

A forréviztarol6 belsd kapcsolasi rajza a 14.2 abran lathato.

A csatlakozé vezetéket a beépitett sorkapocs csatlakozasi pontjaiba kell be-
kotni. Bekotés utan a csatlakozdvezetéket a bevezetésnél taldlhatd bilincs-
csel tehermentesiteni kell.

A két bilincsfél kdzé kell elhelyezni a csatlakoz6 vezetéket, majd a rogzit6-
csavarokkal azokat a kdpenyfenékhez kell régziteni.

A készulék érintésvédelmi osztalya: I.

Avillamos szerelvényeket lezaré burkolat (elektronika fedél, fenéklap) meg-
feleld védelmet nyujt az tzem kdzben fesziiltség alatt allé aktiv villamos ré-
szek véletlen megérintése ellen. A készuléket a fenéklapban és a 14.2 dbran
egyarant megtalalhaté bekotési abra szerint, a villamos hal6zatra!

A készulék Uzemeltetéséhez javasoljuk aramvédd kapcsold alkalmazasat a
|étesitmény villamos halézataban.

A forréviztarolét védoéfoldelés nélkiil izemeltetni TILOS!

A védéfoldelés feleljen meg az IEC 60364 eléirasainak.

A védbvezetdt (zold-sarga) a zardfedél foldeld csavarjara kell csatlakoztatni.
A csupaszitott vezetékvéget a foldeld alatét ald kell helyezni és rugés alatét-
tel, valamint anyaval régziteni.

Az akkumulatort kizarélag a készllék Gzembehelyezésekor szabad bekotni.
Az akkumulator mikodésbe helyezése, az erre megadott és jeldlt piros-fe-
kete bekotd vezeték, valamint piros csatlakozé huvely segitségével. Ezutan
a csatlakoztatott akkumulatort helyezze a miianyag elektronika tartéon erre
a célra kialakitott kis rekeszbe. C)sszedugés utan, ha nem lathato kijelzés,
hlazzuk szét ismét és kdssik ismét dssze! 2-3 probalkozas utan, ha nincs ki-
jelzés, a hosszu raktarozas folyaman az akkumulator lemerult. Fesziltség
ala helyezve a készuléket, feltoltédik.
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7. UZEMBE HELYEZES

A felszerelés, hidraulikus bekoétés, villamos bekétés, és a tdrolé
vizzel valé feltéoltése utdn a késziilék lizembe helyezheté. Az elsé
felfiitésnél szakemberrel ellenériztesse a helyes miikodést!

A tisztitdsi, ill. fertdtlenitési utasitdst (beleértve az alkalmas
fertétlenitészer megnevezését is) a gydrtonak, ill. forgalmazénak
egyértelmiien a vdsdrlé tudomdsdra kell hoznia! A termék
tisztitdsa/fertétlenitése sordn haszndlt vegyszerek bejelentésére/
nyilvantartdsba vételére vonatkozéan a 201/2001. (X.25.)
Kormdnyrendeletben, illetve a 38/2003. (VII.7) ESzcsM-FVM-KvVM
egyiittes rendeletben leirtak a mérvadéak.

7.1. A készllék izembe helyezését és elsd beinditasat képesitett szakembernek
kell elvégeznie az Uzembe helyezésre vonatkozé hatadlyos nemzeti el8ira-
soknak, illetve a helyi hatésagok és kdzegészséglgyi szervezetek altal meg-
hatarozott barmely kovetelménynek megfelel6en.

7.2. Nyissa ki az elzaro szelepet (14.3 abra 1-es tétel) és a melegviz csapot, azon-
ban a hidegvizcsap zarva legyen. A bearaml6 viz megtolti a tarolot. A vizet a
készulék atoblitése céljabdl néhany percig folyassa, majd zarja el.

7.3. A készuléket kapcsolja az elektromos hal6zatra a fékapcsold segitségével.
Ekkor a készulék automatikusan flteni kezd.

7.4. Afltés id6tartama alatt a beallitott funkcié piktogramija villog (alapértelme-
zetten az ECO funkc6 van bedllitva).

7.5. Felf(itési id6 alatt a kombindlt biztonsagi szelep kifolyé csévén a tagulo viz
csopoghet, ezt a csdvet nyitva kell hagyni a légtér felé.

A késziilék kezeld feliiletén talalhaté kapacitiv érzékel6k
(gombok) kézvetlen vizzel valo érintkezés hatdsdra is
miikédébe Iéphetnek; ennek elkeriilése érdekében ne
helyezze olyan helyre a késziiléket, ahol kézvetleniil viz
érheti (pl.: zuhanyzds kézben) a kezelé feliiletet!
Amennyiben ez elkeriilhetetlen, a helytelen miikodés
megakaddlyozdsa érdekében a gydrilag bekapcsolt

gyerekzadr funkciot ne kapcsolja ki!
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8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

8. FOBB EGYSEGEK ES FUNKCIOK

A készulék kialakitdsabdl adéddan a felsé rétegben mindig a bedllitott hé-
mérsékletl vizet nyujtjia, mig az alsé rétegekben a hdveszteségek kedve-
z8 alakuldsa miatt csupan a szukséges - a felsd rétegnél alacsonyabb - h6-
mérsékletl viz rétegzédik. Ezt a kialakitast rétegflitésnek hivjuk. A megoldas
célia mindig biztositani Onnek a bedllitott héfokot felesleges energiafo-
gyasztas nélkil, a hagyomanyos készulékekkel ellentétben, ahol a készulék
olyankor is felf(iti az egész tarolot, amikor nincs ra szikség. Mivel a vizelvé-
tel a forréviztarold felsd rétegébdl torténik, itt van szikség tobb melegviz
biztositdsara. Amikor csapolas, vagy nagy mennyiség( forréviz elvétel torté-
nik, ugy a készulék alsé részében lévd vizmennyiség révidebb idén belul éri
el a beallitott héfokot.

Korlatozé

A korlatozo, a szabalyzd funkcid meghibdsodasa esetén a flités aramkoré-
nek megszakitasaval megvédi a forréviztarolot a karos tulfltéstdl.

A korlatozo Ujboli bekapcsolasat csak megfeleléen képzett szakember (ga-
rancialis idén belll csak szerz8dott szakszerviz) végezheti, a tulflités okanak
elharitasa utan!

Flitékorok
A forréviztaroldban egy keramia f(it8test talalhatd mely két részre van oszt-
va (also, felsd). A két flitdtest rész kulon kapcsolhato.

Szarazf(ités elleni védelem

Fltési allapotban az elektronika érzékeli, ha a tartaly nincs feltdltve vizzel,
és megszakitja mindkét ft6kor aramat. Ezzel védi a készuléket a szarazfl-
tés okozta meghibasodasoktdl. llyenkor a mért hémérséklet sokkal gyor-
sabban emelkedik. Ha a mért h6mérséklet tulsagosan gyorsan emelkedik, a
készulék E-02 vagy E-01 hibakdéddal kijelzi, és mindkét flitékort kikapcsolja.

Flitéaram érzékelés

Az elektronika érzékeli és kijelzi, ha valamelyik fité6korben a kapcsolas elle-
nére nem folyik aram, pl. leoldott a korlatozé, vagy szakadt a f(it6test. Ezt a
hibat a készulék E-03, vagy E-04 hibakdddal kijelzi. Ha a f(it6testek teljesit-
ménye nem egyforma, és mindkét kor be van kapcsolva, az elektronika ér-
zékeli, hogy a nagyobb névleges teljesitményhez tartozé kérben folyik-e na-
gyobb dram. Ha nem, akkor a f(it6kdrok bekotését felcserélték, megjelenik
az E-05 hibakéd.
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8.5. Hémérsékletérzékel6k

A készulékben egymas felett két h6mérséklet érzékeld helyezkedik el, ame-
lyek a vizrétegek hBmérsékletét mérik. Amennyiben ezek az érzékel6k valami
miatt meghibasodnak, pl. szakadtak, zarlatosak, az elektronika érzékeli. Ezt a
készulék E-11, E-12, E-13 vagy E-14 hibakoddal kijelzi. A melegebb viz mindig
a tartaly felsd részében helyezkedik el. Ha az alsé mért h6mérséklet legalabb
6 °C-kal meghaladja a felsé mért hdmérsékletet, az arra utal, hogy felcserél-
ték az érzékelbk bekotését, ezért megjelenik az E-15 hibakod.

8.6. Antilegionella funkcié

Heti egyszeri teljes felf(ités a gyarilag programozott (70 °C) hémérsékletre,
a bedllitott hémérsékletektdl fuggetlendl. Ha barmilyen okbdl a tartaly (alsé
vagy felsd) hémérséklete nem éri el a 70°C-t egy hétig, az antilegionella
felf(ités megkezdddik (kivéve fagyvédelmi Gzemmédban vagy manua-
lis zemméd esetén ha az adott id6szakban nem engedélyezett a f(ités
- lasd 12.2.5 Programozas menii). Az antilegionella funkcié a SET menulben
kapcsolhaté be (P2 paraméter). Az antilegionella felf(itést a kijelz6n az “A-
LE" felirat jelzi.

8.7. Vezérelt aram hianyaban belsé aramforrasrol miikédd kijelzés
A csatlakoztathaté Litium-polimer akkumulatorral a beallitasi és kijelz8
funkcidk akkor is miikédnek, ha a készulék aramellatasa szinetel, ilyenkor a
készulék csak a reléket nem mikddteti. Az elektronika feltgyeli az akkumu-
lator optimalis toltését. Az akkumulator védett a tultoltéstél, tilmelegedés-
tél és a mélykisuléstdl is.

8.8. SmartHomeReady bemenet- Smart Home tizemméd
Ezen a bemeneten a készlléket csatlakoztatni lehet kilsé vezérléshez.
Kétféle vezérld jelet tud a készulék fogadni:

+ A J3 (z6ld) csatlakoz6 1-es 2-es pélusat feszultségmentesen (kontakt-
tal) 6sszezarva. (Ebben az esetben akkumulatoros tizemben a Smart
Home tizemmoéd nem mikoédik!)

* A J3 (z06ld) csatlakozé 2 (+) -és 3 (-) p6lus kdzé DC 5-24V (min.5mA)
egyenfeszultséget kapcsolva.

Ebben az esetben a készlléknek jelezzik, hogy alacsonyabb h8mérsékleten
elegendd tartani a vizet. Ezeket a h@mérsékletértékeket (gyari bedllitas sze-
rint 40/40 °C) a felhasznal6 beallithatja a SET menuben. Smart Home tzem-
mod esetén a készuléken az StHo felirat latszik, ill. akkumuldtoros Gzem
esetén a kozépsé tizedespont.

Amennyiben a SET menu P2 pontjaban engedélyeztiik az antilegionella
funkciot, az antilegionella felf(ités Smart Home Gizemmédban is megtor-
ténik!
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9.1.

9. KEZELES

LED kijelzés (piktogramok)

A készllék egyes beallitasait és allapotait négy darab LED (piktogram) jele-
niti meg.

A megjelenitett adatok a kdvetkezdk:

9.1.1. Bal fels6é LED (zuhanyrézsa)

Jelzi a zuhanyozashoz minimalisan megfelel6 vizh6mérséklet rendelkezés-
re allasat.

- Kéken vilagit, amikor az alsé és a felsd vizhémérséklet is 40 °C felett van.

- Kéken villog amikor a felsd vizh6mérséklet a 40 °C felett van, de az als6
nem.

- S6tét, amikor a felsd a vizhémérséklet 40 °C alatt van.

9.1.2. Bal als6 LED (Kéz fogaskerékkel) %

Kéken vilagit - A készilék manualis izemmdédban van - nincs flités
Kéken villog - A késziilék manudlis Gzemmaodban van - fités (alsé v. felsd)
folyamatban

9.1.3. Jobb felsé LED (Eco) ECO

Kéken vilagit - A készulék ECO Uzemmaddban van - nincs f(ités
Kéken villog - A készulék ECO tzemmodban van - f(ités (also v. felsd) folya-
matban

9.1.4. Jobb alsé piktogram (Hépihe) *

9.2

Kéken vilagit - Fagyvédelem Gzemmod, gyarilag beallitott 10°C (alsoé és fel-
s6) hédmérséklet - nincs flités

Kéken villog - Fagyvédelem Uzemmod, gyarilag beallitott 10°C (alsé és felsd)
hémérséklet - f(ités (alsé v. fels6) folyamatban

Gyermekzar feloldasa

A gyerekzar alapértelmezetten be van allitva. A vil-

logd als6 szegmens helyén a -/+ megérintésével le-

het szamjegyeket bedllitani. Az aktiv (villogd) szam- 0 o o
jegyrél a kovetkezd szamjegyre a kdzépsé gomb

megérintésével lehet tovabblépni. A kijelz8n az "1234" szamjegyeket kell be-
allitani, ezutan a kézépsé gombot kell megérinteni. A készulék belép az ak-
tualis tzemmaédba. (A gyermekzar sikeres felolddsa utan feloldva marad,
amig Gjra nem léplnk az alapképernyére.) Ha nem az '1234’ szamjegyeket
allitottuk be, a készilék kijelz8je visszaall az alapképernydre.
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10. ELSO BEKAPCSOLAS

Minden bekapcsolaskor el8szér a kijelz6 teszt fut, azaz kb. 25
masodpercig minden LED, kijelz8szegmens, és pont egyszer-
re vildgit. Ezutan 2 masodpercig a program verziészama lat-
haté. Kozben az érintégombok nem m(koédnek. Bekapcsolas
utan a készilék drtartalma (pl. 80L) jelenik meg 2 masodpercig.

_ _ _ _ Eco
I.ll.l-Hl.l

11. ALAPKEPERNYO

Beallitasok, kezelés, harom darab kapacitiv kdzelitésérzékelé ,gombbal”
torténik (-, OK, +), melyek aktiv LED-es megyvilagitassal rendelkeznek. Csak
az a ,gomb” vilagit, amelyik az adott helyzetben aktiv. A -/+ érintégombok-
kal lehet I1épkedni az opcidk kozott.

Bekapcsolas utan (vagy ha 20 mp-ig nem érintiink meg gombot) éra:perc ki-
jelzés (alapképernyd) jelenik meg a kijelzdn

A kett&spont villog. (Amennyiben az 6ra nincs beallitva - pl. elsé bekapcso-
las utan - a 00:00 felirat villog). Emellett a zuhanyrézsa piktogram aktudlis
allapota latszik, ill. f(ités esetén az aktualis Uzemmod piktogramja villog.
Csak a k6zépsd érintégomb aktiv.

Amennyiben a gombot egyszer megérintjik az elsététil, majd Ujra vilagit.
Ekkor Ujabb érintésre az épp aktudlis Gzemmaodhoz jutunk. (Amennyiben a
SET menlUben a gyermekzar engedélyezve van, el8bb ezt is fel kell oldani.)
Ha 2 mp-en belll nem érintettiik meg a kdzépsé gombot, az eléz8ekben le-
irtakat meg kell ismételni.

11.1. Akkumulatoros iizemallapot/csendes miikodés

11.1.1. Akkumulatoros lizemallapot

Halbzati aram hidnyaban a készilék akkumulatoros Uzemmoédban miko-
dik. (Ebben az esetben a készilék természetesen nem flit.) Ekkor csak a ko-
zépsé érintégomb aktiv, mas nem latszik a kijelzdn.
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A kozéps6 gombot az ,alapképerny8d”-nél leirtak szerint kétszer meg-
érintve (vagy a haldzati tapellatds visszatérése utdn automatikusan) a ké-
szulék alapképernyéjéhez jutunk, innentél az ott leirtak az érvényesek.
Amennyiben halézati dram hianydban az alapképernyén 20 mp-ig nem
érintjuk meg az aktiv gombot, az akkumulatoros Gzemmaéd ismét aktivalo-
dik. Ha készllék 18 érandl hosszabb ideig nem kap halézati aramellatast, az
akkumulator kimélése érdekében a készulék kikapcsolja a kijelz8t.

11.1.2. Csendes miikodés

11.2.

11.3.

A P4 paraméter 1-re allitasa esetén a készilék csendes tzemmaodban mU-
kodik. A gombok érintésére nem torténik hang visszajelzés, valamint a ha-
I6zati aram megléte esetén is csak a kdzépsd érintégomb marad aktiv,
hasonléan az akkumulatoros Uzemallapothoz. A kézépsé gombot az ,alap-
képernyd”-nél leirtak szerint kétszer megérintve a készilék alapképernydjé-
hez jutunk, innentdl az ott leirtak az érvényesek.

Hatralévé fitési id6
A hatralévd fitési id8 arrél tajékoztat, hogy kortlbelll mennyi idé mulva éri
el a viz h6mérséklete a felsd beallitott hBmérsékletet.

Amennyiben a készulék felsd fitéje flt, a hatralévd fltési idd a kijelzé alap-
képernydjén, az 6raval felvaltva jelenik meg. Az elsd szdmjegy helyén a hat-
ralévo flitési idé szimboéluma, a H betl lathato.

A tovabbi harom szadmjegyen a hatralévd f(itési id8 jelenik meg 6ra:perc-
ben. (Amennyiben a flitési id6 tobb mint 10h, csak az 6rak jelennek meg.)

Hibajelzés

Az 6ra kijelzés helyett az aktudlis hibakddok je-ywss ) —
lennek meg felvaltva. A k6zépsé érintégomb piro-.. — . ' l
san villog. llyenkor a -/+ érintégombok aktivak, mi- '-' '

vel ezek egyuttes megérintése sziikséges a hibak ™™
nyugtazasahoz.
Hibakodok a 13. pont alatt talalhatok meg.
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12. UZEMMODOK

Az adott Uzemmddhoz tartoz6 piktogram vilagit. A Beallitadsok/Statisztikai
adatok modot a “SET” felirat jelzi

12.1. Kijelzés
Az egyes Uzemmodokban a kovetkezd jelzések ismétlik egymast 5 mp-es
id6kozonként:

12.1.1. Felsd mért hémérséklet
Az els§ szamjegy helyén a tartaly fels6 részének szimbdéluma lathaté.

+ Statikusan vilagit - a felsd ft6kér nem fut.. ' . . '. .
+ ,Kigyo6zik", azaz a szegmensek felvaltva Vil- Fgmm? P o

lognak - a felsé flitékor fit. ' " "
/ AR AR

A tovabbi két szamjegyen a felsé mért
hémérséklet lathaté egész fokban megadva, majd a fokjel utdn az utolsé
szamjegyen ,C".

12.1.2. Alsé mért hémérséklet
Az elsd szamjegy helyén a tartaly als6 részének szimboluma lathaté.

\_/ZKI\ __4
+ Statikusan vilagit - az alsé fltékor nem . ' . ' .
> S 2

fat.
+ ,Kigyozik", azaz a szegmensek felvaltva vil-' ' ' ' ' '
lognak - az also fltékor fit. — — Te—

A tovabbi két szamjegyen az alsé mért h6mérséklet lathaté egész fokban
megadva, majd a fokjel utan az utolsé szamjegyen ,C".




12.2. Uzemméd valtas
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A -/+ érint6égombokkal lehet |épkedni az lzemmdédok kozott:

( MANUALIS MOD ]4—
v

( ECO MOD ]

(FAGYVEDELEM M(’)D]

( BEALLITASOK/ ]
STATISZTIKA MENU

(PROGRAMOZAS MENU)—

A Manualis/ECO/Fagyvédelem maddok kozotti Iéptetéskor az adott menu
piktogramja és az érintégombok vilagitanak, a képernyd tobbi része sotét. A
“Beallitasok/statisztika” menure lapozaskor a “SEt"-, a Programozas menure
lapozaskor a “Prog” felirat jelenik meg.

Az adott Uzemmdéd kivalasztasa a kozépsd gomb érintésével torténik.
Amennyiben 20 mp-ig nem érintjuk meg a kdzépsé gombot, a készulék foly-
tatja a mikodést a korabban beallitott Gzemmdédban és a kijelz visszaall az
alapképernyére.

12.2.1. Manudlis méd

A felsé és az alsé el6irt hémérséklet manuadlisan allithaté.

A bedllitasat a kozéps6é gomb érintésével tehetjuk meg. El&szor a felsé ho-
mérsékletet allitjuk be. Ennek OK-zasa utan (k6zéps6 gomb érintése) az also
hémeérsékletet allitjuk be. Ennek OK-zasa utan visszatéruink a normal Gzem-
menethez. Amennyiben valamelyik beallitott hémérséklet-értéket nem OK-
zuk le, a készulék 20 mp mulva visszaugrik a korabbi mikddéséhez az Gjon-
nan beallitott adatok mentése nélkal.
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* Fels6 el6irt hdmérséklet beallitasa

Az els§ szamjegy helyén a tartaly fels6 részének szimbdluma lathaté.
_(_ 1)
s 2 S’

A tovabbi két szamjegyen a felsd bedllitott hémérséklet lathaté egész fok-
ban megadva, majd a fokjel utdn az utols6 szamjegyen ,C". A kijelzett érték
villog. A +/- gombok érintésével allithatd az adat. Nem lehet kisebb értéket
beallitani, mint az als6 beallitott h&dmérséklet. Nem lehet nagyobb hémér-
sékletet bedllitani, mint a gyarilag beallitott maximum hémérséklet (80°C).
(Gyarilag beallitott érték: 60°C)
* Alsé eldirt hdmérséklet bedllitasa
Az els szamjegy helyén a tartaly alsé részének szimbdéluma lathato.

A tovabbi két szamjegyen az alsé beallitott h6mérséklet lathatd egész fok-
ban megadva, majd a fokjel utdn az utols6 szamjegyen ,C". A kijelzett érték
villog. A +/- gombok érintésével allithaté az adat. Nem lehet nagyobb érté-
ket beéllitani, mint a fels6 beallitott hémérséklet.

Nem lehet kisebb hémérsékletet beallitani, mint a gyarilag beallitott mini-

mum
hémérséklet (10°C). (Gyarilag beallitott érték: 40°C)
12.2.2. ECO maéd

Az alsé és felsd el6irt hémérsékletek nem valtoztathatdk, azokat automati-
kusan éllitja be a program.

12.2.3. Fagyvédelem méd
Az alsé és felsd elbirt h6mérséklet 10°C, nem valtoztathato.

12.2.4. Beadllitasok/statisztika menii (SEt)

A SEt menUre lapozva a bedllitasokba a kdzépsé gomb érintésével Iéphetik
be. Ekkor az aktualis bedllithatd értéket a P-vel jeldlt paraméter mutatja. Az
S-el jel6lt paraméterek statisztikai adatok, csak olvashatéak. Az egyes para-
méterek kozott a -/+ megérintésével lehet [épkedni, majd a kdzéps6é gomb
megérintésével valaszthatjuk ki a bedllitand6 paramétert. Amennyiben a PO
paraméteren allva a - gombot-, vagy az S7 paraméteren allva a + gombot
érintjuk meg, visszakerulink az aktualis Gzemmaod képerny6jéhez.
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S.sz. | Paraméter Jelentés Beallithat6 érték Alapértelmezett érték
0 PO Ora beallitas 00:00-23:59 00:00
1 P1 Het ”aﬁjtg';:k bedl- | 4 (hétf) -7 (vasarnap) 1 (hétfo)
2 P2 Antilegionella funkcié 0= el 0
1 - bekapcsolva
. 0 - kikapcsolva
3 P3 Gyermekzar 1 - bekapcsolva 1
4 P4 Csendes m{ikdés e e 0
1 - bekapcsolva
1. Nincs folyamatban
— akkutoltés
5 P5 Akkur;}llglgg(i;toltes 2. A toltés folyamatban van Csak olvashatd érték
3. Az akkumulator taplalja
az elektronikat
Fels6 hémérséklet ' AlFea A
6 PG SmartHomeReady min. a P7 aktua!ls értéke 40
p max. 80°C
allapotban
Alsé hémérséklet min. 10°C
7 P7 SmartHomeReady i 40
) max. a P6 aktualis értéke
allapotban
Al Ertéke a gyari beallitasok
8 P8 G be'allltlasok A e visszaallitdsa utan 6nmuko-
visszaallitasa 1-igen p ) p
dden visszaall 0-ra
Program verziészama
9 (S1) / készUlék bedllitott - -
Urtartalma
Halézati feszlltségre
10 S2 kapcsolasok szama - -
[x100]
Haldzati feszlltségre
1" S3 . . - -
kapcsolasok szama
Osszes tzemidd
12 S4 halézati feszultségrol - -
[nap x100]
Osszes lizemidd
13 S5 halézati feszlltségrol - -
[nap]
Osszes tizemidd
E =6 [nap x100] ) )
15 S7 Osszes Uzemidd ) )
[nap]
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12.2.5. Programozas menti (Prog)

A Prog menure lapozva a bedllitdsokba a kdzéps6é gomb érintésével Iéphe-
tuk be. A Prog menulbe belépve az adott napon engedélyezett fiitési id6-
szakok (peri6dusok) kezdetét és végét allithatjuk be. A periddusok kozott
a -/+ megérintésével lehet Iépkedni, majd a k6zépsé gomb megérintésével
valaszthatjuk ki a beallitand6 paramétert. A programbedllitds a hét minden
egyes napjara, egy napon bellli 3db engedélyezett vizmelegitési id6szak
(periddus) beallitadsat teszi lehetévé. Helyes miikddéséhez szukséges, hogy
a készulék oraja és a hét aktualis napja (P1 paraméter) be legyen allitva. A
beallitott periodusok napon belll at is fedhetik egymast.

PX:¥Yn

e o . N: on
P = Peri6dus X = ahétnapja . Y = periédus szama (bekapcso-
(1-7) (1-3) a
[as)
I _ .| F: oFf
P = Periédus X = ahétnapja . Y = periédus szama (kikapcso-
(1-7) (1-3) 14
as)
P7:3n
i Vasarnap a 3. periédus bekapcsolasanak idépontja
Példa:
P3:2F
Szerdan a 2. periodus kikapcsolasanak idépontja

Gyarilag minden napra el8re bedllitott paraméterek:

1. periédus bekapcsolasi id8: 00:00

1. periddus kikapcsolasi id8: 23:59

(A 2. és 3. periédus hatastalanitva van, ezeknél a beallitott bekapcsolasi id6
(00:00) megegyezik a beallitott kikapcsolasi id6vel.)

Az itt bedllitott flités engedélyezés/korlatozas csak akkor van a mikodésre
hatassal, ha a készilék manualis izemmaodban mikaodik. A fltés ilyenkor az
adott periddus bekapcsolasi idépontja els6 percének kezdetétdl a periédus
kikapcsolasi idépontja utolsé percének végéig engedélyezett.

A bedllitott idéintervallumok ebben az esetben az antilegionella felftitést
is korlatozzak!
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13. HIBAKODOK, FI(’iYFLMEZTETESEK,
KEZELESUK

13.1. Hiba esetén a kdvetkez6 jelzések jelenhetnek meg a kijelzén:

E-01 Szarazf(ités alsd

E-02 Szarazf(ités fels6

E-03 Alsé flt6aramkor szakadt

E-04 Fels6 flitéaramkor szakadt

E-05 Felsd és also f(itékor bekotés felcserélve

E-11 Also érzékeld zarlat

E-12 Fels6 érzékeld zarlat

E-13 Alsé érzékel6 szakadt

E-14 Fels6 érzékeld szakadt

E-15 Alsé és felsé érzékeld felcserélve

E-16 Tulmelegedés

E-17 A készulék befagyott

Egyszerre tobb hiba is bekdvetkezhet. Ekkor a hibak felvaltva jelennek meg.
A hibakat a -/+ gomb egyidejli megérintésével lehet nyugtazni, a hiba oka-
nak megszlntetése utan.
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14. KARBANTARTAS ES SZERVIZELES

Ha a tdrolo belsejébél vizszivdrgdst vagy egyéb rendellenességet
észlel, azonnal vdlassza le a viz- és villamoshdlézatrél az elzdré
szelep és a fokapcsolo segitségével, és hivion megfelelé képzettségii
szerelot!

A késziiléken javitdst és karbantartdst is csak
megfelel6en képzett szakember (garancidlis idén
beliil csak szerzédott
szervizpartneriink) végezhet!

A javitdsi, karbantartdsi miiveletek sordn a
késziiléket az eredeti, gydri dllapotdba kell
visszadllitani! A javitdst a garancia megorzése
érdekében ne felejtse el
dokumentadltatni a szerelével
a mellékelt jotdlldsi jegyen!

A melegviz csap csepegése a készllek karos melegedését okozhatja. A csap
kijavitasa az On érdeke.

14.1. Kombinalt biztonsagi szelep

Hasznalatba vétel elétt ellendrizze, hogy a szelep kivezetd nyilasa nincs-e el-
zarodva, és a szelep mikodése soran a szabad légtérbe val6 kiaramlas biz-
tositott-e. A kifolyényilasnak lefelé kell allnia.

A tarolé lehdlt allapotaban a biztonsagi szelep lefivatdé gombjanak a nyil
iranyaban valo6 elforditasaval legalabb kéthavonta fuvassa le a szelepet.
Ezaltal megtisztul a szelepllék a rarakédott homokszemcséktdl, igy meg-
akadalyozhatja a leragadast. A szelep hasznalat kdzbeni csepegése funkci-
onadlis jelenség. Amennyiben a csepegés nem szlinik meg a fiités kikapcso-
lasa utadn sem, a késziléket szerel6vel meg kell vizsgaltatni. Ez alkalommal
- ha id8szer(-, javasoljuk elvégezni a termék éves felllvizsgalatat is.

14.2. A tarolé vizmentesitése

FIGYELEM!
Leiirités sordn forro viz Iéphet ki a késziilékbal!

A lelrités, a tarold feszlltségmentesitését kovetden, a kombinalt biztonsa-
gi szelep lefuvaté gombjanak a nyil irdnyaba torténd elforditasaval a kifolyd
csovon keresztll torténhet. Lelrités eldtt a vizhalozat elzaré szelepet, vala-
mint a hidegviz csapot el kell zarni, a melegviz csap azonban a vizleeresztés
teljes id6tartama alatt nyitva kell, hogy legyen.
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14.3. Vizk6mentesités

A vizmin&ségtdl fuggden a fltbtest
tokcsovére és a tartalyra vizké ra-
kodik le, ezért a vizkémentesitést
kétévente el kell végeznil A vizké-
mentesitéshez a tarold lelritése, a
villamos koér megbontasa, és a sze-
relt zarofedél leszerelése szikséges.
A zaréfedél leszerelése utan az Ujbo-
li 6sszeszerelést minden esetben Uj
tomitéssel javasoljuk! A tisztitasnal
ugyeljink arra, hogy a véd&bevonat
meg ne séruljon!

A tisztitast mechanikai Uton végezzik, '-‘______
egyéb tisztitasi, ill. fertétlenitési elja-
rés nem sziukséges. 11.3.-1. dbra

A tisztitasi, ill. fertétlenitési utasitast (beleértve az alkalmas fertétlenitészer
megnevezését is) a gyartonak, ill. forgalmazénak egyértelm(ien a vasarlo
tudomasara kell hoznia! A termék tisztitasa/fertétlenitése soran hasznalt
vegyszerek bejelentésére/nyilvantartasba vételére vonatkozdan a 201/2001.
(X.25.) Kormanyrendeletben, illetve a 38/2003. (VII.7) ESzcsM-FVM-KvWM
egylttes rendeletben leirtak a mérvadoak.

A vizké eltavolitasa karbantartasnak mindsl, nem tartozik a jotallasi tevé-
kenységek kdzé, azonban az aramkdér megbontasanak sziikségessége miatt
az ismételt Gzembe helyezést (a villamos csatlakozasok felllvizsgalataval)
csak szakszerviz végezheti el.

14.4. Korlatozé
Mivel cseréje csak a villamos kér megbontasaval végezhetd, ezért a tarolét
feszultségmentesiteni kell!

14.5. Flitdtest
Cseréjéhez a tarolot feszlltségmentesiteni kell, a csere csak a villamos kor
megbontasaval végezhetd!
A keramia flit6betét (tokcsdves flitétest) cseréjéhez a taroldban 1évé viz le-
eresztése, és a zarofedél leszerelése nem szikséges. Ezeknél a kiviteleknél
a fltBtest egy tlizzomancozott acél tokcs8ben van elhelyezve, kilsé beha-
tasoktdl védetten, igy a f(it6betét nem érintkezik kozvetlenul vizzel. A kiala-
kitasnak koszonhetben a vizk8képzddésbdl ad6ddé meghibasodas nincs, az
andd varhato élettartama pedig hosszabb, mint a hagyomanyos cs6f(ité-
testes kivitelek esetében. Keményvizes teruletekre kifejezetten ezt a kivitelt
ajanljuk.
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14.6. Aktiv anéd
A forréviztarold kiegészitéleg aktiv andddal van védve a korrézidval szem-
ben. Az aktiv andd élettartama a viz minéségétdl és az Uzemi viszonyoktdl
flgg. A vizkd eltavolitdsakor minden esetben, de legalabb kétévente, felll
kell vizsgalni az anddok allapotat!
Cseréjéhez a tarolot feszlltségmentesiteni kell, a csere csak a villamos kor
megbontasaval, a zaréfedél eltavolitdsa utan végezhet8! A zarofedél szét-
szerelése utan az Ujboli 6sszeszerelést minden esetben Uj tomitéssel java-
soljuk!
Az ismételt ellenbrzés id8pontjat a szereld hatarozza meg. Ha az anéd at-
mérd&je akar egy helyen is 10 mm-re csokken, az anddot ki kell cserélni. Az
aktiv anéd cseréje utan a foldelését az eredeti allapotnak megfelel8en kell
visszaallitani. Rendkivul fontos az aktiv andd és a foldel&csavar kozotti jo fé-
mes kontaktus.

14.7. Fagymentesités
A készulék tzemen kivil helyezése feszlltségmentesitéssel, és a tarol6 tel-
jes leuritésével biztosithatd!
Ismételt Uzembe helyezés esetén, mielStt elektromos halézatra kapcsolja a
készuléket, gondoskodjon a vizzel valé feltoltésrol!

14.8. Id6szakos ellenérzések dsszefoglalva
Kéthavonta: Kétévente
biztonsagi szelep ellen6rzése (14.1) Vizkémentesités (14.3),
Aktiv andd ellendrzés (14.6),
Flit6test ellendrzés (14.3; 14.5)
Hidraulikus csatlakozasok ellen6rzése

Villamos szerelvények allapotanak ellen-
Orzése
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15. AKKUMULATOR INFORMACIOI

15.1. Akkumulator miiszaki adatai

Tipus Li-lon vagy Li-Po 3,7 V 550 mAh
Méret [mm] 5x30 x40 mm
MUkodési hdmérséklet [°C] 0-50°C

Névleges feszlltség \% 37V

Névleges aram [mA] 50 mA

15.2. Akkumulator cseréjének lépései

A szolgaltaté altal vezérelt aram hosszabb kimaradasa esetén az akkumula-
tor lemertlhet. A beallitott id6 elallitédhat. A haldzati fesziltség visszatéré-
se utan az akkumulator (ha megfelel6 allapotu) feltoltédik.

A cserét csak szakember végezheti!

Az elhasznalédott akkumulator nem UGjratolthetd! A mivelet megkezdése
elétt feszlltségmentesiteni kell a készuléket!

Tavolitsa el a készulék burkolatot

Tavolitsa el az elhasznalodott telepet

Helyezze be az Uj akkumulatort, Ggyelve a helyes polaritasra

+ Szerelje vissza a készulék burkolatot

Fontos! Az akkumulator helytelen cseréje esetén
robbandsveszély léphet fel. Csak a gyarto dltal
szdllitottal azonos tipusu

akkumuldtort haszndlja!

A készilék leselejtezése el6tt az akkumulatort tavolitsa el!
Az akkumulator szakszer(i artalmatlanitasrél gondoskodni kell!
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16. MUSZAKI ADATOK
Tipus SY80R.2 SY120R.2 SY150R.2
Zartrendszer( forréviztarold
Elhelyezés Fali flggbleges
Urtartalom [ 80 120 150
Magassag (h) [mm] 730 1020 1205
Atméré (@D) [mm] 515
Mélység (c) [mm] 528
Feszlltség I\ 230V /50 Hz
Védettségi fokozat IPX4
Flt6teljesitmény [W] 1600 2400 2400
Flt8betét tipusa keramia
Aramfelvétel [A] 7 10 10
Felf(itési id6 15 °C-rél 65 °C-ra [h] 3,15 3,15 3,94
ey 08 o8 13
Vizcsatlakozas G1/2
Névleges izemi nyomas [MPa] 0,6
Beépitett biztonsagi és szabalyzé elemek Elektronikkus hém’érsékletszgpélyzé, korlatozo,
ombinalt biztonsagi szelep
Egyéb védelem Aktiv anddos korrézidvédelem, gyermekzar
Erintésvédelmi osztaly l.
Termékre vonatkozé fontosabb el8irasok MSZ EN 60335-1; MSZ EN 60335-2-21
SMART HOME Ready bemenet 5-24V DC
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DEAR CUSTOMER!

Thank you for choosing our product!

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt. is a traditional family helper, serving the needs
of consumers with modern, high-quality and environmentally friendly
household appliances.

Our aim is to build recognition and awareness of the HAJDU brand as a
regional brand and to fully serve the needs of European customers loyal to
HAJDU products. The key features of our products, which are already well
established in households, are their high quality and reliability. The main
strength of our services is the extensive and reliable supply of service and
spare parts. The protection of the environment and the minimization of
environmental pollution are also important aspects for our company. We
intend to strengthen these characteristics in the future. To this end, we
operate a certified, standardized quality management and environmental
management system.

Our products are also packaged in accordance with the legal environmental
requirements, as certified by the Certificates of Conformity we issue.
Unprofessional wiring, installation and operation other than as described in
the instructions for use constitute use other than for the intended purpose
of the appliance. Any use other than for the intended purpose shall exclude
all warranty and guarantee rights! For details of the warranty, please refer
to the enclosed warranty card!

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, Kiilteriilet 0135/9. hrsz.
Tel.: 06(52) 582-787 « Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu

&

hajdu
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1. WARNINGS

* Please read this guide carefully. To ensure the long
term reliable and safe operation of your product, please
follow and adhere to the instructions carefully.

* This appliance is intended for use by children from
the age of 3 years, persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental abilities, or lacking
experience and knowledge, should only use it if they are
supervised or instructed in the safe use of the appliance
and understand the risks involved.

Children between 3 and 8 years of age should only use

the tap connected to the hot water storage tank!

+ Children are prohibited from playing with the device.

Children should be supervised when cleaning the

appliance. Any operations other than those listed in the

instruction manual, other than regular maintenance of
the appliance which can be carried out by the user, must
be carried out by a qualified technician.

* The device must be de-energized before repair or

maintenance!

The installation and initial start-up of the appliance must

be carried out by a qualified person in accordance with

the regulations in force, the legislation in force or any
requirements laid down by local authorities and public
health organizations.

* If the hot water storage tank to be installed is not only
replacing an existing unit, but is also part of an upgra-
de of the existing hydraulic system or a new hydraulic
system, the company installing the hot water storage
tank is obliged to issue a declaration of conformity
to the customer, once the installation is completed,
certifying compliance with the applicable laws and
specifications. In both cases, the company carrying
out the commissioning must carry out safety and
operational checks on the entire system.

* It is recommended that the appliance be drained if it is
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not in use in a room exposed to frost - or connected to a
system exposed to frost. This operation should only be
carried out by a qualified person.

Water spills above 50°C can cause severe burns. In
legionella disinfection, the spillage is warmer than this.
The manufacturer cannot be held responsible for any
damage that may occur if the appliance is operating
correctly! To avoid accidents, install a thermostatic mix-
ing valve in your hydraulic system!

Improper installation may result in injury to persons and
animals or damage to property. The manufacturer does
not accept any liability for such damage.

Before switching on the heating, the storage tank must
be filled with water. Do not operate the appliance
with an empty storage tank! Should this happen, the
temperature limiter of the appliance will switch off. It
must only be switched back on after the appliance has
cooled down and a safety check has been carried out!
Do not connect the appliance with a hose! The cold
and hot water pipes must be steel pipes, copper pipes
or pipes with a nominal water pressure of 0,6 MPa or
min. 100 °C, or flexible pipe connections may be used.
For connection to the copper water mains, the use of
insulating fittings is mandatory!

It is forbidden to pressurize the storage tank to more
than 0.6 MPa and it is dangerous to life! If the mains
pressure exceeds 0,6 MPa, even temporarily, a pressure
relief valve must be installed upstream of the hot-water
storage tank.

The storage tank should only be operated with a safety
valve with an opening pressure of 0.65+0.05 MPa! It
is forbidden to install a plumbing fitting between the
safety valve and the appliance! The spout of the valve
must be downwards, water may drip from the spout of
the pressure relief device. This tube must be left open to
the air space. The drain pipe must be routed downwards
(away from the appliance) to a frost-free location,
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ensuring free flow to the air space. Do not drain the
dripping water in an invisible way!

* The pressure relief valve and the safety relief valve
shall be installed and operated only in a frost-free
environment.

* Do not operate the hot water storage tank without
protective grounding!

* The storage tank may only be connected to the electrical
mains with a permanent connection. The use of wall
plugs is prohibited!

* The mains current shall only be supplied to the storage
tank via a double pole switch (breaking all poles)
installed in the fixed wiring system, which provides full
isolation under overvoltage category Ill conditions (mini-
mum 3 mm between open contacts).

« If the mains power connection cable is damaged,
replacement should be carried out only by the
manufacturer, its service agent or other suitably
qualified person to avoid any risk.

* Have the first warm-up checked by a professional.

* The electrical enclosure should only be removed by a
qualified electrician, failure to do so may result in electric
shock or other hazards.

* To ensure safe operation, it is advisable to have the
correct functioning of the appliance and the combined
safety valve checked by a specialist from time to
time (approximately once a year). In addition, it is
recommended to blow off the valve every two months
using the blow-off button/lever of the safety valve. This
will clean the valve seat of any dirt (scale, sand particles,
etc.) that may have accumulated.

«If the electrical mains connection is damaged,
replacement should be carried out only by the
manufacturer, its service agent or other suitably
qualified person to avoid any risk.

* The capacitive sensors (buttons) on the control surface
of the device may also be activated by direct contact with
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SAILZY ﬂ
water; to avoid this, do not place the device in a location
where the control surface may be directly exposed to
water (e.g.: when showering). If this is unavoidable, to

prevent incorrect operation, do not switch off the child
lock function, which is switched on at the factory!

SERVICE

For a regular check or in the event of a malfunction, please contact one
of our authorized service partners, whose names are listed in the Servi-
ce Directory. If you are not satisfied with the service, please contact the
customer service of HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

Our customer service is available at: Phone.: +36 52 582-787

Email: vevoszolgalat@hajdurt.hu

N

PRECAUTIONARY MEASURES FOR THE ENVIRONMENT

Please be aware that the product you are buying may, after its life cycle,
have degradation properties that may damage the environment, in
particular soil and groundwater, as it contains components (e.g. wires)
that make the end-of-life product hazardous waste.

Please do not dispose of the end-of-life product in municipal waste,
but send it to a company that collects waste electrical equipment or to
the manufacturer, so that we can help to protect the environment by
professionally treating and recycling the end-of-life product.




SY80R.2 * SY120R.2 * SY150R.2

2. FITTINGS

On receipt of the product, please check that the
following fittings are present in the packaging in
quantities of 1-1:

+Installation and operating instructions

*Warranty ticket

* Service list

*Energy label

* Product data sheet

*Suspension leg (temporarily attached to the
device)

+Safety relief valve (Parameters: PN10, 0,65+0,05
MPa opening pressure, operable up to 100 °C,
potable water compatible, with manual blow-off, with Rp1/2 connection on
outlet side.)

* Accumulator

3. OPERATION

The closed, electrically heated hot water storage tank is suitable for
supplying hot water to one or more water points in households and
institutions. The hot water obtained is suitable for sanitary and catering
purposes, provided that the incoming water is suitable.

The product is used for domestic hot water supply in households and
institutions. The temperature of water intended for human consumption in
contact with the product must not exceed 65°C for public health reasons.
The water network section containing the product must be filled with
domestic hot water for at least 1 day. The rinsing water must be discharged
into the sewer and must not be used for domestic purposes. Only then
should the water system section containing the product be used for its
intended purpose. In the first weeks after use, metal and organic leaching
can be expected, which may cause taste and odor problems, excessive
bacterial growth and increased chlorine demand. This phenomenon is
temporary and can be reduced by more frequent water changes and
rinsing.

When the set temperature is reached, the electronic temperature controller
switches off the heating. The polyurethane insulation surrounding the inner
storage tank prevents the water from cooling down quickly, so that hot
water can be extracted from the storage tank for a long time. The storage
tank is designed so that hot water is discharged without mixing. The inner
storage tank is protected against corrosion by a special enamel coating and
an active anode. The enameled design ensures a long service life even in
aggressive (soft) water.

When heating, the appliance may make a buzzing sound, which is natural.
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4. EQUIPMENT AND INSTALLATION OF THE
STORAGE

The installation, connection to the water and electricity supply and
commissioning of the hot water storage tank must be carried out by a
professional in accordance with our instructions IEC 60364 / MSZ HD 60364!

.ﬁgakszer(’itlen bekatés és iizemeltetés esetén
On elveszti a jotallasi és szavatossagi jogait!

A tdrolé csak fagymentes kérnyezetben
telepitheté és iizemeltethetd!

Adequate electricity, water and
sewerage services must be provided
at the installation site and the wall
structure must be checked by an
architect before installation.

The  following  solutions  are
recommended for the installation of
the device:

* 100~150 mm thick stone, brick or
concrete walls:

* 50x5 mm hexagon head through
bolts  (MSZ 4342, DIN1017)
horizontally fixed with flat steel on
the back of the wall. Fitted with 4.1.-1 abra
hexagon head rear-through bolts
(M12 8.8, ISO 4017/DIN933) and
washers (M12, DIN440R) at the rear,
and with M12 nuts (DIN934) and
washers (A13, DIN125) at the
appliance side.

+ For thin walls:

+ Reinforced vertically on the back of
the wall with 60x30x6 mm U steel
(MSZ EN 10279, DIN1026). Fitted with
hexagon head rear-through bolts
(M12, 8.8, [SO4017/DIN933) and
washers (A13, DIN125) at the rear,
and with M12 nuts (DIN 934) and -
washers (A13, DIN125) at the top. -

* The hot water storage tank can also“h‘: f . e -
be placed in zones 1 and 2 as shown in the figure  4.1.-2 4bra
below, taking into account the MSZ HD 60364
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standard.

+ For our vertically mounted hot water storage tanks, the space between the
installation space and the floor level is min. 100 cm, max. 250 cm mounting
distance must be provided!

+ Deviations from these installation dimensions are permitted only subject to
the following conditions:

- the user provides the appropriate conditions for safe working or possible
replacement at his own expense (above 250cm he provides fixed scaffolding
for servicing)

- provides for the drainage of water stored in the appliance for the purpose
of removing the cover of the appliance

- If the safety or technical conditions for on-site repair are not met for the
duration of the repair, he/she shall dismantle and recover the equipment at
his/her own expense.

* To reduce heat loss from the hot water pipe, install the appliance close to
the water intake points. Hot water pipes should be insulated.

5. CONNECTION TO THE WATER MAINS

The storage tank and the fittings for its operation shall be connected to the
water mains as shown in Figure 14-3.

5.1. Connecting the appliance with a hose is prohibited!
For hot and cold water pipes suitable for a nominal water pressure of
0.6 MPa, steel pipes, copper pipes, or plastic or flexible pipes resistant to
temperatures up to min 100 °C can be used. For connection to the copper
water mains, the use of insulating intermediate fittings is mandatory!
One intermediate piece must be installed directly on the hot water pipe of
the storage tank, the other one between the fittings already installed on
the cold water pipe and the copper water network. In case of connection
without intermediate piece, we do not guarantee against defects due to
corrosion of the threaded pipes of the tank and we are not liable for any
damage caused by this.
The intermediate piece is not an accessory and can be ordered under the
following article number:
+1/2" intermediate piece: 1252122514

It is forbidden to pressurize the tank above the permis-
sible operating pressure and is life-threatening!

5.2. The combined safety valve is included in the storage tank. It is connected to
the hot water storage tank and the water mains by means of the internal
thread Rp1/2, and to the water mains by means of the G1/2 (external)
thread of the valve.

The valve body in the direction of water flow includes: a spring-loaded



5.3.

5.4.

5.5.

5.6.

6.1.

non-return valve operating
at a differential pressure of
0,01~0,02 MPa, a safety valve
with an opening pressure
of 0,65+0,05 MPa and the
outlet pipe. The valve shall be
installed directly upstream of
the

storage tank in the cold
water pipe, following the
flow  direction indicated
by the arrow (Figure 14.3).
Before installing the valve,
the cold water pipe shall
be thoroughly flushed to
avoid damage from possible
contamination.

The valve may drip, so the outlet stub should be vertically downwards
and the drain button accessible. The outlet stub of the valve should be
downward, water may drip from the outlet tube of the pressure relief
device. This tube must be left open to the air space. The drain pipe must
be routed downwards (away from the appliance) to a frost-free location,
ensuring free flow to the air space. The installation drawing must be
followed exactly, the correct operation of the hot water storage tank
depends on it. Dripping water may be visibly channeled.

If the mains water pressure temporarily exceeds 0,6 MPa, a pressure relief
valve shall be installed upstream of the hot water storage tank. The custom-
er shall be responsible for the purchase and installation of the valve. The
pressure relief valve shall be installed upstream of the combined safety re-
lief valve (Figure 14.5).

Any number of taps and mixer taps can be connected to the storage tank.
You can prevent hot water from flowing back through the tap to the cold
water supply by installing non-return valves.

A safety valve and a pressure relief valve must be fitted upstream of the
safety valve and pressure relief valve to allow the appliance to be discon-
nected from the water mains to allow maintenance work to be carried out
(Figure 14.3).

If there is a risk of the user being subjected to scalding during water extrac-
tion, it is recommended that a hydraulic connection with protection against
scalding is provided (Figure 14.4).

6. CONNECTION TO THE ELECTRICITY MAINS

The storage tank may only be connected to the electrical mains with a
permanent connection. The use of wall plugs is prohibited!
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6.2. The hot water storage tank shall be designed with a cable connection up to
the isolating switch, which shall be installed in the fixed piping system. The
overcurrent protection of this isolating switch shall be provided by a small
circuit breaker.

6.3. The mains current shall only be supplied to the storage tank via a two-pole
switch (breaking all poles) built into the fixed wiring system, which provides
full isolation under overvoltage category Ill conditions (minimum 3 mm
between open contacts).

6.4. Required mains connection wire cross-section: min.: 1.5 mm2 . Cables
suitable for connection to the mains:
Suitable type (alternative type):
+HO5VV-K
+HO5VV-F
Protective tube connection not applicable!
The internal wiring diagram of the hot water storage tank is shown in Figure
14 .2
The connecting cable must be connected to the connection points of the
built-in terminal block. After connection, the connecting cable shall be
relieved by means of the clamp at the inlet.
The connecting cable must be placed between the two clamp halves and
then fixed to the casing bottom with the fixing screws.

6.5. Contact protection class of the device: I.

The casing enclosing the electrical fittings (electronics cover, bottom plate)
provides adequate protection against accidental contact with live electrical
parts during operation. The appliance must be connected to the mains
supply in accordance with the wiring diagram shown both in the bottom
plate and in Figure 14 .2.

For the operation of the device, we recommend the use of a circuit breaker
in the electrical network of the installation.

6.6. Operating the hot water storage tank without protective grounding is
FORBIDDEN!
The protective earthing shall comply with IEC 60364.
The protective conductor (green-yellow) must be connected to the earthing
screw of the cover. The stripped wire end shall be placed under the earthing
washer and secured with a spring washer and nut.

6.7. The battery should only be connected when the appliance is commissioned.
The battery must be commissioned by means of the red and black
connecting lead and the red connecting sleeve provided and marked for
this purpose. Then place the connected battery in the small compartment
provided for this purpose on the plastic electronics holder. After plugging,
if no indication is visible, unplug and plug again! After 2-3 attempts, if there
is no indication, the battery has been discharged during long storage. It will
recharge when the device is put under voltage.
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7.1.
7.2.

7.3.
7.4.

7.5.

7. COMMISSIONING

After the installation, hydraulic connection, electrical connection and
filling of the storage tank with water, the unit can be commissioned.
Check the correct operation with a professional when first heating up!
The cleaning or disinfection instructions (including the name of the
suitable disinfectant) must be clearly indicated to the purchaser by
the manufacturer or distributor! For the declaration/registration of
the chemicals used in the cleaning/disinfection of the product, the
provisions of Government Decree 201/2001 (X.25.) and Joint Decree
38/2003 (VII1.7) of the Hungarian ESzcsM-FVM-KvVM are applicable.

The installation and initial start-up of the appliance must be carried out by
a qualified professional in accordance with the national regulations in force
on installation and any requirements laid down by local authorities and
public health organizations.

Open the shut-off valve (Figure 14 .3, item 1) and the hot water tap, but
keep the cold water tap closed. The inflowing water fills the storage tank.
Let the water flow for a few minutes to flush the appliance and then turn it
off.

Connect the appliance to the mains using the main switch. The appliance
will then start heating automatically.

During heating, the pictogram of the set function flashes (ECO function is
set by default).

During the heating period, the combined safety relief valve outlet tube may
be dripping with expanding water, this tube must be left open to the air
space.

The capacitive sensors (buttons) on the control surface of the

device may also be activated by direct contact with water;

to avoid this, do not place the device in a location where

the control surface may be directly exposed to water (e.g.:

when showering). If this is unavoidable, to prevent incorrect

operation, do not switch off the child lock function set at the
factory!

8. MAIN UNITS AND FUNCTIONS

Due to the design of the device, the upper layer always provides the water
at the set temperature, while the lower layers only provide the required
water at a lower temperature than the upper layer, due to the favorable
development of heat losses. This design is called stratified heating. It is
designed to provide you with the set temperature at all times without
unnecessary energy consumption, unlike conventional appliances, which
heat the whole storage tank even when it is not needed. As the water is
drawn from the upper layer of the hot water storage, it is here that more
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hot water needs to be provided. When tapping or a large amount of hot
water is drawn, the water in the lower part of the unit reaches the set
temperature in a shorter time.

8.1. Limiter
In the event of a limiter, the control function protects the hot water cylinder
from damaging overheating by interrupting the heating circuit.
The limiter may only be reconnected by a properly qualified technician
(within the warranty period only by an authorized service technician), after
the cause of the overheating has been eliminated!

8.2. Heating circuits
The hot water storage tank is equipped with a ceramic heater divided
into two parts (upper and lower). The two heater parts can be connected
separately.

8.3. Protection against dry heating
In heating mode, the electronics detect when the storage tank is not filled
with water and cut the power to both heating circuits. This protects the
appliance from failures caused by dry heating. In this case, the measured
temperature rises much faster. If the measured temperature rises too
quickly, the unit will display error code E-02 or E-01 and switch off both
heating circuits.

8.4. Heating current detection

The electronics detect and display if no current flows in a heating circuit
despite the switch, e.g. a limiter has come loose or a heater has broken.
This fault is indicated by the device with fault code E-03 or E-04. If the
heaters are not of the same power rating and both circuits are switched on,
the electronics will detect whether the circuit with the higher power rating
is the one with the higher current flow. If not, the heater circuits have been
reversed and fault code E-05 is displayed.

8.5. Temperature sensors

The device has two temperature sensors, one above the other, which
measure the temperature of the water layers. If these sensors fail for any
reason, e.g. if they are broken or blocked, the electronics will detect it.
This is indicated by the error code E-11, E-12, E-13 or E-14. The hot water is
always located in the upper part of the storage tank. If the lower measured
temperature is at least 6 °C higher than the upper measured temperature,
this indicates that the sensor wiring has been reversed and error code E-15
is displayed.

8.6. Anti-legionella function
Once a week full heating to the factory programmed temperature (70 °C),
regardless of the set temperatures. If, for any reason, the temperature of
the storage tank (bottom or top) does not reach 70°C for a week, the anti-
legionella heating process starts (except in frost protection mode or in
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8.7.

8.8.

9.1.

manual mode if heating is not allowed during the period - see 12.2.5
Programming menu). The anti-legionella function can be activated in the
SET menu (parameter P2). Anti-legionella heating is indicated by the display
JA-LE".

Display operating from internal power source in the absence of
controlled power

With the plug-in Lithium Polymer battery, the setting and display functions
will work even if the power supply to the device is interrupted, only the
relays will not work. The electronics monitor the optimal charging of the
battery. The battery is also protected against overcharging, overheating and
deep discharge.

SmartHomeReady input - Smart Home mode
This input allows the device to be connected to an external control. Two
types of control signals can be connected to the device:

Terminal 1 to 2 of the J3 (green) connector is de-energized (contact). (In this
case, the Smart Home mode will not work in battery mode!)

Connection of DC 5-24V (min.5mA) between the 2 (+) and 3 (-) poles of the J3
(green) connector.

In this case, the appliance is told that it is sufficient to keep the water at a
lower temperature. These temperature values (factory set at 40/40 °C) can
be set by the user in the SET menu. In Smart Home mode, StHo is displayed
on the appliance, or the middle decimal point in battery mode.

If the anti-legionella function is enabled in SET menu P2, the anti-
legionella heating will also be activated in Smart Home mode!

9. OPERATION

LED display (pictograms)
Four LEDs (pictograms) indicate the settings and status of the device.
The data displayed are:

9.1.1. Top left LED (shower head) |

*Indicates the minimum water temperature available for showering.

+It lights blue when both the upper and lower water temperatures are
above 40°C.

« It flashes blue when the upper water temperature is above 40°C but not
the lower.

*Dark when the upper water temperature is below 40 °C.

9.1.2. Lower left LED (Hand with gear)é%

« It lights blue - The appliance is in manual mode - no heating
« It flashes blue - The appliance is in manual mode - heating (bottom or top)
is in progress
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9.1.3. Top right LED (ECO)EcO ECO

+ It lights blue - The appliance is in ECO mode - no heating
+ It flashes blue - The appliance is in ECO mode - heating (bottom or top) is
on

9.1.4. Lower right pictogram (Snowflake) *

«It lights blue - Freeze protection mode, factory set temperature 10°C
(upper and lower) - no heating

«It flashes blue - Frost protection mode, factory set temperature 10°C
(bottom and top) - heating (bottom or top) in progress

9.2. Unlocking a child lock
The child lock is set by default. You can set digits
by tapping -/+ in the place of the blinking lower
segment. You can move from the active (flashing) == == o= -
digit to the next digit by tapping the center button.
On the display, set the digits ,1234', then touch the center button. The
device enters the current mode. (Once the child lock has been successfully
unlocked, it will remain unlocked until you return to the home screen.) If the
digits ,1234' have not been set, the display will return to the home screen.

10. FIRST POWER ON

Each time the power is turned on, the display test runs first, i.e. all LEDs,
display segments and dots light up simultaneously for about 2.5 seconds.
Then the program version number is displayed for 2 seconds. In the
meantime, the touch buttons do not work. After switching on, the capacity
of the appliance (e.g. 80L) is displayed for 2 seconds.

ECO

[%333 = ECO
o
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11.1.

11. HOME SCREEN

Settings and operation are made by three capacitive proximity ,buttons” (-,
OK, +) with active LED illumination. Only the ,button’ that is active in the
current situation is illuminated. The -/+ touch buttons are used to move
between options.

After switching on (or if no button is pressed for 20 seconds), the display
shows the hours:minutes (basic screen).

The colon flashes (if the clock is not set, e.g. after the first switch-on, 00:00
flashes). In addition, the current status of the shower head pictogram is
displayed, or the current mode pictogram flashes when heating. Only the
center touch button is active.

If the button is touched once it goes dark and then lights up again. (If the
child lock is enabled in the SET menu, this must also be unlocked first.) If
the center button is not touched within 2 seconds, the above procedure
must be repeated.

Battery operating status /quiet operation

11.1.1. Battery operating status

In the absence of mains power, the device operates in battery mode.

(In this case, of course, the device is not heating.) Only the center touch
button is active, nothing else is shown on the display.

Tapping the center button twice as described in the ,home screen” section
(or automatically after power is restored) will take you to the home screen
of the device, from which point onwards the instructions there apply. If
the active button is not touched for 20 seconds on the home screen in the
absence of mains power, the battery mode is reactivated. If the device is
without mains power for more than 18 hours, the display will be switched
off to conserve battery power.

11.1.2. Quiet operation

11.2.

When parameter P4 is set to 1, the device operates in silent mode. There
is no audible feedback to the buttons and only the center button remains
active when mains power is on, similar to the battery mode. Touching
the center button twice, as described in the ,home screen’ section, will
take you to the home screen of the device, from which point onwards the
instructions there apply.

Remaining heating time

The remaining heating time tells you approximately how long it will take for
the water temperature to reach the upper set temperature.

If the upper heater is heating, the remaining heating time is shown on the
display’s basic screen, alternating with the clock. The first digit is replaced
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by the letter H, the symbol for the remaining heating time.

The remaining heating time is displayed in hours:minutes on the other
three digits. (If the heating time is more than 10h, only the hours are displa-
yed.)

11.3. Error message
The current error codes are displayed alternately o -
instead of the clock display. The center touch. . ' '
button flashes red. In this case the -/+ buttonsp™™ = l l
are active, as they must be touched together toVam N
acknowledge the errors. Error codes are listed
under point 13.

12. OPERATING MODES

The pictogram for the current mode is lit. The Settings/Statistics mode is
indicated by ,SET".

12.1. Signals
In each mode, the following signals are repeated at 5 second intervals:

12.1.1. Upper measured temperature
The first digit is the symbol of the top of the tank.

is not heating.
« It ,snakes”, ie. the segments flash" e

alternately - the top heating circuit is ' ' ' ' '
heating. amN Ve Ve

The other two digits show the upper measured temperature in whole
degrees, followed by, C" in the last digit after the degree sign.

+ Lights statically - the upper heating circuit.-' .- .-'. .-
S’

12.1.2. Lower measured temperature
The first digit is the symbol of the bottom of the tank.

+ Lights statically - the lower heating circuit -
is not heating. . ' . ' .
« It ,snakes”, ie. the segments flash

S S 2
alternately - the lower heating circuit is' ' ' ' ' '
heating_ / AR AR

The other two digits show the lower measured temperature in whole
degrees, followed by, C" in the last digit after the degree sign.
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Use the -/+ keys to toggle between modes:

MANUAL MODE )

( Eecomope )

G:ROST PROTECTION MODE)
[ SETTINGS/ ]
STATISTICS MENU

(PROGRAMMING MENU)

When switching between Manual/ECO/Frost protection modes, the menu
pictogram and touch buttons are lit, the rest of the screen is dark. When
you scroll to the ,Settings/Statistics” menu, ,SEt” is displayed, and when you
scroll to the Programming menu, ,Prog” is displayed.

The mode is selected by pressing the center button. If the center button
is not pressed for 20 seconds, the device will continue to operate in the
previously selected mode and the display will return to the home screen.

12.2.1. Manual mode

The upper and lower required temperatures are manually adjustable.

You can set it by touching the center button. The upper temperature is set
first. Once confirmed by pressing OK (center button), the lower temperature
is set. After pressing OK, you return to the normal operating mode. If any of
the set temperature values is not confirmed, the appliance will return to its
previous operation after 20 seconds without saving the newly set data.

Upper required temperature setting
The first digit is the symbol of the top of the tank.

The other two digits show the upper set temperature in whole degrees,
followed by ,,C" in the last digit after the degree sign. The displayed value
flashes. Press the +/- buttons to adjust the value. It is not possible to set
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a value lower than the lower set temperature. It is not possible to set a
temperature higher than the factory-set maximum temperature (80°C).

* Lower required temperature setting
The first digit is the symbol of the bottom of the tank.

The other two digits show the lower set temperature in whole degrees,
followed by ,,C" in the last digit after the degree sign. The displayed value
flashes. Press the +/- buttons to adjust the value. The value cannot be set
higher than the upper set temperature.

It is not possible to set a temperature lower than the factory-set minimum
temperature (10°C). (Factory set value: 40°C)

12.2.2. ECO mode

The upper and lower required temperatures cannot be changed, they are
set automatically by the program.

12.2.3. Frost protection mode
The upper and lower required temperature is 10°C, cannot be changed.

12.2.4. Settings/statistics menu (SEt)

Scrolling to the SEt menu, you can access the settings by touching the cen-
ter button. The parameter marked with P then shows the current set value.
The parameters marked with S are statistical data, read only. You can move
between the parameters by touching -/+ and then select the parameter you
want to set by touching the middle button. Touching the - key while stand-
ing on parameter PO or the + key while standing on parameter S7 will return
to the current mode screen.
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S.sz. | Parameter Meaning Value to be set Default value
0 PO Clock setting 00:00-23:59 00:00
Day of the week
1 P1 setting 1 (Monday) -7 (Sunday) 1 (Monday)
2 P2 Anti-IegipneIIa 0 - off 0
function 1-on
3 P3 Child lock 0-off 1
1-on
) . 0 - off
4 P4 Quiet operation 1-on 0
1. No battery charging in
) progress
5 P5 Battery charging 2. Charging in progress Read only value
status
3. Battery powers the
electronics
Upper temperature "
6 P6 in SmartHomeReady min . current vallue e 40
max. 80°C
mode
Lower temperature min. 10°C
7 P7 in SmartHomeReady . 40
max. current value of P6
mode
8 Ps Restore factory 0-no Value automatically resets to
settings 1-yes 0 after factory reset
Program version
9 (S1) number / set storage - -
capacity of the device
Number of mains
10 S2 voltage connections = =
[x100]
1 3 Number of ma_ins ) )
voltage connections
Total operating time
12 S4 from mains voltage - -
[days x100]
Total operating time
13 S5 from mains voltage - -
[days]
Total operating time
L5 =0 [days x100] - :
15 57 Total operating time ) )
[days]
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12.2.5. Programming menu (Prog)

Scrolling to the Prog menu, you can access the settings by tapping the cen-
ter button. Entering the Prog menu allows you to set the start and end of
the heating periods (periods) allowed for the day. You can move between
the periods by touching -/+ and then select the parameter you want to set
by touching the center button. The program setting allows you to set 3db
allowed water heating periods (periods) per day for each day of the week.
For correct operation, the clock and the current day of the week (parameter
P1) must be set. The set periods can overlap within a day.

PX:¥Yn

X = dayofthe | Y = number of Nn: on
P = Period week c period . h
(1-7) (1-3) (switch on)
PX:YF
X-= day of the | Y = number of F o
P = Period week c period y h of
(1-7) (1-3) (switch off)

P7:3n

Sunday is the switch-on time for period 3

P3:2F

Wednesday is the switch-off date for period 2

Example:

Factory preset parameters for each day:

Period 1 switch-on time: 00:00

Period 1 switch-off time: 23:59

(Periods 2 and 3 are deactivated, for which the set on time (00:00) is the
same as the set off time.)

The heating enable/disable setting here only affects operation when the
appliance is in manual mode. In this case, heating is enabled from the
beginning of the first minute of the start-up time of the period until the end
of the last minute of the shut-down time of the period.

In this case, the set time intervals also limit the anti-legionella
heating!
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13. ERROR CODES, WARNINGS, THEIR
HANDLING

13.1. If an error occurs, the following messages may appear on the display:

E-01 Dry heating lower

E-02 Dry heating upper

E-03 Lower heating circuit broken

E-04 Upper heating circuit broken

E-05 Upper and lower heating circuit wiring reversed

E-11 Lower sensor short circuit

E-12 Upper sensor short circuit

E-13 Lower sensor broken

E-14 Upper sensor broken

E-15 Lower and upper sensor inverted

E-16 Overheating

E-17 The device is frozen

Several errors can occur at the same time. In this case, the errors are
displayed alternately. The errors can be acknowledged by simultaneously
pressing the -/+ key after the cause of the error has been removed.
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14.1.

14.2.

14. MAINTENANCE AND SERVICE

If water leaks or other irregularities are detected inside the storage tank,
disconnect it immediately from the water and electricity supply using the
shut-off valve and the main switch and call a qualified technician.

Repairs and maintenance of the device may only be carried out by a
suitably qualified technician (within the warranty period only
by our authorized service partner)!

During repair and maintenance operations, the appliance

must be returned to its original factory condition! In order

to maintain the warranty, do not forget to have the repair
documented by the technician on the warranty certificate provided!

Dripping from the hot water tap may cause the appliance to heat up. Fixing
the tap is in your interest.

Combined safety valve

Before use, check that the outlet of the valve is not blocked and that
the valve is not vented to the free air space during operation. The outlet
opening must face downwards.

When the storage tank is cool, blow off the valve at least every two months
by turning the safety valve blow-off knob in the direction of the arrow. This
will clean the valve seat of any sand particles that may have accumulated,
thus preventing sticking. Dripping of the valve during use is a functional
phenomenon. If the dripping persists even after the heater is switched off,
the appliance should be checked by a technician. At this time, if it is timely,
we also recommend an annual inspection of the product.

Draining the storage tank

WARNING!
Hot water may escape from the appliance during
draining!
Discharge, after de-energizing the storage tank, can be achieved by turning
the drain knob of the combined safety valve in the direction of the arrow
through the discharge pipe. Before draining, the water mains shut-off valve

and the cold water tap shall be closed, but the hot water tap shall remain
open throughout the draining operation.
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14.3.

14.4.

14.5.

14.6.

Descaling

Depending on the water quality,
scale can build up on the heater
casing and the storage tank,
so descaling should be carried
out every two years! Descaling
requires emptying the storage
tank, dismantling the electrical
circuit and removing the fitted
sealing cap. After removing the
sealing cap, reassembly with a
new seal is always recommended!
When cleaning, care must be taken
not to damage the protective i
coating! —m—
Cleaning shall be carried out
mechanically, no other cleaning
or disinfection procedures are
necessary.

The cleaning or disinfection instructions (including the name of the suitable
disinfectant) must be clearly indicated to the purchaser by the manufacturer
or distributor! For the declaration/registration of the chemicals used in the
cleaning/disinfection of the product, the provisions of Government Decree
201/2001 (X.25.) and Joint Decree 38/2003 (VII.7) of the Hungarian ESzcsM-
FVM-KVWM are applicable.

The descaling is considered maintenance, it is not covered by the warranty,
but due to the need to dismantle the circuit, the re-installation (with
revision of the electrical connections) can only be carried out by a qualified
technician.

11.3.-1. abra

Limiter
As replacement can only be carried out by breaking the electrical circuit, the
container must be de-energized!

Heater

For replacement, the storage tank must be de-energized, the replacement
can only be carried out by disconnecting the electrical circuit!

Replacing the ceramic heater cartridge (case tube heater) does not require
draining the water in the storage tank and removing the cover. In these
designs, the heater is housed in a hot-dip galvanized steel casing, protected
from external influences, so that the heater cartridge is not in direct
contact with water. The design prevents failure due to scale formation and
the anode has a longer life expectancy than conventional tubular heater
designs. This design is specifically recommended for hard water areas.

Active anode

The hot water storage tank is additionally protected against corrosion by an
active anode. The lifetime of the active anode depends on the water quality
and operating conditions. The condition of the anodes must be checked
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every time scale is removed, but at least every two years!

For replacement, the storage tank must be de-energized, the replacement
can only be carried out by dismantling the electrical circuit and removing
the cover! After dismantling the end cap, reassembly with a new seal is
always recommended!

The date of the re-inspection is set by the installer. If the anode diameter
drops to 10 mm in any one place, the anode must be replaced. After
replacing the active anode, the grounding shall be restored to its original
condition. Good metal-to-metal contact between the active anode and the
earthing screw is extremely important.

14.7. Defrosting
The device can be taken out of operation by disconnecting the power
supply and draining the storage tank completely!
If the appliance is to be used again, make sure that it is filled with water
before connecting it to the mains.

14.8. Summary of periodic checks
Every two months: Every two yars:
safety valve check (14.1) Descaling (14.3),
Active anode check (14.6),
Heater check (14.3; 14.5)
Hydraulic connections check

Checking the condition of electrical
fittings

15. BATTERY INFORMATION

15.1. Battery technical specifications

Type Li-lon or Li-Po 3,7 V 550 mAh
Size [mm] 5x30x40 mm
Operating temperature [°C] 0-50°C

Rated voltage \% 3,7V

Rated current [mA] 50 mA

15.2. Battery replacement steps
A prolonged power outage controlled by the service provider can drain
the battery. The set time may be stopped. When mains power returns, the
battery (if in good condition) will be recharged.
Replacement should only be carried out by a professional!
A worn-out battery cannot be recharged! The device must be de-energized
before starting the operation!
* Remove the device cover
* Remove the worn-out battery
*Insert the new battery, making sure the polarity is correct
* Reinstall the device cover
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Important! There is a risk of explosion if the battery is
replaced incorrectly. Use only the same type of battery as
supplied by the

Remove the battery before scrapping the device!
Proper disposal of the battery must be ensured!

16. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Type SY80R.2 SY120R.2 SY150R.2
Closed system hot water storage tank

Placement Wall mounted vertical

Volume [ 80 120 150

Height (h) [mm] 730 1020 1205

Diameter (@D) [mm] 515

Depth (c) [mm] 528

Voltage I\ 230V /50 Hz

Degree of protection IPX4

Heating capacity [W] 1600 2400 2400

Type of heater cartridge ceramics

Current use [A] 7 10 10

Heating time from 15 °C to 65 °C [h] 3,15 3,15 3,94

Standby energy use at 65 °C [kWh/24h] 0,8 0,93 1,3

Water connection G1/2

Rated operating pressure [MPa] 0,6

Built-in safety and control elements

Electronic temperature controller, limiter,
combined safety valve

Other protection

Active anodic corrosion protection, child lock

Contact protection class

Main product specifications

MSZ EN 60335-1; MSZ EN 60335-2-21

SMART HOME Ready input

5-24V DC
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SEHR GEEHRTE/R KAUFER/IN!

Vielen Dank, dass Sie sich fir unser Produkt entschieden haben!

Die HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt. erfillt bereits traditionsgemaf3 als Familien-
Haushaltsgehilfin die Bedurfnisse der Verbraucher mit modernen,
umweltfreundlichen Haushaltsgeraten von guter Qualitat.

Unser Ziel ist es, die Bekanntheit der Marke HAJDU sowohl auf regionaler
Ebene zu starken, als auch die Anspriche europdischer Kunden, die
den HAJDU-Produkten die Treue halten, voll und ganz zu erfillen.
Die wichtigsten Merkmale der Produkte, die sich im Haushalt bereits
vielfach bewahrt haben, sind ihre gute Qualitat und Zuverlassigkeit. Die
Hauptstarken unserer Leistungen sind der umfassende Service und die
sichere Versorgung mit Ersatzteilen. Auch der Erhalt der Umwelt und die
Minimierung der Umweltbelastung sind unserer Gesellschaft sehr wichtig.
Auf diese Aspekte mdchten wir auch in Zukunft noch grélReren Wert legen.
Zu diesem Zweck fihrten wir in unserem Unternehmen ein zertifiziertes
und genormtes Qualitats- und Umweltmanagementsystem ein.

Auch die Verpackung unserer Produkte entspricht den gesetzlichen
Umweltschutzvorgaben, was auch durch die von uns ausgestellten,
vorschriftsmaRigen Konformitatsbescheinigungen bestatigt wird.

UnsachgemaBBe Verkabelung, Inbetriebnahme und Bedienung
des Gerats, die von den Anweisungen in der Gebrauchsanleitung
abweichen, stellen eine nicht bestimmungsgeméafe Verwendung dar!
Bei nicht bestimmungsgemdBer Verwendung kdonnen die Garantie -
und Gewibhrleistungsrechte nicht wahrgenommen werden! Uber die
Garantie konnen Sie sich ausfiihrlich im beigelegten Garantiebrief
informieren.

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, Kultertilet 0135/9. hrsz.
Tel.: 06(52) 582-787 « Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu

&

hajdu
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1. HINWEISE

Bitte lesen Sie diese Anleitung aufmerksam durch. Halten Sie die
darin enthalten Anweisungen genau ein und sorgen Sie dafiir, dass sie
eingehalten werden, damit Ihr Produkt langfristig zuverldssig und sicher
funktioniert!

* Menschen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten
physischen, kognitiven oder geistigen Fahigkeiten oder
Menschen, die nicht Uber die entsprechende Erfahrung
oder Kenntnis verfugen, kbnnen das Gerat benutzen,
wenn dies unter Aufsicht erfolgt, oder wenn sie
Anweisungen zur sicheren Nutzung des Gerats erhalten
und die sich aus der Benutzung des Gerats ergebenen
Gefahren verstehen.

Kinder zwischen 3 und 8 Jahren durfen nur den an den
Warmwasserspeicher angeschlossenen Wasserhahn
bedienen!

Kinder durfen mit dem Gerat nicht spielen.

Die Reinigung des Gerats durfen Kinder nur unter
Aufsicht durchfuhren. AuRer den im Benutzerhandbuch
aufgefuhrten, regelmaligen, vom Benutzer zu
erledigenden Wartungsaufgaben sind samtliche sonstige
MalBnahmen am Gerat qualifizierten Fachleuten zu
Uberlassen.

Vor Reparatur- und Instandhaltungsmal3nahmen ist das
Gerat vom Stromnetz zu trennen!

Die Inbetriebnahme und das erste Einschalten ist
von einem Fachmann vornehmen zu lassen, unter
Einhaltung der einschlagigen geltenden Vorschriften
und der rechtlichen Vorgaben fur die Inbetriebnahme,
bzw. samtlicher Vorgaben von lokalen Behdrden oder
Gesundheitsorganisationen.

Wenn der in Betrieb zu setzende Warmwasserspeicher
nicht nur einen bereits vorhandenen
Warmwasserspeicher ersetzt, sondern gleichzeitig
auch Teil der Renovierung des hydraulischen
Systems bzw. eines neuen hydraulischen Systems
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bildet, ist die Firma, die den Warmwasserspeicher
in Betrieb setzt, verpflichtet, - nachdem die
Inbetriebsetzung abgeschlossen ist -dem Kunden eine
Konformitatserklarung auszustellen, die die Einhaltung
der geltenden Gesetze und Spezifikationen bestatigt.
Die Firma, die die Inbetriebsetzung vornimmt, muss in
beiden Fallen Sicherheits- und Betriebskontrollen am
kompletten System vornehmen.

* Es ist empfehlenswert, dass Gerat zu entleeren, sofern
es in einem Raum, in dem Frostgefahr besteht, aul3er
Betrieb gesetzt werden soll, oder an ein System
angeschlossen wird, das Frostgefahr ausgesetzt ist. Dies
darf ausschlieBRlich durch einen Fachmann erfolgen.

* Das ausflieBende Wasser mit Temperaturen Uber 50 °C
kann zu schwerwiegenden Verbrennungen fuhren. Bei
aktivierter Anti-Legionellen-Funktion ist das ausflie3ende
Wasser noch heil8er. Fur Verletzungen, die entstehen,
obwohl das Gerat ordnungsgemall funktioniert,
Ubernimmt der Hersteller keine Haftung! Setzen Sie
zur Vermeidung von Unfallen ein thermostatisches
Mischventil in das hydraulische System ein!

* Nicht angemessene Inbetriebsetzung kann zur
Verletzung von Menschen und Tieren fuhren, bzw.
Materialschaden verursachen. HierfUr Ubernimmt der
Hersteller keine Haftung.

* Vor dem Einschalten der Heizung muss der Speicher mit
Wasser aufgefullt werden. Es ist untersagt, das Gerat
mit leerem Behalter zu betreiben! Sofern dies dennoch
geschieht, schaltet sich der Temperatur-Begrenzer des
Gerats ab. Das Gerat darf erst nach dem Abkuhlen und
einer Sicherheitskontrolle wieder eingeschaltet werden.

* Das Gerat darf nicht mit einem Schlauch angeschlossen
werden! Als Kalt- und Warmwasserleitungen sind
Stahlrohre, Kupferrohre oder bis mind. 100 C
hitzebestandige Kunststoffrohre oder Flexrohre, die
far einen Wassernenndruck von 0,6 MPa geeignet sind,
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zu verwenden. Beim Anschluss von Kupferleitungen
an das Wassernetz sind unbedingt Flanschdichtungen
einzusetzen!

* Es ist verboten und lebensgefahrlich, den Speicher
unter Druck zu setzen, der einen Wert von 0,6 MPa
Uberschreitet! Wenn der Wassernetzdruck auch nur
zeitweise einen Wert von 0,6 MPa Uberschreitet, muss
dem Warmwasserspeicher ein Druckminderungsventil
vorgeschaltet werden.

* Der Speicher darf nur mit einem Sicherheitsventil
mit 0,65+0,05 MPa Offnungsdruck betrieben werden!
Zwischen das Sicherheitsventil und das Gerat darf
keine Wasserleitungsarmatur eingebaut werden! Der
Abflussstutzen des Ventils muss abwarts gerichtet sein,
da aus der Druckentlastungsvorrichtung Wasser tropfen
kann. Dieses Rohr muss zum Raum hin offen bleiben.
Das Ablassrohr ist an einem frostfreien Ort (vom Gerat)
abwarts zu leiten, und zum Raum hin ist der freie Abfluss
zu gewahrleisten. Das Tropfwasser darf nicht auf nicht
sichtbare Art und Weise abgeleitet werden!

« Das Druckminderungsventil und das Sicherheitsventil
darf nur in frostfreier Umgebung in Betrieb genommen
und verwendet werden.

* Der Warmwasserspeicher darf nie ohne Schutzerdung
betrieben werden!

* Der Speicher darf nur Uber einen festen Anschluss mit
dem Stromnetz verbunden werden. Der Einsatz einer
Wandsteckdose ist untersagt!

* Netzstrom darf nur Uber einen zweipoligen Schalter
(bei dem beide Pole unterbrochen werden) zum
Speicher geleitet werden, der unter den Bedingungen
der Uberspannungskategorie Il fir vollstandige
Unterbrechung sorgt. (Abstand der gedffneten Kontakte
zueinander mindestens 3 mm.)

« *Wenn die Anschlussleitung an das
Stromversorgungsnetz beschadigt wurde, ist der
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Austausch derselben aus Sicherheitsgriunden nur vom
Hersteller, dessen Werkstatt oder von einer anderen
ahnlich qualifizierten Person vornehmen zu lassen.

* Lassen Sie das erste Anheizen von einem Fachmann
kontrollieren!

* Die Elektroschutzverkleidung darf nur von einem
Fachmann abgenommen werden. Aullerachtlassung
dieses Hinweises kann zu Stromschlag oder anderen
Gefahren fuhren.

* Zum sicheren Betrieb ist es empfehlenswert, das
einwandfreie Funktionieren des Gerats und des
Sicherheitsventils regelmallig (ca. einmal jahrlich) von
einem Fachmann Uberprifen zu lassen. Aul3erdem
empfehlen wir, das Sicherheitsventil durch Drehen des
Abblasknopfes in Pfeilrichtung mindestens alle zwei
Monate abblasen zu lassen. So wird der Ventilsitzring
von abgelagerten Verunreinigungen (Kalk, Sandkdrnchen
usw.) gereinigt.

* Wenn die Anschlussleitung an das Stromversorgungsnetz
beschadigt wurde, ist der Austausch derselben aus
Sicherheitsgrinden nur vom Hersteller, dessen
Werkstatt oder von einer anderen ahnlich qualifizierten
Person vornehmen zu lassen.

* Die  kapazitiven  Sensoren (Tasten) auf der
Bedienoberflache des Gerats kénnen auch durch di-
rekten Kontakt mit Wasser aktiviert werden; um dies
zu vermeiden, stellen Sie das Gerat nicht an einem Ort
auf, an dem die Bedienoberflache direkt mit Wasser in
BerUhrung kommen kann (z. B. beim Duschen)! Sofern
sich dies nicht vermeiden lasst, deaktivieren Sie die
fabrikmaRig eingeschaltete Kindersicherungsfunktion
nicht! So kdnnen Sie Betriebsstorungen zu vermeiden.
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SZERVIZ

Rendszeres ellen6rzés céljabol vagy a készilék meghibasodasa esetén
forduljon bizalommal a vallalatunkkal szerz6désben |évé szervizekhez,
melyeknek névsordt a Szervizjegyzék tartalmazza. Ha a szerviz altal vég-
zett javitassal nincs megelégedve, forduljon a HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.
vev@szolgalatahoz!

Vevdszolgalatunk elérhetdsége: Tel.: +36 52 582-787

E-mail: vevoszolgalat@hajdurt.hu

KORNYEZETVEDELEMI OVINTEZKEDES

Tajékoztatjuk, hogy az On &ltal megvasérolt termék - életciklusa utan -
bomlasi tulajdonsagaival a kérnyezetet, elsésorban a talajt és a talajvizet
karosithatja, mivel olyan alkatrészeket is tartalmaz (pl. vezetékek), melyek
miatt az elhasznalédott termék veszélyes hulladéknak mingsul.

Kérjuk, hogy az elhasznalédott terméket ne a kommunalis hulladék kézé
tegye, hanem jutassa el elektromos berendezések hulladék begy(jtésével
foglalkoz6 céghez, vagy a gyartéhoz, hogy az elhasznalédott termék szak-
szer(l kezelésével, Ujrahasznositasaval kdzdsen segitsik el§ a kornyezet
megovasat.

-
hajdu
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2. ZUBEHOR

Bei Erhalt des Produkts Uberprifen Sie bitte, dass von samtlichen im
Folgenden genannten Elementen jeweils 1 Exemplar in der Verpackung
vorhanden ist:

* Montage- und Gebrauchsanleitung

+ Garantiebrief

+ Werkstattenverzeichnis

+ Energieetikett

+ Produktdatenblatt

+ Aufhdnge-Vorrichtung (provisorisch am Gerat befestigt)

* Sicherheitsventil (Parameter: Ventil PN10, mit Offnungsdruck von 0,65
t+ 0,05 MPa, bis 100 °C funktionstlchtig, fur Trinkwasser geeignet, mit
manueller Abblas-Vorrichtung, auf der Ausflussseite mit Rp1/2 Anschluss.)

* Akkumulator
3. FUNKTION

Der geschlossene Elektro-Warmwasserspeicher ist bei Verwendung im
Haushalt oder in gréReren Einrichtungen zur Warmwasser-Versorgung
von einer oder mehreren Zapfstellen geeignet. Das gezapfte Warmwasser
ist bei entsprechender Qualitat des zuflieBenden Wassers fir hygienische
Zwecke und als Trinkwasser verwendbar.

Einsatzbereich des Produkts: Brauchwasserversorgung in Haushalten und
Einrichtungen. Die Temperatur des Wassers, das fur den menschlichen
Gebrauch bestimmt ist und mit dem Produkt in Berthrung kommt, darf
aus Grinden des Gesundheitsschutzes 65°C nicht Uberschreiten. Der
Abschnitt des Wassernetzes, in den das Produkt installiert wurde, ist mit
einer mindestens fir 1 Tag ausreichenden Menge an Brauchwarmwasser
aufzufillen. Das Spulwasser muss in die Kanalisation abgelassen
werden und darf nicht fur Haushaltszwecke verwendet werden. Mit der
bestimmungsgemaRBen Nutzung des Abschnitts des Wassernetzes, in
den das Gerat installiert wurde, darf erst danach begonnen werden. In
den ersten Wochen nach Einsatz des Produkts kann es zur Lésung von
metallischen und organischen Substanzen kommen, was zu Geschmacks-
und Geruchsproblemen und zur UberméaBigen Vermehrung von Bakterien
fuhren kann und dadurch einen hoheren Chlorbedarf verursacht.
Hierbei handelt es sich um ein vortubergehendes Phanomen, das sich mit
haufigerem Wasserwechsel und Durchspulen mindern lasst.

Nach Erreichen der eingestellten Temperatur bricht der Temperaturregler
die Aufheizung ab. Die Polyurethan-Schicht, mit der die Innenbehalter
isoliert sind, verhindert das schnelle Abkihlen des Wassers, sodass dem
Speicher lange Warmwasser entnommen werden kann. Der Speicher ist so
konzipiert, dass das warme Wasser ohne Mischen abgelassen wird. Fir den
Korrosionsschutz des Innenbehélters sorgen eine Emaillebeschichtung und
eine Aktivanode. Die Emaillierung sorgt auch bei aggressivem (kalkreichem)
Wasser fur eine lange Lebensdauer.

Beim Aufheizen kann am Gerat ein rauschendes Gerdusch zu horen sein,
was aber ganz normal ist.
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4. MONTAGE UND INSTALLATION DES
SPEICHERS

Die Montage des Warmwasserspeichers und sein Anschluss an das Wasser-
und Stromnetz, sowie seine Inbetriebnahme hat entsprechend unserer
Anleitung unter Einhaltung der Normen |IEC 60364/ MSZ HD 60364 durch
Fachleute zu erfolgen!

Bei unsachgemdfiem Anschluss oder
unsachgemdfler Inbetriebnahme verlieren
Sie Ihre Garantie- und Gewdhrleistungsrechte!

Der Speicher darf nur in frostfreier Umgebung
installiert und eingesetzt werden!

Am Installationsort  muss  ein
angemessenes Strom-, Wasser- und
Kanalisationsnetz  zur  Verfigung
stehen und vor der Montage ist die
Eignung der Wandkonstruktion von
einem Fachmann aus der Baubranche %
Uberprufen zu lassen. EF——- — — —-
Fir die Montage des Gerats
empfehlen wir folgende Losungen:
Bei einer 100~150 mm starken Stein-,
Ziegel- oder Beton-Wand:

sind auf der Rulckseite waagerecht
50x5 mm-Sechskantschrauben zu
verwenden (MSZ 4342, DIN1017)
und Stahlbander zur Verstarkung
anzubringen. Von der Ruckseite aus
Sechskantschrauben mit Gewinde
bis Kopf (M12 8.8, ISO 4017/
DIN933)und Holzbauscheiben (M12,
DIN440R), an der Seite des Gerats
mit M 12 Muttern (DIN934) und
Unterlegscheiben  (A13, DIN125)
montiert.

Bei diinnen Wanden:

sind auf der Rulckseite senkrecht
60x30x6 mm  U-Profil-Stahlhalter
zur Verstarkung anzubringen $
(MSZ EN 10279, DIN1026). Von der S f e
Rickseite aus Sechskantschrauben

Abbildung 4.1.-1.

P~ |
Abbildung 4.1.-2.
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mit Gewinde bis Kopf (M12 8.8, ISO 4017/DIN933) mit Unterlegscheiben
(A13, DIN125), an der Seite des Gerats mit M 12 Muttern (DIN934) und
Unterlegscheiben (A13, DIN125) montiert.

+ Der Warmwasserspeicher kann wie aus der unten stehenden Abbildung
ersichtlichem Bereich 1 oder 2 angebracht werden, wobei die Norm MSZ
HD 60364 zu berulcksichtigen ist.

+ Bei senkrecht montierten Warmwasserspeichern ist zwischen dem
Armaturenbereich und dem Bodenniveau ein Montageabstand von min.
100 cm und max. 250cm einzuhalten!

Das Abweichen von diesen Einbaumafen ist nur unter folgenden
Voraussetzungen zulassig:

-die angemessenen Bedingungen fur sichere Arbeit oder eventuellen
Austausch gewahrt der Benutzer auf eigene Kosten. (Bei Reparaturen in
Uber 250cm Hohe stellt er ein befestigtes Baugerust zur Verfugung)

- damit die Verschlusskappe des Gerats abgenommen werden kann, sorgt
er fur die Ableitung des im Gerat gespeicherten Wassers.

-wenn fur die Dauer der Reparatur vor Ort die sicherheitsrelevanten und
technischen Bedingungen nicht gegeben sind, montiert er das Gerat auf
eigene Kosten ab und wieder an.

*+ Um den Warmeverlust durch die Warmwasserleitung gering zu halten,
sollte das Gerat moglichst in der Nahe der Warmwasser-Zapfstellen
montiert werden. Es ist empfehlenswert, die Warmwasserrohre mit
Warmeisolierung zu verlegen.

5. ANSCHLUSS ANS WASSERNETZ

Der Speicher und die zu seiner Nutzung benétigten Armaturen sind gemdf
Abb. 14-3. an das Wassernetz anzuschliefen.

5.1. Das Gerat darf nicht mit einem Schlauch angeschlossen werden!
Als Kalt- und Warmwasserleitungen sind Stahlrohre, Kupferrohre oder
bis mind. 100 C hitzebestandige Kunststoffrohre oder Flexrohre, die
flr einen Wassernenndruck von 0,6 MPa geeignet sind, zu verwenden.
Beim Anschluss von Kupferleitungen an das Wassernetz sind unbedingt
Flanschdichtungen einzusetzen!
Die eine Flanschdichtung ist unmittelbar an der Warmwasserleitung
des Speichers zu befestigen, die andere zwischen der zuvor an die
Kaltwasserleitung angeschlossene Armatur und dem Kupferleitungssystem
einzusetzen. Bei Anschluss ohne Flanschdichtung Gbernehmen wir keine
Garantie fur durch Korrosion verursachte Defekte der Gewinderohrenden
und daraus entstehende Schaden.
Die Flanschdichtung ist kein Zubehor, sie kann unter folgender
Artikelnummer bestellt werden:
+1/2" Flanschdichtung: 1252122514
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Es ist lebensgefihrlich und untersagt, den
Speicher unter hoheren als den zugelassenen
Betriebsdruck zu setzen!

5.2. Das kombinierte
Sicherheitsventil gehért zum
Zubehor des Speichers. An
den Warmwasserspeicher
und das Wassernetz wird es
mit dem Rp1/2 Innengewinde, .
an das Wassernetz mit dem
G1/2 (AulRen-) Gewinde des
Ventils angeschlossen.

Der Ventilkdrper besteht in [ ]
Flussrichtung aus folgenden _ b
Elementen: aus dem bei einer ¢

Druckdifferenz von Q,O1~0,02 Abbildung 5.1.-1

MPa funktionierenden

Rickschlagventil mit Feder, dem Sicherheitsventil mit einem Offnungsdruck
von 0,65+0,05 MPa sowie dem Abflussrohr.

Das Ventil muss unmittelbar vor dem Speicher

in die Kaltwasserleitung montiert werden, unter Einhaltung der durch den
Pfeil gekennzeichneten Flussrichtung (Abbildung 14.3.). Vor Einbau des
Ventils mussen die Kaltwasser-Leitungen grindlich durchgespult werden,
um Beschadigung durch eventuelle Verunreinigungen zu verhindern.

Das Ventil kann tropfen, deshalb ist der Abflussstutzen senkrecht
abwartsgerichtet zu montieren, wobei der Abblasknopf frei zuganglich sein
muss. Der Abflussstutzen des Ventils muss abwarts gerichtet sein, da aus
der Druckentlastungsvorrichtung Wasser tropfen kann. Dieses Rohr muss
zum Raum hin offen bleiben. Das Ablassrohr ist an einem frostfreien Ort
(vom Gerat) abwarts zu leiten, und zum Raum hin ist der freie Abfluss zu
gewahrleisten. Die Skizze zur Inbetriebnahme ist genau zu befolgen, die
einwandfreie Funktion des Warmwasserspeichers hangt davon ab. Das
Tropfwasser kann an einer sichtbaren Stelle in die Kanalisation geleitet
werden.

5.3. Wenn der Wassernetzdruck auch nur zeitweise einen Wert von 0,6 MPa
Uberschreitet, muss dem Warmwasserspeicher ein Druckminderungsventil
vorgeschaltet werden. Fir die Beschaffung und den Einbau dieses Ventils
hat der Verbraucher zu sorgen. Das Druckminderungsventil muss vor das
kombinierte Sicherheitsventil montiert werden (Abbildung 14.5.)

5.4. An den Speicher kann eine beliebige Anzahl von Abzweigungen
und Mischarmaturen angeschlossen werden. Ein Ruckfluss in das
Kaltwassernetz Uber die Warmwasserarmatur kann durch den Einbau
eines Ruckschlagventils verhindert werden. (Das Produkt ist nicht im
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Lieferumfang enthalten.)

5.5. Vor dem Sicherheitsventil und dem Druckminderungsventil ist ein
Absperrhahn im Wassernetz zu installieren, mit dessen Hilfe das Gerat
vom Wassernetz getrennt werden kann, wenn Wartungsarbeiten anstehen.
(Abbildung 14.3.)

5.6. Wenn die Gefahr besteht, dass sich der Verbraucher bei der
Wasserentnahme Verbruhungen zufigt, empfehlen wir den hydraulischen
Anschluss mit Verbruhschutz. (Abbildung 14.4.)

6. ANSCHLUSS ANS STROMNETZ

6.1. Der Speicher darf nur Uber einen festen Anschluss mit dem Stromnetz
verbunden werden.
Der Einsatz einer Wandsteckdose ist untersagt!

6.2. Der Warmwasserbereiter ist Uber einen Kabelanschluss mit dem
Trennschalter zu verbinden, der in das feste Stromnetz einzubauen ist.
Dieser Trennschalter muss mit einem Uberstromschutz ausgeristet
werden, der durch einen LS-Schalter zu gewahrleisten ist.

6.3. Netzstrom darf nur Uber einen zweipoligen Schalter (bei dem beide Pole
unterbrochen werden) zum Speicher geleitet werden, der unter den
Bedingungen der Uberspannungskategorie Il fiir komplette Unterbrechung
sorgt. (Abstand der gedffneten Kontakte zueinander mindestens 3mm.)

6.4. Erforderlicher Durchmesser fur die Netzanschlussleitung: min.: 1,5 mm2 .
Zum Anschluss
an das Stromnetz geeignete Kabel:
Adaquater Typ (Alternativtyp):
+HO5VV-K
+HO5VV-F
Ein Schutzrohranschluss darf nicht verwendet werden!
Innenschaltplan des Warmwasserspeichers siehe Abbildung 14 .2.
Die Anschlussleitungen sind an die Anschlusspunkte der Lusterklemmen
anzuschlieBen. Nach dem AnschlieBen sind die Anschlussleitungen mithilfe
der Klemmschellen, die sich neben dem Kabeleingang an der Bodenplatte
befinden, zu entlasten.
Die Anschlussleitungen zwischen die beiden Schellenhélften fihren und mit
den Befestigungsschrauben am Gehduseboden befestigen.

6.5. Die Schutzklasse des Gerats: I.
Das Gehause, das die elektrischen Einheiten bedeckt (Elektronik-
Abdeckplatte, Bodenplatte), bietet einen angemessen Schutz vor
versehentlicher Beruhrung der wahrend des Betriebs des Gerats unter
Spannung stehenden aktiven elektrischen Einheiten. SchlieBen Sie
das Gerat nach dem im Gehduse und auf Abb. 14 .2 gleichermal3en
dargestellten Anschlussplan an das Stromnetz an!
Fir den Betrieb des Gerdts empfehlen wir den Einbau eines
Kontaktschutzrelais im Stromnetz des Gebaudes.
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6.6.

6.7.

7.1.
7.2.

7.3.
7.4.

7.5.

Der Warmwasserspeicher darf NIE ohne Schutzerdung betrieben
werden!

Die Schutzerdung hat den Bestimmungen der IEC 60364 zu entsprechen.
Der Schutzleiter (grun-gelb) ist an die Erdungsschraube des
Verschlussdeckels anzuschlieBen. Die blanken Leitungsenden mussen
unter die Unterlegscheibe der Erdung gefuhrt werden und mit einer
Federscheibe und einer Mutter befestigt werden.

Der Akkumulator darf erst bei Inbetriebsetzung des Gerats angeschlossen
werden. SchlieBen Sie den Akkumulator mit dem mitgelieferten und
gekennzeichneten rot-schwarzen Anschlusskabel und der roten
Anschlussmuffe an. Setzen Sie den angeschlossenen Akkumulator in das
dafur vorgesehene kleine Fach auf dem Kunststoff-Elektronikhalter. Wenn
nach dem Zusammenstecken keine Anzeige erscheint, ziehen Sie das
Kabel wieder ab, und schlie8en Sie es erneut an! Wenn nach 2-3 Versuchen
keine Anzeige erscheint, hat sich der Akkumulator bei der langen Lagerzeit
entladen. Wenn das Gerat ans Stromnetz angeschlossen wird, 1adt es sich
auf.

7. INBETRIEBNAHME

Nachdem das Gerit montiert, ans hydraulische System und ans Stromnetz
angeschlossen sowie der Behdlter mit Wasser aufgefiillt wurde, kann
das Gerit in Betrieb genommen werden. Beim ersten Anheizen hat ein
Fachmann zu kontrollieren, ob das Gerdt einwandfrei funktioniert!
Uber die Reinigungs-, bzw. Desinfizierungsanweisungen (hierzu gehért
auch die Nennung eines geeigneten Desinfektionsmittels) muss der
Hersteller, bzw. der Vertrieb den Kunden eindeutig informieren! Im
Bezug auf die Meldung/Registrierung der zur Reinigung/Desinfektion
verwendeten Chemikalien sind die Bestimmungen aus dem
Regierungserlass 201/2001. (X.25.)
und dem Erlass 38/2003. (VII.7) ESzcsM-FVM-KvVM maf3gebend.

Die Inbetriebsetzung und die Ersteinschaltung sind von einem qualifizierten
Fachmann durchfuhren zu lassen, unter Einhaltung der einschlagigen
nationalen Vorschriften fir Inbetriebsetzungen bzw. gemaR jeglichen
Anforderungen, die von lokalen Behdrden oder Gesundheitsorganisationen
gestellt werden.

Offnen Sie das Absperrventil (Abbildung 14.3. Punkt 1) und den
Warmwasserhahn, der Kaltwasserhahn muss allerdings geschlossen
bleiben. Mit dem einflieRenden Wasser wird der Speicher aufgefullt. Lassen
Sie das Wasser einige Minuten flieBen, damit das Gerat durchgespult wird,
und drehen Sie das Wasser danach ab.

Verbinden Sie das Gerat mithilfe des Hauptschalters mit dem Stromnetz.
Das Gerat beginnt dann automatisch mit dem Aufheizprogramm.

Wahrend der Aufheizdauer blinkt das Piktogramm der eingestellten
Funktion (die standardmalige Einstellung ist die ECO Funktion).

Weil sich das Wasser wahrend des Aufheizens ausdehnt, kann es aus dem
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Ablaufrohr des kombinierten Sicherheitsventils anfangen zu tropfen. Dieses
Rohr muss zum Raum hin offen bleiben.

Die kapazitiven Sensoren (Tasten) auf der Bedienoberfliche des Gerdits
kénnen auch durch direkten Kontakt mit Wasser aktiviert
werden; um dies zu vermeiden, stellen Sie das Gerdt nicht an
einem Ort auf, an dem die Bedienoberfliche direkt mit Wasser
in Beriihrung kommen kann (z. B. beim Duschen)!

Sofern sich dies nicht vermeiden ldsst, deaktivieren Sie die
fabrikmdpig eingeschaltete Kindersicherungsfunktion nicht! So kénnen

Sie Betriebs-storungen zu vermeiden.

8. DIE WICHTIGSTEN EINHEITEN UND
FUNKTIONEN

Ihr Gerat ist so konzipiert, dass es in den oberen Schichten kontinuierlich
Wasser in der eingestellten Temperatur bereitstellt, in den unteren
Schichten dagegen wird - wegen der glnstigen Warmeverlustbedingungen
- lediglich Wasser mit niedrigeren Temperaturen als in den obersten
Schichten gespeichert. Dieses Konzept bezeichnet man als Schichtheizung.
Diese Losung soll dafiir sorgen, lhnen die angemessene Wassertemperatur
ohne Uberflissigen Energieverbrauch zu gewahrleisten, im Gegensatz
zu den herkdmmlichen Geraten, bei denen der komplette Speicherinhalt
auch dann aufgeheizt wird, wenn dies gar nicht erforderlich ist. Da die
Wasserentnahme aus dem Warmwasserspeicher aus der oberen Schicht
erfolgt, muss hier mehr Warmwasser bereitgestellt werden. Wenn Wasser
abgezapft, oder eine grolRe Menge Heillwasser entnommen wird, erreicht
das in den unteren Bereichen des Behalters gespeicherte Wasser in
kirzester Zeit die eingestellte Temperatur.

8.1. Temperaturbegrenzer
Der Temperaturbegrenzer schutzt den Warmwasserspeicher bei Defekt des
Reglers vor schiadlicher Uberhitzung, indem er den Stromkreis unterbricht.
Das erneute Einschalten des Temperaturbegrenzers kann nur vom
Fachmann vorgenommen werden (innerhalb der Garantiezeit nur von
einer Vertragswerkstatt), und zwar nach Aufhebung des Grundes der
Uberhitzung.

8.2. Heizkreise
Im Warmwasserspeicher befindet sich ein Keramik-Heizkorper, der aus
zwei Teilen besteht (unterer und oberer Teil). Die beiden Heizkérper lassen
sich separat einschalten.

8.3. Trockenheizschutz
Im Heizzustand detektiert die Elektronik, wenn der Behélter nicht mit
Wasser aufgeflillt wurde und unterbricht die Stromzufuhr fur beide
Heizkreise. So wird das Gerat vor den durch Trockenheizung verursachten
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8.4.

8.5.

8.6.

8.7.

8.8.

Schaden geschitzt. In diesem Fall steigt die gemessene Temperatur
wesentlich schneller. Wenn die Temperatur tGbermaRig schnell ansteigt,
zeigt das Gerat dies mit dem Fehlercode E-02 oder E-01 an und schaltet
beide Heizkreise ab.

Heizstrom-Detektion

Die Elektronik detektiert und zeigt an, wenn in einem der Heizkreise auch
im eingeschalteten Zustand kein Strom flieBen sollte, z.B. der Begrenzer
ausgeldst wurde oder der Heizeinsatz Risse aufweist. Dies zeigt das Gerat
mit dem Fehlercode E-03 oder E-04 an. Wenn die Leistung der beiden
Heizkorper nicht identisch ist und beide Heizkdrper eingeschaltet sind,
detektiert die Elektronik, ob in dem Heizkreis mit der héheren Nennleistung
auch starkerer Strom flie3t. Sofern dies nicht der Fall ist, wurden die
Heizkreise beim Anschluss verwechselt, und der Fehlercode E-05 erscheint.

Temperaturfiihler

Im Gerat befinden sich Ubereinander zwei Temperaturfihler, die die
Temperatur der Wasserschichten messen. Sollten diese Sensoren
aus irgendwelchen Grunden defekt werden, z.B. durch Abreillen oder
Kurzschluss, nimmt die Elektronik dies war. Dies wird vom Gerat mit den
Fehlercodes E-11, E-12, E-13 oder E-14 angezeigt. Das warmere Wasser
befindet sich grundsatzlich im oberen Bereich des Behalters. Wenn
die untere gemessene Temperatur die obere gemessene Temperatur
mindestens um 6 °C Ubersteigt, deutet das darauf hin, dass die Sensoren
beim Anschluss verwechselt wurden, dies wird mit dem Fehlercode E-15
angezeigt.

Anti-Legionellen-Funktion

Jede Wochen wird der komplette Inhalt des Behalters unabhangig von
der eingestellten Temperatur einmal auf die fabrikmaRig programmierte
Temperatur (70 °C) erhitzt. Wenn aus irgendeinem Grund die Temperatur
im Behalter (oben oder unten) eine Woche lang 70°C nicht erreicht, setzt
sich die Anti-Legionellen Heizphase in Gang (auBer im Frostschutz-Modus
oder im manuellen Modus wenn in diesem Zeitraum das Heizen nicht
zugelassen ist - siehe 12.2.5 Programmier-Menii). Die Anti-Legionellen-
Funktion kann im SET Menu eingeschaltet werden (Parameter P2). Die Anti-
Legionellen Heizphase wird auf dem Display mit ,A-LE" angezeigt.

Von interner Stromquelle gespeistes Display bei Ausbleiben des
Nachtstroms

Mit dem anschlielbaren Lithium-Polymer-Akkumulator funktionieren
die Einstellungs- und Displayfunktionen (bis der Akku leer ist) auch dann,
wenn die Stromversorgung des Gerats unterbrochen wurde, in diesem
Fall betreibt das Gerat nur die Relais nicht. Der optimale Ladezustand
des Akkus wird elektronisch Uberwacht. Der Akku verflugt auBerdem Uber
Uberladungs-, Uberhitzungs- und Tiefentladungsschutz.

SmartHomeReady Eingang - Smart Home Betriebsmodus

Uber diesen Eingang kann das Gerdt mit einer externen Steuereinheit
verbunden werden. Das Gerat kann zwei verschieden Steuersignale
empfangen:
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+ Die Pole 1 und 2 des Anschlusses J3 (griin) werden ohne Spannung
(mit Kontakt) geschlossen. (In diesem Fall funktioniert bei Akku-
Betrieb der Smart Home Betriebsmodus nicht!)

+ Zwischen die Pole 2 (+) und 3 (-) des Anschlusses J3 (grun) wird DC
5-24V (min. 5mA) Gleichspannung geschaltet.

In diesem Fall wird dem Gerat signalisiert, dass es ausreicht, das Wasser
auf einer niedrigeren Temperatur zu halten. Diese Temperaturwerte
(fabrikmaRige Einstellung 40/40°C) kénnen vom Benutzer im SET Menu
eingestellt werden. Im Smart Home Betriebsmodus erscheint am Gerat die
Anzeige StHo, bzw. bei Akkubetrieb, der mittlere Dezimalpunkt.

Sofern im SET MenU unter Punkt P2 die Anti-Legionellen Funktion
zugelassen wurde, schaltet sich die Anti-Legionellen Heizphase auch im
Smart Home Betriebsmodus regelmaRig ein!
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9. BEDIENUNG

9.1. LED Anzeige (Piktogramme)

9.2

Die einzelnen Einstellungen und Zustande des Gerats werden mithilfe von
vier LEDs (Piktogrammen)

angezeigt.

Die angezeigten Daten bedeuten Folgendes:

9.1.1. LED links oben (Duschkopf) %

+ Zeigt das Minimum der zum Duschen geeigneten Wassertemperatur an.
+- Leuchtet blau, wenn die untere und die obere Wassertemperatur beide
Uber 40 °C liegen.

+- Blinkt blau, wenn die obere Wassertemperatur Uber 40 °C liegt, die
untere jedoch nicht.

+- Leuchtet nicht, wenn die obere Wassertemperatur bei unter 40 °C liegt.

9.1.2. LED links unten (Hand mit Zahnrad) é%

* Leuchtet blau - Das Gerat befindet sich im Manuellen Betriebsmodus -
keine Heizung

*Blinkt blau - Das Gerat befindet sich im Manuellen Betriebsmodus -
Heizung (unten o. oben) lauft

9.1.3. LED (ECO) rechts oben EcCO ECO

*Leuchtet blau - Das Gerat befindet sich im ECO Betriebsmodus - keine
Heizung

*Blinkt blau - Das Gerat befindet sich im ECO Betriebsmodus - Heizung
(unten oder oben) lauft

9.1.4. Das Piktogramm rechts unten (Schneeflocke) ¢I¢

*Leuchtet blau - Frostschutz-Betrieb, fabrikmaRig voreingestellte
Temperatur (untere und obere): 10°C - keine Heizung.

*Blinkt blau - Frostschutz-Betrieb, fabrikmaliig voreingestellte Temperatur
(untere und obere): 10°C - Heizung lauft.

Die Deaktivierung der Kindersicherung

Die Kindersicherung ist fabrikmaRig eingeschaltet.
Wenn das untere Segment blinkt, kdnnen an
dieser Stelle mithilfe der Buttons -/+ Ziffern
eingestellt werden. Von der aktiven (blinkenden)
Ziffer zur nachsten gelangen Sie durch Beruhrung
des mittleren Buttons. Geben Sie am Display die Ziffern ,1234' ein, und
berthren Sie danach lange den mittleren Button. Das Gerat schaltet
sich in den aktuellen Betriebsmodus. (Die Kindersicherung bleibt nach
erfolgreicher Deaktivierung deaktiviert, bis Sie erneut den Startbildschirm
aufrufen.) Wenn Sie nicht die Zahlenfolge ,,1234" eingestellt haben, schaltet
das Display des Gerats wieder auf den Startbildschirm um.
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10. ERSTES EINSCHALTEN

Bei jedem Einschalten lauft zundchst der Anzeigetest an, d.h. 2,5
Sekunden lang leuchten alle LEDS, Anzeigefelder und Punkte gleichzeitig.
AnschlieBend wird fur 2 Sekunden die Versionsnummer des Programms
sichtbar. Wahrend dieser Zeit funktionieren die Buttons nicht. Nach
dem Einschalten wird das Volumen des Gerats (z.B. 80l) 2 Sekunden lang

angezeigt.
ECO

11. STARTBILDSCHIRM

Einstellung und Bedienung erfolgt mit drei kapazitiven, naherungssensitiven
»Buttons” (-, OK, +), die Uber eine Aktivierungs -LED-Leuchte verfigen. Nur
der ,Button” leuchtet jeweils auf, der in der entsprechenden Situation aktiv
ist. Mit den Buttons -/+ kdnnen Sie sich zwischen den Buttons hin und her
bewegen.

Nach dem Einschalten (oder wenn Sie 20 Sek. lang keinen Button bedienen)
erscheint die Stunden:Minuten-Anzeige (Startbildschirm) auf dem Display.

Der Doppelpunkt blinkt. (Ist die Uhr nicht eingestellt - z.B. nach dem ersten
Einschalten

- so blinkt die Anzeige 00:00). AuRerdem wird der aktuelle Zustand des
Duschkopf-Piktogramms angezeigt, bzw. beim Heizen leuchtet das aktuelle
Betriebsmodus-Piktogramm. Nur der mittlere Button ist aktiv.

Wenn Sie den Button einmal berthren, wird er dunkel und leuchtet
anschlieBend wieder auf. AnschlieBend gelangen Sie mit einem erneuten
Antippen zum aktuellen Betriebsmodus. (Sofern im SET Menu die
Kindersicherung aktiviert wurde, muss sie zuerst deaktiviert werden.) Wenn
Sie den mittleren Button nicht innerhalb von 2 Sekunden aktiviert haben,
mussen die zuvor beschriebenen Schritte wiederholt werden.
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11.1.

Akkumulator-Betrieb/Leiser Betrieb

11.1.1. Akkumulator-Betrieb

Sollte kein Netzstrom zur Verflgung stehen, lauft das Gerat im
Akkumulator-Betriebsmodus.

(In diesem Fall heizt das Gerat selbstverstandlich nicht.) Dann ist nur der
mittlere Button aktiv, auf dem Display ist nichts weiter zu sehen.

Durch zweimaliges Tippen auf den mittleren Button, wie im
Abschnitt ,Startbildschirm” beschrieben (oder automatisch, wenn die
Stromversorgung wiederhergestellt ist), gelangen Sie zum Startbildschirm
des Gerats und hier gelten dann die dortigen Anweisungen. Wenn Sie im
Zustand ohne Netzstrom 20 Sekunden lang den aktiven Button auf dem
Startbildschirm nicht berthren, wird der Akku-Betriebsmodus erneut
aktiviert. Wenn das Gerat langer als 18 Stunden nicht mit Netzstrom
versorgt wird, wird das Display abgeschaltet, um den Akku zu schonen.

11.1.2. Leiser Betrieb

11.2.

11.3.

Wenn der Parameter P4 auf 1 gestellt wird, lauft das Gerat im leisen
Betriebsmodus. Bei BerUhrung der Buttons ertont kein Signalton, und auch
bei Netzstromversorgung bleibt lediglich der mittlere Button aktiv, ahnlich
wie im Akku-Betriebszustand. Durch zweimaliges Tippen auf den mittleren
Button, wie im Abschnitt ,Startbildschirm” beschrieben, gelangen Sie zum
Startbildschirm und hier gelten dann die dortigen Anweisungen.

Verbleibende Aufheizzeit

Die verbleibende Aufheizzeit gibt die ungefahre Zeit an, die noch dazu
bendtigt wird, bis die Wassertemperatur die obere eingestellte Temperatur
erreicht.

Sofern die Heizung des Gerats sich gerade in der Heizphase befindet,
wird die verbleibende Aufheizzeit am Display auf dem Startbildschirm
abwechseln mit der Uhrzeit angezeigt. An der ersten Stell erscheint das
Symbol fur die verbleibende Heizzeit, das H.

Mit den weiteren drei Ziffern wird die verbleibende Aufheizzeit in
Stunden:Minuten angezeigt. (Sofern die Aufheizzeit mehr als 10h betragt,
werden nur die Stunden angezeigt.)

Fehlermeldung
Anstatt der Uhranzeige werden die aktuellen|- .-' '

Fehlercodes abwechselnd angezeigt. Der mittlere
Button blinkt rot. In diesem Falle sind die Buttons
-/+ aktiv, weil diese zum Quittieren der Fehler
gleichzeitig beriihrt werden mussen.

Die Fehlercodes finden Sie unter Punkt 13.
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12. BETRIEBSMODI

Das zu dem jeweiligen Betriebsmodus gehdrenden Piktogramm leuchtet.
Der Modus Einstellungen/Statistische Angaben wird durch die Anzeige
.SET" signalisiert.

12.1. Anzeige
In den einzelnen Betriebsmodi werden folgende Anzeigen im 5-Sekunden-
Takt wiederholt:

12.1.1. Gemessene obere Temperatur

An der Stelle der ersten Ziffer erscheint)yummy ju—
das Symbol fir den oberen Teil des. ' .

Speichers. ' ' ' '
+GleichmaRiges Leuchten - der obere
Heizkreis

heizt nicht.

+,Schlangelnde” Leuchtfolge, d.h. die Segmente
leuchten nacheinander auf - der obere Heizkreis
heizt.

An den nachsten beiden Stellen erscheint die gemessene
obere Temperatur als ganze Zahl und nach dem Gradzeichen an letzter

Stelle das
IIC“'
12.1.2. Gemessene untere Temperatur

An der Stelle der ersten Ziffer erscheint . ' .-".-

das. Symbol fur den unteren Teil des o B___§

Speichers. ' ' ' ' ' '
7\ am\ Vam

*GleichmaRiges Leuchten - der untere

Heizkreis

nicht.

+,Schlangelnde” Leuchtfolge, d.h. die Segmente leuchten nacheinander auf
- der untere Heizkreis heizt.

An den nachsten beiden Stellen erscheint die eingestellte untere
Temperatur als ganze Zahl und nach dem Gradzeichen an letzter Stelle das
ch.




-
hajdu

12.2. Betriebsmodus wechseln
Mit den Buttons -/+ kénnen Sie sich zwischen den Betriebsmodi bewegen:

(MANUELLER MODUS)

( ecomopus )

( FROSTSCHUTZ MODUS )

[ EINSTELLUNGEN/ ]
STATISTIK MENU

(PROGRAMMIER-MENU)

Beim Umschalten zwischen den Betriebsmodi Manuell/ECO/Frostschutz
leuchtet jeweils nur das Piktogramm des betreffenden Menis und die
Buttons, das uUbrige Display bleibt dunkel. Beim Scrollen zum Menu
JEinstellungen/Statistik” leuchtet die Aufschrift ,SET” auf und beim Scrollen
auf das Programmiermenu die Aufschrift ,Prog".

Die Auswahl des entsprechenden Betriebsmodus erfolgt, indem Sie
den mittleren Button berihren. Sofern Sie innerhalb von 20 Sekunden
den mittleren Button nicht berUhren, lduft das Gerat weiter in dem
zuvor eingestellten Betriebsmodus und das Display zeigt wieder den
Startbildschirm an.

12.2.1. Manueller Modus
Die obere und die untere Temperatur ist manuell einstellbar.

Die Einstellung kann durch Beruhren des mittleren Buttons erfolgen. Zuerst
wird die obere Temperatur eingestellt. Nachdem Sie dies mit OK bestatigt
haben (mittleren Button beruhren), kann die untere Temperatur eingestellt
werden. Nachdem Sie dies mit OK bestatigt haben, lauft das Gerat im
Normalbetrieb weiter. Sollten Sie irgendeine der eingestellten Temperatur-
Werte nicht mit OK bestatigen, springt das Gerat nach 20 Sek. wieder auf
den vorherigen Betriebsmodus zurlick, ohne die neu eingestellten Angaben
zu speichern.
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* Einstellen der oberen vorgeschriebenen Temperatur
An der Stelle der ersten Ziffer erscheint das Symbol fur den oberen Teil des

Speichers.
s 2 S’

An den nachsten beiden Stellen erscheint die eingestellte obere Temperatur
als ganze Zahl und nach dem Gradzeichen an letzter Stelle das ,C". Der
angezeigte Wert blinkt. Mit den

+/- Buttons kann der Wert eingestellt werden. Hier kann kein niedrigerer
Wert eingestellt werden als der untere eingestellte Wert. Es kann kein
hoherer Wert eingestellt werden, als der fabrikmaRig eingestellte Hochstwert
(80°C). (Vom Hersteller voreingestellter Wert: 60°C)

* «Einstellen der unteren vorgeschriebenen Temperatur:
An der Stelle der ersten Ziffer erscheint das Symbol fir den unteren Teil des

Speichers.
(1 ()
> S 2

An den nachsten beiden Stellen erscheint die eingestellte untere Temperatur
als ganze Zahl und nach dem Gradzeichen an letzter Stelle das ,C". Der
angezeigte Wert blinkt. Mit den

+/- Buttons kann der Wert eingestellt werden. Hier kann kein héherer Wert
eingestellt werden als die obere eingestellte Temperatur.

Es kann kein niedrigerer Wert eingestellt werden, als der fabrikmaRig
eingestellte Mindestwert (10°C). (Vom Hersteller voreingestellter Wert: 40°C)

12.2.2. ECO Modus

Der untere und der oberer Temperaturwert kann nicht verandert werden, sie
werden vom Programm automatisch eingestellt.

12.2.3. Frostschutz Modus

Der untere und der oberer Temperaturwert liegen bei 10 °C und kénnen
nicht verandert werden.

12.2.4. Einstellungen/Statistik Menu (SET)

Nachdem Sie zum SET-MenU gescrollt haben, kann das Einstellungsmenu
durch Berihren des mittleren Buttons aktiviert werden. Den Wert, der
jeweils gerade eingestellt werden kann, wird bei dem mit P markierten
Parameter angezeigt. Bei den mit S markierten Parametern handelt es
sich um statistische Daten, die lediglich ausgelesen werden konnen.
Zwischen den einzelnen Parametern kdnnen Sie sich mit Antippen des -/+
Symbols bewegen, mit dem mittleren Button kdnnen Sie den jeweils den
einzustellenden Wert auswahlen. Vom Parameter PO aus gelangen Sie mit
dem - Button zum Bildschirm des aktuellen Betriebsmodus, vom Parameter
P7 aus mit dem + Button.
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SAILZY
Nr. | Parameter Bedeutung Einstellbarer Wert Wert In
: Standardeinststellung
0 PO Einstellung der Uhr 00:00-23:59 00:00
Einstellung der
1 P1 Wochentage 1 (Montag) -7 (Sonntag) 1 (Montag)
2 P2 Anti-Legionellen- 0 - ausgeschaltet 0
Funktion 1 - eingeschaltet
) . 0 - ausgeschaltet
3 P3 Kindersicherung 1- eingeschaltet 1
4 P4 Leiser Betrieb U EugEErelie 0
1 - eingeschaltet
1. Derzeit wird der Akku
nicht geladen
Akkumulator 2. Der Ladevorgang lauft
5 P> Ladezustand 3. Der Akkumulator Nur ablesbarer Wert
versorgt
die Elektronik
Obere Temperatur )
6 P6 im SmartHomeReady il GIET aktuell:e P 40
max. 80°C
Modus
Untere Temperatur .
. min. 10°C
7 P7 im SmartHomeReady max. der aktuelle P6 Wert 40
Modus
Der Wert wird nach
Zurlcksetzen der dreim ZWilidhe e
o 0- Nein der fabrikmaRigen
8 P8 fabrikmaRigen :
. 1-Ja Standardeinstellungen
Standardeinstellungen .
automatisch auf 0
gesetzt
Versionsnummer
des Programms/
9 S0 eingestelltes Volumen ) i
des Gerats
10 2 Zahl der Anschlisse an ) _
das Stromnetz [x100
1 3 Anzahl der Anschlisse ) )
ans Stromnetz
12 <4 Gesamtbetriebszeit am ) )
Stromnetz [Tag x 100]
Gesamtbetriebszeit am
13 55 Stromnetz [Tage] . )
Gesamtbetriebszeit
s =0 [Tag x 100] : -
15 57 Gesamtbetriebszeit ) )
[Tagel
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12.2.5. Programmiermeni (Prog)

Nachdem Sie zum Prog-Menu gescrollt haben, kann dies durch Berlhren
des mittleren Buttons aktiviert werden. Mit dem Prog-MenU kénnen Sie
Anfang und Ende der zugelassenen Heizzeitrdume (Perioden) einstellen.
Zwischen den einzelnen Perioden kénnen Sie sich mit Antippen des -/+
Symbols bewegen, mit dem mittleren Button kénnen Sie sich jeweils das
einzustellende Parameter aussuchen. Die Programmeinstellung erméglicht
die Festlegung von 3 zugelassenen Wassererwarmungsphasen (Perioden)
fur jeden Tag der Woche. Die Uhr des Gerat und der aktuelle Wochentag
(Parameter P1) mussen gestellt sein, damit dieser Modus einwandfrei
funktioniert. Die eingestellten Perioden kdnnen sich innerhalb eines Tages

auch Uberschneiden.
PX:Yn

P = periode X = wochentag .| Periodennumme N: on
(1-7) (1-3) (Einschalten)

_ . X = Wochentag |« . Y N F: OFF
P = Periode (1-7) . Perlod(eir_lg)umme (usschela)

P7:3n

Sonntag ist der Zeitpunkt des Einschaltens von Periode 3

P3:2F

Mittwoch ist der Zeitpunkt des Einschaltens von Periode 2

Beispiel:

Vom Hersteller fir jeden Tag voreingestellte Parameter:

Zeitpunkt des Einschaltens von Periode 1: 00:00

Zeitpunkt des Ausschaltens von Periode 1: 23:59

(Die 2. und 3. Periode sind ausgeschaltet, bei diesen stimmt der Zeitpunkt
des Einschaltens (00:00) mit dem Zeitpunkt des Ausschaltens Uberein.)

Die hier eingestellte Aktivierung/Einschrankung der Heizung hat nur dann
Auswirkung auf den Betrieb, wenn das Gerat im manuellen Betriebsmodus
lduft. Die Beheizung ist in diesem Fall von der ersten Minute des
Einschaltzeitpunktes bis zur letzten Minute des Ausschaltzeitpunktes
durchgehend zugelassen.

Die eingestellten Zeitintervalle schranken dabei auch das Aufheizen
im Rahmen der Antilegionellen-Funktion ein!



ha’du
13. FEHLERCODES, HINWEISE,
FEHLERMANAGEMENT

13.1. Tritt ein Fehler auf, kann Folgendes auf dem Display erscheinen:
E-01 Trockenheizung unten
E-02 Trockenheizung oben
E-03 Unterer Heizstromkreis unterbrochen
E-04 Oberer Heizstromkreis unterbrochen
E-05 Anschluss des oberen und des unteren Heizkreises vertauscht
E-11 Unterer Sensor Kurzschluss
E-12 Oberer Sensor Kurzschluss
E-13 Unterer Sensor abgerissen
E-14 Oberer Sensor abgerissen
E-15 Unterer und oberer Sensor vertauscht
E-16 Uberhitzung
E-17 Das Geraét ist eingefroren
Es konnen gleichzeitig mehrere Fehler auftreten. Dann werden die Fehler
abwechselnd angezeigt. Die Fehler kénnen mit dem -/+ - Button quittiert
werden, nachdem die Fehlerursache behoben wurde.

14. INSTANDHALTUNG UND REPARATUR

Wenn Sie Wasseraustritt aus dem Inneren des Gerats oder sonstige
Funktionsmangel feststellen, trennen Sie das Gerat mithilfe des
Absperrventils und des Hauptschalters unverziglich vom Wasser- und
Stromnetz und bestellen Sie einen entsprechend qualifizierten Fachmann!

Auch Reparaturen und Instandhaltung am Geridit diirfen nur von
entsprechend qualifizierten Fachleuten (innerhalb der Garantiezeit nur
von unseren Vertragswerkstdtten) vorgenommen werden!
Nach Reparatur- und Instandhaltungsarbeiten ist das Geridit in
den originalen Werkszustand zuriickzuversetzen! Vergessen Sie
nicht, die Reparatur vom Monteur zwecks Aufrechterhaltung
der Garantie
auf dem beigefiigten Garantiebrief dokumentieren zu lassen!

Das Tropfen des Warmwasserhahns kann zu schadlicher Uberhitzung des
Gerats fuhren. Das Reparieren des Hahns liegt in lhrem Interesse.

14.1. Kombi-Sicherheitsventil

Vor dem ersten Einsatz Uberprifen Sie bitte, ob die Ausflusséffnung
des Ventils nicht blockiert ist und ob beim Einsatz des Ventils der freie
Abfluss in Richtung Raum gewahrleistet ist. Die Ausflussoffnung muss
abwartsgerichtet sein.

Lassen Sie das Sicherheitsventil durch Drehen des Abblasknopfes in
Pfeilrichtung im ausgekihlten Zustand des Gerats mindestens alle zwei
Monate abblasen. So wird der Ventilsitzring von abgelagerten Sandkdérnchen
gereinigt und ein eventuelles Klemmen verhindert. Das Tropfen des Ventils
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wahrend des Betriebs ist eines seiner Funktionsmerkmale. Wenn das
Tropfen nach Abschalten des Aufheizprozesses nicht aufhdrt, muss das
Gerat von einem Fachmann Uberpruft werden. Bei dieser Gelegenheit
empfehlen wir - soweit sie gerade ansteht - auch die jahrliche Uberprifung
des Gerats durchfiihren zu lassen.

14.2. Die Entleerung des Speichers

ACHTUNG!
Beim Entleeren kann heif3es Wasser aus dem Geridt
austreten!

Das Entleeren kann nach Trennung des Speichers vom Stromnetz durch
Drehen des Abblasknopfes in Pfeilrichtung Uber das Abflussrohr erfolgen.
Vor dem Entleeren muss das Absperrventil des Wassernetzes sowie
der Kaltwasserhahn geschlossen werden, der Warmwasserhahn muss
allerdings wahrend des kompletten Entleerungsvorganges gedffnet bleiben.

14.3. Entkalkung
Je nach Wasserqualitat lagert sich
an den Heizelementen sowie am
Behalter Kesselstein ab. Daher ist
alle zwei Jahre eine Entkalkung
durchzufihren. Zur Entkalkung
ist der Speicher zu entleeren,
das Gerat vom Stromnetz zu
trennen und der montierte
Verschlussdeckel abzumontieren.
Nach Abnahme des
Verschlussdeckels empfehlen wir
beim erneuten Zusammensetzen
auf jeden Fall das Einsetzen ~
einer neuen Dichtung! Bei der
Reinigung bitte unbedingt darauf
achten, dass der Schutzbelag nicht 11.3.-1. abra
beschadigt wird!
Die Reinigung erfolgt mechanisch, sonstige Reinigungs- bzw.
Desinfizierungsmallnahmen sind nicht erforderlich.
Uber die Reinigungs-, bzw. Desinfizierungsanweisungen (hierzu gehort
auch die Nennung eines geeigneten Desinfektionsmittels) muss der
Hersteller, bzw. der Vertrieb den Kunden eindeutig informieren! In Bezug
auf die Meldung/Registrierung der zur Reinigung/Desinfektion verwendeten
Chemikalien sind die Bestimmungen aus dem Regierungserlass 201/2001.
(X.25.) und dem Erlass 38/2003. (VII.0.7) ESzcsM-FVM-KvWM mal3gebend.
Die Entkalkung gilt als Wartungsarbeit, und gehért nicht zu den
Garantieleistungen. Da das Gerat hierzu allerdings vom Stromkreis getrennt
werden muss, kann die erneute Inbetriebsetzung (unter Uberpriifung des
Stromanschlusses) nur von einem Fachservice vorgenommen werden.
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14.4. Temperaturbegrenzer
Zum Austausch muss der Behalter vom Stromnetz getrennt werden, der
Austausch kann nur nach Unterbrechung des Stromkreises erfolgen!

14.5. Heizkérper

Zum Austausch muss der Behdlter vom Stromnetz getrennt werden, der
Austausch kann nur nach Unterbrechung des Stromkreises erfolgen!

Zum Austausch des Heizeinsatzes (Heizpatrone) sind das Ablassen des im
Speicher befindlichen Wassers und das Abmontieren des Verschlussdeckels
nicht noétig. Bei diesen Varianten befindet sich der Heizeinsatz in einer
emaillierten Patrone und ist so vor duleren Einflissen geschitzt und
kommt auch nicht unmittelbar mit Wasser in BerUhrung. Dadurch
kommt es auch nicht zu Defekten wegen Kesselsteinablagerungen
und die Lebensdauer der Anode ist langer als bei den Varianten mit
herkémmlichen Heizeinsatzen. In Regionen mit hartem Wasser empfehlen
wir ausgesprochen diese Variante.

14.6. Aktivanode
Der Warmwasserspeicher ist zusatzlich durch eine Aktivanode gegen
Korrosion geschiitzt. Die Lebensdauer der Aktivanode hangt von der
Wasserqualitdt und den Betriebsbedingungen ab. Bei Entfernung des
Kesselsteins auf jeden Fall, aber mindestens alle zwei Jahre ist der Zustand
der Anoden zu Uberprufen.
Zum Austausch muss der Behdlter vom Stromnetz getrennt werden,
der Austausch kann nur nach Unterbrechung des Stromkreises sowie
Abmontieren des Verschlussdeckels erfolgen. Nach Abnahme des
Verschlussdeckels empfehlen wir beim erneuten Zusammensetzen auf
jeden Fall das Einsetzen einer neuen Dichtung!
Den Zeitpunkt fur die nachste Kontrolle legt der Monteur fest. Wenn sich
der Durchmesser der Anode auch nur an einer einzigen Stelle auf 10
mm verringert hat, muss die Anode ausgetauscht werden. Nach dem
Austausch der Aktivanode muss die Erdung wieder in den Ausgangszustand
zurlickversetzt werden. AulRerordentlich wichtig ist ein guter, metallischer
Kontakt zwischen der Erdungsschraube und der Aktivanode.

14.7. Frostsicherung
Ist nur unter AulRerbetriebsetzen des Gerats und Trennung vom Stromnetz
sowie kompletter Entleerung des Gerats moglich!
Vor erneuter Inbetriebnahme, bevor Sie das Gerdt ans Stromnetz
anschlieBen, sorgen Sie bitte dafir, dass es mit Wasser aufgefullt wird!

14.8. RegelméRige Kontrollen im Uberblick
Alle zwei Monate: Alle zwei Jahre
Kontrolle des Sicherheitsventils (14.1) Entkalkung (14.3),
Kontrolle der Aktivanode (14.6),
Kontrolle des Heizeinsatzes (14.3; 14.5)
Kontrolle der hydraulischen Anschlusse
Kontrolle des Zustandes der Elektroteile
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15. INFORMATIONEN ZUM AKKUMULATOR

15.1. Technische Daten des Akkumulators

Typ Li-lon order Li-Po 3,7 V 550 mAh
Abmessungen [mm] 5x30 x40 mm
Betriebstemperaturspanne [°C] 0-50°C
Nennspannung \Y%| 3,7V

Nennstrom [mA] 50 mA

15.2. Austausch des Akkumulators - Schritt fur Schritt

Wenn der vom Anbieter gelieferte Nachtstrom langerer Zeit ausbleibt, kann
der Akkumulator sich entladen. Die eingestellte Zeit kann sich verstellen.
Nachdem die Netzspannung wiederhergestellt wurde, ladt sich der
Akkumulator (sofern er sich in einem entsprechenden Zustand befindet)
erneut.
Der Akkumulator darf nur vom Fachmann ausgetauscht werden!
Der verbrauchte Akkumulator kann nicht wiederaufgeladen werden! Vor
dem Austauschen muss das Gerat vom Stromnetz getrennt werden!

* Nehmen Sie das Gehduse des Gerats ab

+ Entfernen Sie den verbrauchten Akkumulator

+ Setzen Sie den neuen Akkumulator ein, und achten Sie dabei auf die richtige
Polaritat

+ Bringen Sie das Gehduse des Gerats wieder an

Wichtig!
Unsachgemdper Austausch des Akkumulators kann zu
Explosionsgefahr fiihren. Verwenden Sie nur Akkutypen die
mit den mitgelieferten Akkus identisch sind.

Vor Ausmustern des Gerats bitte den Akkumulator entfernen.
Es ist fur eine fachgemale Entsorgung des Akkumulators zu sorgen.
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16. TECHNISCHE DATEN

Typ SY80R.2 SY120R.2 SY150R.2
Geschlossener Warmwasserspeicher
Aufstellung Wandmontage senkrecht
Volumen [ 80 120 150
Hohe (h) [mm] 730 1020 1205
Durchmesser (@D) [mm] 515
Tiefe (c) [mm] 528
Spannung V] 230V /50 Hz
Schutzgrad IPX4
Heizleistung W] 1600 2400 2400
Art des Heizeinsatzes Keramik
Stromverbrauch [A] 7 10 10
Aufheizzeit von 15 °C auf 65 °C [h] 3,15 3,15 3,94
Bereitschaftsenergieverbrauch
Nutzung bei 65 °Cg [kWh/24h] L s Ui
Wasseranschluss G1/2
Betriebsnenndruck [MPa] 0,6
Elektronischer Temperaturregler,
Eingebaute Sicherheits- und Reglerelemente Temperaturbegrenzer, Kombi-
Sicherheitsventil
. Aktivanode als Korrosionsschutz,
SIS Sz Kindersicherun
g
Schutzklasse I
\F/’\gggltjlﬁfre Vorschriften in Bezug auf das MSZ EN 60335-1: MSZ EN 60335-2-21
SMART HOME Ready Eingang 5-24V DC
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CHER CLIENT,

Nous vous remercions d'avoir choisi notre produit.

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt, partenaire traditionnel des ménages,
répond aux exigences des consommateurs en proposant des appareils
électroménagers modernes, de qualité et répondant aux critéres
environnementaux de notre temps.

Notre objectif est de faire acquérir a la marque HAJDU un statut de marque
reconnue dans la région, de la faire connaitre davantage et de proposer
un éventail complet de produits HAJDU répondant a toutes les exigences
des clients fidélisés. Dans les ménages, les principales caractéristiques de
nos produits ayant déja fait leurs preuves sont la qualité et la fiabilité. Nos
services présentent plusieurs atouts majeurs, notamment un large éventail
de prestations fiables de réparation et de pieces détachées. Pour nous, la
protection de l'environnement et la minimisation de notre incidence sur
I'environnement sont des points de vue fondamentaux. Nous souhaitons
a lavenir continuer a renforcer ces caractéristiques essentielles. A cette
fin, nous utilisons un systeme de gestion de la qualité et de management
environnemental agréé.

L'emballage de nos produits répond également aux exigences
environnementales prévues par la loi ce dont attestent les Certificats de
conformité que nous fournissons.

Le branchement, la mise en service et l'utilisation non autorisés de
I'appareil, autres que ceux décrits dans les instructions d’utilisation
constituent une utilisation non conforme. Toute utilisation non
conforme a lI'usage prévu entraine la perte droit a la garantie ! Pour les
détails de la garantie, veuillez vous référer au bon de garantie ci-joint !

HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

H-4243 Téglas, Kultertilet 0135/9. hrsz.
Tel.: 06(52) 582-787 « Fax: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu
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1. AVERTISSEMENTS

Nous vous prions de lire attentivement cette notice et de respecter
et de faire respecter ses recommandations pour assurer le
fonctionnement en toute sécurité et a long terme de votre appareil !

* Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de
3 ans. Les personnes a capacité physique, intellectuelle
ou de perception réduite ou ayant des expériences
ou connaissances insuffisantes peuvent l'utiliser sous
réserve d'une surveillance appropriée ou si elles sont
informées sur l'utilisation en toute sécurité de I'appareil
et aprés avoir compris les dangers qui en découlent.

Les enfants agés de 3 a 8 ans ne doivent utiliser que le
robinet relié au chauffe-eau électrique !

Il est interdit aux enfants de jouer avec l'appareil.

La mise en service et la premiere mise en marche de
I'appareil doivent étre effectuées par un spécialiste, en
conformité avec toutes les lois et réglementations en
vigueur, ainsi que toutes les prescriptions exigées par
les autorités locales ou de santé publique.

Avant toute opération de réparation ou de maintenance
I'appareil doit étre mis hors tension électrique !

La mise en service et la premiére mise en marche de
'appareil doivent étre effectuées par un spécialiste, en
conformité avec toutes les lois et réglementations en
vigueur, ainsi que toutes les prescriptions exigées par
les autorités locales ou de santé publique.

Si le chauffe-eau a installer ne remplace pas purement
et simplement un autre appareil mais est installé dans le
cadre de la rénovation ou la construction d'un systéme
hydraulique, l'entreprise procédant a linstallation du
chauffe-eau, apres avoir terminé la mise en service, doit
remettre a 'acheteur une déclaration de conformité, qui
certifie que les lois et spécifications en vigueur ont été
respectées. Dans les deux cas, I'entreprise installatrice
doit contrdler la sécurité et le fonctionnement de
'ensemble du systeme.

* Il est recommandé de vidanger 'appareil s'il est mis hors
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service dans une piece exposée au gel ou est raccordé
a un systeme exposé au gel. Cette opération doit étre
réalisée impérativement par un professionnel.

* L'eau chaude s'écoulant a plus de 50°C peut provoquer
des brdlures graves. Lors d'un traitement anti-
légionelles, la température de l'eau qui s'écoule est
supérieure a cette valeur. Le fabricant ne peut étre tenu
responsable des dommages causés par une mauvaise

utilisation de l'appareil ! Pour éviter les accidents,
installez un mitigeur thermostatique dans votre systeme
hydraulique !

* Une mise en service non conforme peut provoquer
du préjudice matériel, des blessures aux animaux ou
endommager les objets. Le fabricant décline toute
responsabilité pour les dommages découlant d'une mise
en service non conforme.

* Avant la mise en chauffe, le chauffe-eau doit étre rempli
d’eau. Il est interdit de faire fonctionner l'appareil avec
un ballon vide. Si cela se produit malgré tout, le limiteur
de température de l'appareil s'éteindra. Il ne doit étre re-
mis en marche qu'apres le refroidissement de l'appareil
et un contrdle de sécurité.

* Il est interdit de raccorder l'appareil avec un tuyau
en caoutchouc. Pour la conduite d'eau chaude et
froide, il est possible d'utiliser des tubes en acier ou
de cuivre supportant une pression d'eau nominale du
réseau de 0,6 Mpa, des tubes en plastique résistant
a la chaleur jusqu'a 100 °C ou des tubes flexibles.
Pour le raccordement des conduites en cuivre, il
faut impérativement utiliser des raccordements
diélectriques.

* Le fait de soumettre le chauffe-eau a une pression
supérieure a 0,6 Mpa est interdit et entraine un danger
de mort. Si la pression du réseau dépasse méme
temporairement 0,6 MPa, une vanne de réduction de
pression doit étre installée devant le chauffe-eau.

* Le chauffe-eau ne doit étre utilisé qu'avec une vanne de
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sécurité ayant une pression d'ouverture de 0,65+0,05
MPa ! Il est interdit d'installer un raccord de plomberie
entre la vanne de sécurité et l'appareil ! Le raccord
d'échappement de la vanne doit étre orienté vers le bas,
'eau peut goutter du tuyau d'écoulement du dispositif
de décompression. Ce tuyau doit étre laissé ouvert vers
'espace d'air. Le tuyau d'écoulement doit étre évacué
vers le bas (par rapport a l'appareil), dans un espace non
exposé au gel, 'écoulement libre doit étre assuré vers
'espace libre. Il est interdit d'orienter I'égouttement de
I'eau de maniére non visible.

Pour la mise en service et le fonctionnement de la
vanne de réduction et de la vanne de sécurité un
environnement n'étant pas exposé au gel est nécessaire.
Il est interdit de faire fonctionner le chauffe-eau sans
mise a la terre.

Le chauffe-eau ne peut étre connecté au réseau
électrique que par un raccordement permanent. Il est
interdit d'utiliser une prise murale.

Le courant du réseau ne peut étre connecté au chauffe-
eau que par un interrupteur a deux poéles (interrompant
tous les pdles) intégré au réseau de cables fixé assurant
une séparation compléte dans l'environnement de
la catégorie de surtension Il . (L'ouverture entre les
contacts est au moins de 3 mm).

Si le cable de raccordement au réseau est détérioré, le
remplacement visant a écarter le danger ne peut étre
effectué que par le fabricant, son distributeur ou par un
professionnel.

La premiére mise en chauffe doit étre surveillée par un
professionnel qualifié.

Le revétement électrique ne peut étre retiré que par
un professionnel en raison des risques, notamment
d'électrocution.

Pour permettre un fonctionnement sdr de l'appareil,
il est recommandé de faire régulierement contréler
son fonctionnement et celui de la vanne de sécurité
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combinée par un spécialiste (environ tous les ans). En
outre, nous vous conseillons de décharger la vanne de
sécurité tous les deux mois en utilisant le bouton/le
levier de soufflage. Ceci nettoie le siege de la vanne des
corps étrangers qui ont pu éventuellement s'accumuler
(calcaire, grain de sable, etc...).

* Si le cable de raccordement au réseau est détérioré, le
remplacement visant a écarter le danger ne peut étre
effectué que par le fabricant, son distributeur ou par un
professionnel.

* Les capteurs capacitifs (boutons) situés sur la surface de
commande de l'appareil peuvent également étre activés
par un contact direct avec l'eau ; pour éviter cela, ne
placez pas l'appareil dans un endroit ou la surface de
commande peut étre directement exposée a l'eau (p. ex.
sous la douche). Si cela est inévitable, ne désactivez pas
la fonction de sécurité enfant, qui est activée en usine,
afin d’éviter toute erreur de manipulation !

SERVICE DE REPARATION

Afin d'effectuer les contrdles réguliers ou en cas de panne de l'appareil
veuillez vous adresser a I'un de nos partenaires de service agréés dont
les noms et adresses se trouvent dans la Liste des réparateurs. Si vous
n'étes pas satisfait de la réparation effectuée par le service de réparation,
veuillez contacter le service client de HAJDU Hajdusagi Ipari Zrt.

Les coordonnées de notre service client sont les suivantes :

Tél.: +36 52 582-787

E-mail: vevoszolgalat@hajdurt.hu

PRECAUTIONS ENVIRONNEMENTALES

Nous vous informons que le produit que vous avez acheté, aprés
son cycle de vie, peut éventuellement endommager I'environnement,
particulierement le sol et la nappe phréatique par ses caractéristiques de
décomposition parce qu'il comporte des pieces (p. ex. : cables) qui font
que le produit usé est considéré comme déchet dangereux. Vous étes prié
de ne pas éliminer le produit usé dans les déchets municipaux mais de le
faire parvenir a une société spécialisée dans la collecte des déchets et des
appareils électriques ou au fabricant. En effet, par le traitement approprié
du produit usé et par son recyclage nous contribuons ensemble a la
protection de I'environnement.

| o %
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2. ACCESSOIRES

A la réception du produit veuillez vérifier
gu'une piéce de chacun des accessoires

-

suivants se trouve dans I'emballage : i B A =
*Instruction d'installation et d'utilisation - = T =
Bon de

garantie

Liste des réparateurs

Etiquette énergétique

Fiche de produit

Support de suspension (fixé provisoirement
sur l'appareil)

Valve de sécurité (Parametres : PN10,
0,65+0,05 MPa de pression d'ouverture,
fonctionne jusqu’a 100 °C,qualité d'eau potable, équipée d'un bouton de
soufflage manuel, vanne c6té sortie, avec raccordement Rp1/2)

Batterie
3. FONCTIONNEMENT

Le chauffe-eau indirect au systeme fermé peut approvisionner en eau
chaude un ou plusieurs points de prise d'eau dans les foyers et dans les
institutions. L'eau chaude obtenue est destinée a l'usage sanitaire et
alimentaire.

Le produit est utilisé pour la fourniture d'eau chaude sanitaire dans
les ménages et les institutions. La température de l'eau destinée a la
consommation humaine en contact avec le produit ne doit pas dépasser
65°C pour des raisons de santé publique. La section du réseau d'eau
contenant le produit doit étre remplie d'eau chaude sanitaire pendant au
moins 1 jour. L'eau de ringage doit étre évacuée a I'égout et ne doit pas
étre utilisée a des fins domestiques. Ce n'est qu'ensuite que la section du
réseau d'eau contenant le produit doit étre utilisée pour l'usage auquel
elle est destinée. Pendant les premiéres semaines de l'utilisation, on peut
s'attendre au lessivage des métaux et des matiéres organiques, ce qui peut
entrainer des problemes de go(t et d'odeur, une croissance bactérienne
excessive et une augmentation de la demande en chlore. Ce phénomeéne
est temporaire et peut étre réduit par des remplacements d’'eau et des
ringages plus fréquents.

Lorsque la température réglée est atteinte, le régulateur de température
électronique arréte la mise en chauffe. Lisolation en polyuréthane qui
entoure la cuve intérieure empéche l'eau de se refroidir rapidement, de
sorte que l'eau chaude peut étre obtenue de la cuve pendant une période
prolongée. La cuve est concue de maniére a ce que l'eau chaude soit
évacuée sans étre mélangée. La cuve intérieure est protégée contre la
corrosion par un revétement spécial en émail et par une anode active. La
conception émaillée garantit une longue durée de vie, méme en cas d'eau
agressive (douce).

Pendant la mise en chauffe, I'appareil peut émettre un bourdonnement, ce
qui est naturel.
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4. MONTAGE ET INSTALLATION DU CHAUFFE-
EAU

Le montage du chauffe-eau, son raccordement au réseau hydraulique et

au réseau électrique (6), ainsi que sa mise en service doivent étre réalisés

par un spécialiste en respectant les prescriptions de notre guide et les
normes IEC 60364 / MSZ HD 60364 !

En cas de raccordement et de mise en service non
conformes, vous perdez vos droits de garantie!

Le chauffe-eau doit étre installé et mise en service
dans un environnement non exposé au gel !

Sur le lieu de linstallation il faut que le
réseau électrique, de distribution d’'eau
et d'assainissement adaptés soient
disponibles et, avant le montage, un
architecte doit vérifier la conformité de
la structure du mur.

Nous suggérons les solutions suivantes S%
pour le montage de l'appareil : s e

* Pour les murs en pierre, en brique ou
en béton dont [I'épaisseur est de
100~150 mm :

+ Vis hexagonales passantes de 50x5
mm (MSZ 4342, DIN1017) fixées
horizontalement a larriere du mur
avec de l'acier plat. Monté avec des vis Figure no 4.1-1
hexagonales passantes (M12 8.8, ISO
4017/DIN933) et des rondelles pour
fixation sur bois (M12, DIN440R) a
l'arriére, et avec des écrous M12
(DIN934) et de rondelles (A13,
DIN125) du c6té de I'appareil.

* Pour les murs minces :

+ Renforcé verticalement a l'arriére du
mur avec un profilé d'acier en U de
60x30x6 mm (MSZ EN 10279, DIN
1026). Fixé par des vis hexagonales
passantes (M12, 8.8, ISO 4017/DIN
933) et des rondelles (A13, DIN 125),
avec des écrous M12 (DIN 934) et desﬂ:
rondelles (A13, DIN 125) du c6té de Figure no 4.1-2
I'appareil.
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+ Le chauffe-eau peut étre également installé selon la figure ci-contre, dans
les zones 1 et 2, en tenant compte de la norme MSZ HD 60364.

* Pour nos chauffe-eaux montés en position verticale, une distance
d'installation minimale de 100 cm et maximale de 250 cm doit étre

respectée entre la zone de raccordement et le sol. Tout écart par rapport
a ces dimensions d'installation n'est autorisée que sous les conditions
suivantes :

- L'utilisateur assure, a ses propres frais, les conditions nécessaires pour un
travail sécurisé ou, le cas échéant, pour un remplacement, notamment en
fournissant un échafaudage fixe pour l'entretien si la distance dépasse 250
cm.

- L'utilisateur prend en charge I'évacuation de l'eau stockée dans l'appareil
afin de permettre le retrait du couvercle de I'appareil

- Si les conditions de sécurité ou techniques nécessaires pour la réparation
sur place ne sont pas remplies, I'utilisateur démonte et remonte l'appareil
a ses propres frais pour la durée de la réparation.

+ Afin de réduire la perte de chaleur provoquée par le conduit d’eau chaude,
veuillez, si possible, installer I'appareil a proximité des prises deau. Il
est recommandé d'équiper les conduits d'eau chaude par une isolation
thermique.

5. RACCORDEMENT AU RESEAU
HYDRAULIQUE

Le chauffe-eau et les éléments de plomberie nécessaires au
fonctionnement doivent étre raccordés au réseau hydraulique suivant la
figure no 14-3. du

5.1. Il estinterdit de raccorder I'appareil avec un tuyau en caoutchouc !

Pour les conduites d’eau chaude et froide, il est possible d'utiliser des tubes
en acier, en cuivre rouge résistant a une pression d'alimentation d'eau
nominale de 1 Mpa, un raccordement de tuyau flexible ou en plastique
thermorésistant jusqu'a 100 OC. Pour le raccordement des conduites d'eau
en cuivre rouge, l'utilisation de raccordements di-électriques est obligatoire!
L'un des raccordements di-électriques doit étre placé directement sur
la conduite d'eau chaude du chauffe-eau, l'autre entre les éléments de
plomberie préalablement installés sur la conduite d'eau froide et le réseau
d'eau en cuivre. En cas de branchement sans raccordements di-électriques
nous n'offrons aucune garantie pour les défaillances provoquées
par la corrosion des tubes filetées de la cuve et nous déclinons toute
responsabilité en cas de dommages.

Le raccordement di-électrique 'est pas fourni dans I'emballage, il peut étre
commandé au numéro de référence suivant :

«raccordement di-électrique 1/2" 1252122514
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Il est interdit de soumettre le chauffe-eau a une
pression d’exploitation supérieure a la pression
autorisée, cela peut entrainer un danger de mort !

La vanne de sécurité combinée est fournie avec le chauffe-eau. Son
raccordement au chauffe-eau chaude et au réseau hydraulique s'effectue
par un filetage intérieur Rp1/2, tandis que son raccordement au réseau
hydraulique s'effectue par un filetage extérieur G1/2.

Le corps de la vanne, dans le sens de I'écoulement de l'eau, integre les
éléments suivants : une vanne anti-retour a ressort fonctionnant avec une
différence de pression de 0,01~0,02 MPa, une vanne de sécurité avec une
pression d'ouverture de 0,65+0,05 MPa, ainsi qu'un tuyau d'écoulement.

La vanne doit étre installée directement en amont du chauffe-eau, dans la
conduite d'eau froide, en suivant le sens d'écoulement indiqué par la fleche
(figure no 14.3). Avant d'installer la vanne, la conduite d’eau froide doit étre
soigneusement rincée afin d'éviter toute détérioration due a une éventuelle
contamination.

La vanne peut goutter, il faut donc orienter le raccord d'écoulement en
position verticale vers le bas de maniére a ce que le bouton de soufflage
soit accessible. Le raccord d'écoulement de la vanne doit étre orienté
vers le bas, I'eau peut s'écouler du tuyau d'écoulement du dispositif de
décompression. Ce tuyau doit étre laissé ouvert vers I'espace d'air. Le tuyau
d'écoulement doit étre évacué vers le bas (par rapport a I'appareil), dans un
espace non exposé au gel, 'écoulement libre doit étre assuré vers l'espace
libre, le fonctionnement normal du chauffe-eau en dépend. L'égouttement
de I'eau peut étre conduit, de maniére visible, vers les égouts.

5.2. Si la pression du réseau dépasse méme temporairement 0,6 MPa, une
vanne de réduction de pression doit étre installée devant le chauffe-eau.
L'achat et linstallation de la vanne de réduction de pression relévent de
la responsabilité de l'usager. La vanne de réduction de pression doit étre
installée devant la vanne de sécurité combinée (figure no 14.5).

5.3. Il est possible d'installer autant de branchements et de robinets mitigeurs
que souhaités sur le chauffe-eau. Afin d'éviter le retour d’eau chaude par
le robinet vers le réseau d'eau froide, il est conseillé d'installer des vannes
anti-retour sur la conduite d'eau froide devant le robinet. (Elles ne sont pas
fournies avec l'appareil.)

5.4. Une vanne de fermeture doit étre installée devant la vanne de sécurité et la
vanne de réduction de pression dans la conduite d'eau a l'aide de laquelle
I'appareil peut étre séparé de la conduite d'eau pour permettre d'effectuer
les travaux de maintenance (figure no 14.3).

5.5. Si, pendant la prise d'eau, l'usager est exposé au risque d'ébouillantement,
il est recommandé d'installer un raccordement hydraulique équipé d'une
protection anti-ébouillantement (figure no 14.4).
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6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6. RACCORDEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE

Le chauffe-eau ne peut étre connecté au réseau électrique que par un
raccordement permanent. Il est interdit d'utiliser une prise murale !

Le chauffe-eau doit étre installé au moyen d'un raccordement par
cable jusqu'a linterrupteur de découplage qu'il faut intégrer au réseau
de courant. La protection contre la surtension de cet interrupteur de
découplage doit étre assurée par un disjoncteur.

Le courant du réseau ne peut étre connecté au chauffe-eau que par un
interrupteur a deux péles (interrompant tous les poles) intégré au réseau
de cables fixé assurant une séparation compléete dans l'environnement de
la catégorie de surtension lll . (L'ouverture entre les contacts est d'au moins
3 mm).

Section du cable requise pour le raccordement au réseau : 1,5 mm2 au mi-
nimum.

Cables pouvant étre utilisés pour le raccordement au réseau :

Types appropriés (types alternatifs):

HO5VV-K

HO5VV-F

Le raccordement ne peut pas étre fait avec des tuyaux de protection!
Le schéma de raccordement interne du chauffe-eau est présenté a la figure
no 14.2.

Les cables de raccordement doivent étre connectés aux points de
raccordement de la barrette de connexion. Une fois le raccordement est
réalisé, le cable de raccordement doit étre déchargé avec le collier de
serrage.

Le cable de raccordement doit étre placé entre les deux moitiés du collier
de serrage et fixé au capot de 'habillage au moyen de vis de fixation.

La classe de protection électrique de l'appareil : |

Le revétement recouvrant les appareillages électriques (couvercle du
boitier de plomberie, capot de protection) protége suffisamment contre le
toucher accidentel des parties électriques actives sous tension pendant le
fonctionnement. L'appareil doit &tre raccordé au réseau électrique comme
indiqué sur le capot de protection et aussi sur la figure no 14.2.

Pour l'exploitation de l'appareil, nous conseillons l'utilisation d'un relais de
protection contre le toucher dans le courant électrique de l'appareil.

Il est interdit de faire fonctionner les chauffe-eaux sans mise a la
terre!

La mise a la terre doit étre conforme a la norme IEC 60364.

Le conduit protecteur (vert-jaune) doit étre raccordé a la vis de prise de
terre du capot. Le fil dénudé doit étre installé en-dessous de la rondelle de
prise de terre et fixé avec une rondelle a ressort et un écrou.

La batterie ne doit étre raccordée qu'au moment de la mise en service de
I'appareil. La batterie doit étre mise en service a l'aide des fils de connexion
rouge et noir et de la douille de connexion rouge prévus et désignés a cet
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effet. Placez ensuite la batterie connectée dans le petit compartiment prévu
a cet effet sur le support électronique en plastique. Aprés le branchement,
si aucun affichage n'apparait, débranchez a nouveau, puis rebranchez a
nouveau ! Apres 2 ou 3 essais, I'absence d'affichage signifie que la batterie
s'est déchargée pendant un stockage prolongé. Elle se rechargera lorsque
I'appareil sera mis sous tension.

7. MISE EN SERVICE

L'appareil peut étre mis en service aprés le montage, le raccordement
hydraulique, le raccordement électrique et le remplissage d’eau. Veuillez
faire vérifier, par un spécialiste, le fonctionnement correct avant la
premiére mise en chauffe.

Les instructions de nettoyage ou de désinfection (y compris le nom du
désinfectant approprié) doivent étre clairement indiquées a I'acheteur par
le fabricant ou le distributeur ! Pour la notification/enregistrement des
produits chimiques utilisés pour le nettoyage/désinfection des produits,
les dispositions du décret gouvernemental no 201-2001 (25 octobre) et du
décret conjoint no 38-2003 (7 juillet) du Ministére de la santé, des affaires
sociales et familiales, du Ministére de I'agriculture et du développement
rural et du Ministére de I'environnement et des eaux sont applicables.

7.1. La mise en service et la premiére mise en marche de I'appareil doivent
étre effectuées par un spécialiste, en conformité avec toutes les lois et
réglementations en vigueur, ainsi que toutes les prescriptions exigées par
les autorités locales ou de santé publique.

7.2. Ouvrez la vanne de fermeture et le robinet d'eau chaude mais le robinet
d'eau froide doit rester fermé. L'eau entrante remplit le chauffe-eau. Laissez
couler I'eau pendant quelques minutes pour rincer l'appareil puis fermez le
robinet.

7.3. Branchez l'appareil sur le réseau électrique a l'aide du commutateur
principal. L'appareil commence alors a chauffer automatiquement.

7.4. Pendant la mise en chauffe, le pictogramme de la fonction configurée
clignote (la fonction ECO est configurée par défaut).

7.5. Pendant la mise en chauffe, I'eau en expansion peut s'égoutter par le
raccord d'écoulement, ce raccord doit étre laissé ouvert a l'air libre.

Les capteurs capacitifs (boutons) situés sur la surface de
commande de l'appareil peuvent également étre activés
par un contact direct avec I'eau ; pour éviter cela, ne placez
pas I'appareil dans un endroit ou la surface de commande
peut étre directement exposée a l'eau (p. ex. sous la
douche).
Si cela est inévitable, ne désactivez pas la fonction de sécurité
enfant, qui est activée en usine, afin d'éviter toute erreur de

manipulation!




-
hajdu

8.1.

8.2

8.3.

8.4.

8. UNITES ET FONCTIONS PRINCIPALES

En raison de la conception de l'appareil, la couche supérieure fournit
toujours l'eau a la température réglée, tandis que les couches inférieures
ne fournissent I'eau nécessaire qu'a une température inférieure a celle de la
couche supérieure, en raison de |'évolution favorable des pertes de chaleur.
Cette conception est appelée chauffage a stratification. L'objectif est de
vous fournir la température souhaitée a tout moment sans consommation
d'énergie inutile, contrairement aux appareils conventionnels qui chauffent
tout le ballon méme lorsque cela n'est pas nécessaire. Puisque l'eau est
puisée dans la couche supérieure du chauffe-eau, une plus grande quantité
d'eau chaude doit étre fournie a cet endroit. Au moment du soutirage ou du
puisage d'une grande quantité d’eau chaude, I'eau dans la partie inférieure
de l'appareil atteint la température réglée plus rapidement.

Limiteur

Le limiteur protége le chauffe-eau du surchauffage dommageable en
interrompant le circuit de chauffage en cas de défaillance de la fonction de
réglage.

Le limiteur ne doit étre rebranché que par un technicien qualifié
(uniquement par un agent de service agréé pendant la période de garantie),
apres avoir éliminé la cause du surchauffage !

Circuits de chauffage

Une résistance en céramique est intégrée au chauffe-eau, elle est divisée en
deux parties (inférieure, supérieure). Les deux compartiments peuvent étre
mise en marche séparément.

Protection contre le chauffage a sec

En mode chauffage, I'électronique détecte que le chauffe-eau n'est pas
rempli d'eau et coupe lalimentation des deux circuits de chauffage.
L'appareil est ainsi protégé contre les pannes dues au chauffage a sec. Dans
ce cas, la température mesurée augmente beaucoup plus rapidement. Si la
température mesurée augmente trop rapidement, l'appareil affiche le code
d'erreur E-02 ou E-01 et coupe les deux circuits de chauffage.

Détection du courant de chauffage

Le dispositif électronique détecte et affiche si aucun courant ne circule
dans l'un des circuits de chauffage bien qu'il soit branché, par exemple
si un limiteur s'est détaché ou si la résistance s'est cassée. Ce défaut est
affiché par le code d'erreur E-03 ou E-04. Si la puissance du chauffage
des résistances n'est pas la méme et que les deux circuits sont allumés,
le dispositif électronique détecte si c'est dans le circuit ayant la puissance
nominale la plus élevée que le flux de courant est le plus élevé. Dans le cas
contraire, cela signifie que le raccordement des circuits de chauffage a été
inversés et le code d'erreur E-05 est affiché.
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8.5. Capteurs de température

L'appareil est équipé de deux capteurs de température, I'un au-dessus de
l'autre, qui mesurent la température des couches d'eau. Si ces capteurs
tombent en panne pour une raison quelconque, par exemple s’ils sont
cassés ou bloqués, le dispositif électronique le détecte. Les codes d'erreur
E-11, E-12, E-13 ou E-14 le signalent. L'eau chaude se trouve toujours dans
la partie supérieure du ballon. Si la température inférieure mesurée est
supérieure d'au moins 6 °C a la température supérieure mesurée, cela
indique que le cablage du capteur a été inversé et le code d'erreur E-15
s'affiche.

8.6. Fonction anti-légionelle

Une fois par semaine, mise en chauffe compléte a la température
configurée en usine (70 °C), quelles que soient les températures réglées. Si,
pour une raison quelconque, la température de I'eau du ballon (en bas ou
en haut) n'atteint pas 70°C pendant une semaine, la mise en chauffe anti-
légionelle se met en marche (sauf en mode protection contre le gel ou en
mode manuel, si le chauffage n'est pas autorisé pendant cette période -
voir 12.2.5 point de menu Programmation). La fonction anti-légionelle peut
étre activée dans le menu SET (paramétre P2). Le chauffage anti-légionelle
est indiqué par l'affichage « A-LE ».

8.7. Affichage fonctionnant a partir d'une source d'énergie interne en
I'absence de courant contrdlé
Grace a la batterie lithium-polymére raccordable, les fonctions de réglage et
d'affichage fonctionnent méme si I'alimentation électrique de l'appareil est
interrompue, seuls les relais ne fonctionnent pas dans ce cas. L'électronique
surveille la charge optimale de la batterie. La batterie est également
protégée contre la surcharge, le surchauffage et la décharge profonde.

8.8. Entrée SmartHomeReady - Mode Smart Home
Grace a cette entrée, I'appareil peut étre connecté a une commande
externe. L'appareil peut recevoir deux types de sighaux de commande :

* En reliant sans tension (par contact) les bornes 1 et 2 du connecteur
J3 (vert). (Dans ce cas, le mode Smart Home ne fonctionne pas en mode
batterie!)

+ En appliquant une tension continue de 5-24 V DC (min. 5 mA) entre les
bornes 2 (+) et 3 (-) du connecteur J3 (vert).

Dans ce cas, le signal informe I'appareil qu'il suffit de maintenir I'eau a une
température plus basse. Ces valeurs de température (par défaut 40/40°C)
peuvent étre réglées par l'utilisateur dans le menu SET. En mode Smart
Home, l'inscription « StHo » apparait sur l'appareil, et en mode batterie, le
point décimal central est affiché.

Si la fonction anti-légionelle a été autorisée dans le menu SET au point
P2, la mise en chauffe anti-légionelle est effectuée méme en mode
Smart Home!
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9. MANIPULATION

9.1. Affichage LED (pictogrammes)
Les réglages et statuts de l'appareil sont indiqués par quatre LED
(pictogrammes).
Les informations affichées sont les suivantes :

9.1.1. LED supérieur gauche (pommeau de douche) %

+ Indique la température minimale de I'eau disponible pour la douche.

+ - S'allume en bleu lorsque la température de I'eau en haut et en bas aussi
dépasse 40 °C.

+ - Clignote en bleu lorsque la température de I'eau en haut dépasse 40 °C,
mais pas celle du bas.

+ - Reste éteint lorsque la température de l'eau en haut est inférieure a 40 °C.

9.1.2. LED inférieur gauche (main avec engrenage) %

+ S'allume en bleu - L'appareil est en mode manuel - pas de mise en chauffe
+ Clignote en bleu - L'appareil est en mode manuel - mise en chauffe (en bas
ou en haut) en cours

9.1.3. LED supérieur droite (EcO) Eco ECO

+ Sallume en bleu - L'appareil est en mode ECO - pas de mise en chauffe
+ Clignote en bleu - L'appareil est en mode ECO - mise en chauffe (en bas ou
en haut) en cours

9.1.4. Pictogramme inférieur droite (Flocon de neige) *

+ Sallume en bleu - Mode protection antigel, température configurée en
usine de 10°C (en bas et en haut) - pas de mise en chauffe

+ Clignote en bleu - Mode protection antigel, température configurée en
usine de 10°C (en bas et en haut) - mise en chauffe (en bas ou en haut) en
cours

9.2. Désactivation de la sécurité enfant
La sécurité enfant est activée par défaut.
Il est possible de définir les chiffres en appuyant
sur -/+ lorsque le segment inférieur clignote. Vous
pouvez passer du chiffre actif (clignotant) au chiffre  m = = o=
suivant en appuyant sur le bouton central. Sur
I'écran, définissez les chiffres « 1234 », puis appuyez sur le bouton central.
L'appareil entre dans le mode déja défini. (Une fois la sécurité enfant est
désactivée, elle reste ainsi jusqu'au retour sur l'écran d'accueil.) Si les
chiffres « 1234 » n'ont pas été définis, I'écran revient a I'écran d'accueil.
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10. PREMIERE MISE SOUS TENSION

A chaque mise sous tension, un test de I'écran est effectué en premi-
er, c'est-a-dire que tous les LED, segments de I'écran et points s'allument
simultanément pendant environ 2,5 secondes. Ensuite, le numéro de vers-
ion du programme est affiché pendant 2 secondes. Pendant ce temps, les
boutons tactiles ne fonctionnent pas. Aprées la mise sous tension, la capacité
de l'appareil (par exemple, 80L) est affichée pendant 2 secondes.

ECO

11. ECRAN D'ACCEUIL

Les réglages et le contréle se font a l'aide de trois « boutons » de proximité
capacitifs (-, OK, +), qui sont éclairés par des LED actifs. Seul le « bouton »
actif s'illumine dans chaque situation. Les boutons tactiles -/+ permettent
de naviguer entre les options.

Aprés la mise sous tension (ou si aucun bouton n'est touché pendant 20
secondes), l'affichage de I'heure:minute (écran d'accueil) apparait sur
I'écran.

Les deux-points clignotent. (Si 'heure n'est pas réglée - par exemple, apres
la premiére mise sous tension - l'affichage 00:00 clignote). De plus, le
pictogramme du pommeau de douche montre la position actuelle, et en cas
de mise ne chauffe, le pictogramme du mode en cours d'utilisation clignote.
Seul le bouton tactile central est actif.

Si le bouton est touché une fois, il s'éteint, puis se rallume. Ensuite, un autre
toucher permet d'accéder au mode en cours d'utilisation. (Si le verrouillage
enfant est activé dans le menu SET, il faut d'abord le désactiver.) Si le
bouton central n'est pas touché dans les 2 secondes, il faut répéter les
étapes décrites précédemment.




-
hajdu
11.1. Mode batterie/fonctionnement silencieux

11.1.1. Mode batterie
En I'absence de courant réseau, 'appareil fonctionne en mode batterie.

(Dans ce cas, l'appareil ne chauffe évidemment pas.) Seul le bouton tactile
central est actif, rien d'autre n'est affiché a I'écran.

En touchant deux fois le bouton central comme décrit dans le chapitre
« écran daccueil » (ou automatiquement aprés le rétablissement de
I'alimentation du courant), nous accédons a I'écran d'accueil, et a partir
de 13, les instructions qui y sont décrites s'appliquent. Si, en I'absence de
courant réseau, le bouton actif n‘est pas touché pendant 20 secondes
sur I'écran d'accueil, le mode batterie sera a nouveau activé. Si I'appareil
ne recoit pas d'alimentation courant pendant plus de 18 heures, pour
préserver la batterie, I'appareil éteindra I'écran.

11.1.2. Fonctionnement silencieux

Lorsque le paramétre P4 est réglé sur 1, I'appareil fonctionne en mode
silencieux. Aucun retour sonore n'est émis lors du toucher des boutons, et
méme en présence de courant réseau, seul le bouton tactile central reste
actif, de la méme maniére que dans le mode batterie. En touchant deux fois
le bouton central comme décrit dans le chapitre « écran d'accueil », nous
accédons a d'accueil, et a partir de 13, les instructions qui y sont décrites
s'appliquent.

11.2. Temps de chauffage restant
Le temps de chauffage restant indique le temps estimé avant que la
température de I'eau n‘atteigne la température supérieure définie.

Lorsque c'est la résistance supérieure de l'appareil qui fonctionne, le
temps de chauffage restant s'affiche en alternance avec I'neure sur I'écran
d'accueil. A la place du premier chiffre, le symbole du temps de chauffage
restant, la lettre H, est affichée. Les trois chiffres suivants indiquent le
temps de chauffage restant en heures:minutes. (Si le temps de chauffage
dépasse 10 heures, seules les heures sont affichées.)
11.3. Code d'erreur
Au lieu de laffichage de Iheure, les codes .- |-'
d'erreur actuels -_— e
s'affichent en alternance. Le bouton tactile L -' '
central clignote
en rouge. Dans ce cas, les boutons tactiles -/+ sont actifs,
car leur touche simultanée est nécessaire pour confirmer les erreurs.
Les codes d'erreur sont énumérés au point 13.
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12. MODES DE FONCTIONNEMENT

Le pictogramme correspondant au mode en cours d'utilisation est allumé.
Le mode Réglages/Données statistiques est indiqué par I'inscription « SET ».

12.1. Affichage
Dans chaque mode de fonctionnement, les indications suivantes se
répéetent a des intervalles de 5 secondes :

12.1.1. Température mesurée en haut

A 'emplacement du premier chiffre, le symbole de la partie supérieure du
ballon apparait.

+ Il s'allume de maniére statique - le circuit pumwry Yy jJ—yec —
de chauffage supérieur ne fonctionne . ' . . ' .

pas. -— -
Il « serpente », C'est-a-dire les segments ' ' ' ' '
clignotent en alternance - le circuit de AR AR T—
chauffage supérieur est en fonctionnement.

Sur les deux chiffres suivants, la température mesurée en haut du ballon
est affichée en degrés entiers, suivie du symbole de degré et de la lettre «
Co».

12.1.2. Température mesurée en bas

A I'emplacement du premier chiffre, le symbole de la partie inférieure du
ballon apparait.

+ Il s'allume de maniere statique - le circuit et M e
de chauffage inférieur ne fonctionne pas.

+ Il « serpente », c'est-a-dire les segments '.' -' ' ' '
clignotent en ,al.ternance‘— le circuit de .} ) aml Vam
chauffage supérieur fonctionne.

Sur les deux chiffres suivants, la température d’en haut réglée du ballon est
affichée en degrés entiers, suivie du symbole de degré et de la lettre « C ».




12.2. Changement de mode de fonctionnement
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S/ILZY

Il est possible de naviguer entre les modes a l'aide des boutons tactiles -/+:

(" MODE MANUAL )

v

( mopEECO )

(" MODE ANTIGEL )

[ MENU REGLAGES/ ]
STATISTIQUES

( MENU PROGRAMMATION )

Lors du passage entre les modes Manuel/ECO/Antigel, le pictogramme du
menu sélectionné et les boutons tactiles s'allument, tandis que le reste de
I'écran reste éteint. Lors du défilement du menu « Parametres/Statistiques
», l'inscription « SET » apparait, et c'est l'inscription « PROG » qui s'affiche
lors du défilement du menu « Programmation ».

La sélection du mode souhaité se fait en touchant le bouton central. Si
n'celui-ci n'est pas touché pendant 20 secondes, l'appareil continue a
fonctionner dans le mode précédemment réglé et I'écran revient a lI'écran
d'accueil.

12.2.1. Mode manuel

La température den haut et den bas prescrite peut étre réglée
manuellement.

Le réglage s'effectue en touchant le bouton central. On commence par
régler la température d'en haut. Apres validation de celle-ci (en touchant
le bouton central), on procéde au réglage de la température d'en bas.
Aprés validation, I'appareil revient au mode de fonctionnement normal. Si
l'une des températures configurée n'est pas validée, l'appareil retourne a
son fonctionnement précédent aprés 20 secondes sans sauvegarder les
nouvelles valeurs réglées.
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* Réglage de la température d’en haut prescrite
A 'emplacement du premier chiffre, le symbole de la partie supérieure du

ballon apparait.
s 2 S’

Sur les deux chiffres suivants, la température d’en haut réglée du ballon est
affichée en degrés entiers, suivie du symbole de degré et de la lettre « C». La
valeur affichée clignote. La valeur peut étre réglée en touchant les boutons
+/-. Il n'est pas possible de régler une valeur inférieure a la température
d'en bas définie. Il n'est pas possible de régler une température supérieure
a la température maximale définie en usine (80°C). (Valeur définie en usine
: 60°C).

* Réglage de la température d’'en bas prescrite
A l'emplacement du premier chiffre, le symbole de la partie inférieure du

ballon apparait.
(1 ()
- e

Sur les deux chiffres suivants, la température d’'en bas réglée du ballon
est affichée en degrés entiers, suivie du symbole de degré et de la lettre
« C ». La valeur affichée clignote. La valeur peut étre réglée en touchant
les boutons +/-. Il n'est pas possible de régler une valeur supérieure a la
température d’'en haut définie.

Il n'est pas possible de régler une température inférieure a la température
minimale définie en usine (10°C). (Valeur définie en usine : 40°C).

12.2.2. Mode ECO

Les températures d'en bas et d'en haut prescrites ne peuvent pas étre
modifiées, elles sont automatiquement programmeées par le logiciel.

12.2.3. Mode antigel

Les températures d’en bas et d'en haut prescrites sont de 10°C, elles ne
peuvent pas étre modifiées.

12.2.4. Menu Réglages/Statistiques (SET)

En faisant défiler le menu SET, on accede aux réglages en touchant le
bouton central. Le paramétre marqué d'un P indique alors la valeur
de réglage actuelle. Les paramétres marqués d'un S sont des données
statistiques, en lecture seule. Il est possible de naviguer entre les différents
paramétres en touchant les boutons -/+, puis sélectionner le paramétre a
régler en touchant le bouton central. Si, sur le paramétre PO, on touche le
bouton -, ou si, sur le parametre S7, on touche le bouton +, I'écran revient a
I'affichage du mode de fonctionnement en cours.
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NO |Paramétre Signification Valeur réglable Valeur par défaut
0 PO Réglage heure 00:00-23:59 00:00
1 P1 Réglage jour de la 1 (lundi) -7 (dimanche) 1 (lundi)
semaine
2 P2 Fonction anti-légionelle U- e 0
1 - activee
3 P3 Sécurité enfant 0- désactivée 1
1 - activée
4 P4 Fon;tlonpement 0- desagt[vee 0
silencieux 1 - activée
1. La charge n'est pas en cours
5 P5 Etat charge de la batterie 2. La charge est en cours Valeur en lecture seule
3. Le dispositif électronique est
alimenté par la batterie
Température d'en La valeur actuelle de P7 au
6 P6 haut en position minimum 40
SmartHomeReady 80°C au maximum
Température d'en 10°C au minimum
7 p7 bas en position La valeur actuelle de P6 au 40
SmartHomeReady maximum
La valeur se remet
8 P8 Rétablissement des 0-non automatiquement a 0
réglages en usine 1-oui apres le rétablissement
des réglages en usine
Numeéro de version
9 (S1) du logiciel / capacité - -
configurée de l'appareil
Nombre des
10 S2 raccordement a la - -
tension du réseau [x100]
Nombre des
11 S3 raccordement a la - -
tension du réseau
Temps de
fonctionnement total sur
12 sS4 . - . - -
tension du réseau [jour
x100]
Temps de
13 S5 fonctionnement total sur - -
tension du réseau [jour]
Temps de
fonctionnement total sur
14 S6 . 2 . - -
tension du réseau [jour
x100]
Temps de
15 S7 fonctionnement total - -
[jour]
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12.2.5. Menu Programmation (Prog)

En faisant défiler le menu Prog, on accéde aux réglages en touchant le
bouton central. Une fois dans le menu Prog, on peut définir le début et
la fin des périodes de chauffage autorisées pour le jour en question. Il
est possible de naviguer entre les périodes en touchant les boutons -/+
et sélectionner le paramétre a régler en touchant le bouton central. La
programmation permet de configurer jusqu’a 3 périodes de chauffage
autorisées pour chaque jour de la semaine. Pour un fonctionnement
correct, 'horloge de I'appareil et le jour actuel de la semaine (parameétre P1)
doivent étre réglés. Les périodes définies peuvent également se chevaucher
au sein d'une méme journée.

PX:¥Yn

X = lejourdela | Y = nombre des
P = Période semaine c périodes
(1-7) (1-3)

PX:YF

X = lejourdela Y = nombre des .
= Pérj : . A . OFF
= Période semaine . périodes a S
(désactivation)

(1-7) (1-3)

N: on
(activation)

P7:3n

Date et heure de l'activation de la 3e période dimanche

P3:2F

Date et heure de la désactivation de la 2e période
mercredi

Exemple:

Les parametres préalablement configurés en usine :

Heure de l'activation de la premiére période: 00:00

Heure de la désactivation de la 1ére période : 23:59

(Les 2e et 3e périodes sont désactivées, les heures d'activation et de désactivation
réglées pour ces périodes (00:00) étant identiques.)

L'autorisation/la limitation de la mise en chauffe définie ici n'a d'effet sur le
fonctionnement que si 'appareil fonctionne en mode manuel. La mise en chauffe
est alors autorisée du début de la premiere minute de I'heure de I'activation réglée
jusqu’a la fin de la derniere minute de I'heure de la désactivation de la période.
Dans ce cas, les intervalles de temps définis limitent également le chauffage
anti-légionelle !
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13.1.

14.1.

13. CODES D'ERREUR, AVERTISSEMENTS,
LEUR MANIPULATION

En cas de panne, les codes suivants sont affichés sur I'écran:

E-01 Chauffage a sec, en bas

E-02 Chauffage a sec, en haut

E-03 Le circuit de chauffage inférieur est coupé

E-04 Le circuit de chauffage supérieur est coupé

E-05 Les raccordements des circuits de chauffage inférieur et supérieur
sont inversés

E-11 Le circuit du capteur inférieur est coupé

E-12 Le circuit du capteur supérieur est coupé

E-13 Le capteur inférieur est en panne

E-14 Le capteur supérieur est en panne

E-15 Les capteurs inférieur et supérieur sont inversés

E-16 Surchauffe

E-17 L'appareil est gelé

Plusieurs pannes peuvent se produire simultanément. Dans ce cas, les
codes d'erreur s'affichent alternativement. Les codes d’erreur peuvent étre
validés en touchant simultanément les boutons -/+ aprés avoir éliminé la
cause de la panne.

14. MAINTENANCE ET REPARATIONS

Si vous constatez des fuites en provenance de I'intérieur du chauffe-
eau ou d’autres anomalies, coupez immédiatement I'appareil du réseau
électrique et, a l'aide de la vanne de fermeture, du réseau hydraulique.

Appelez un spécialiste qualifié.

Toutes les opérations de réparation et de maintenance
doivent étre effectuées par un spécialiste (par notre
partenaire agréé pendant la période de garantie) !
L'appareil doit é&tre remis en son état original, en état de
sortie d'usine au cours des opérations de réparation et de
maintenance ! N'oubliez pas de faire documenter la
réparation par le réparateur sur le bon de garantie afin que

la garantie reste valable !

L'égouttement du robinet d'eau chaude peut provoquer I'échauffement
excessif de I'appareil. Il est dans votre intérét de réparer le robinet.

Vanne de sécurité combinée

Vérifiez avant l'utilisation que l'ouverture d'écoulement de la vanne n’est
pas obturée et que la circulation d'air vers l'air libre est assurée pendant le
fonctionnement de la vanne. L'ouverture d'écoulement doit étre orientée
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vers le bas.

Nous vous conseillons de décharger la vanne au moins tous les deux mois
en tournant le bouton de soufflage de la vanne de sécurité dans le sens de
la fleche, une fois l'appareil est refroidi. Ceci nettoie le siege de la vanne
des grains de sable et empéche I'adhésion des corps étrangers a la vanne.
L'égouttement de la vanne pendant l'utilisation est un phénoméne normal.
Il faut s'adresser a un spécialiste si I'égouttement continue aprés l'arrét de
la mise en chauffe. Nous conseillons de faire réaliser a cette occasion - si
elle est pertinente - la révision annuelle de I'appareil.

14.2. Vidange du chauffe-eau

ATTENTION !
La vidange peut provoquer I'écoulement d’eau chaude !

Suite a la mise hors tension, tournez le bouton de soufflage de la vanne de
sécurité combinée dans le sens de la fleche et la vidange se fera a travers
le tuyau d'écoulement. Avant de vidanger, fermez la vanne de fermeture du
réseau hydraulique, ainsi que le robinet d’eau froide, mais laissez le robinet
d'eau chaude ouvert pendant toute la durée de la vidange d'eau.

14.3. Détartrage

Selon la qualité de I'eau, du tartre
peut se déposer sur le doigt de
gant de la résistance et la cuve.
Un détartrage est donc nécessaire
tous les deux ans ! Le détartrage
nécessite la vidange du chauffe-
eau, la rupture du circuit électrique
et le démontage des capots.
Aprés le démontage du capot,
nous conseillons de procéder a
'assemblage en utilisant dans
tous les cas des joints neufs !

Lors du nettoyage, prenez garde ~
a ne pas endommager I'enduit de ':______
protection !

Nous vous conseillons de procéder Figure n°11.3-1

au nettoyage mécaniquement,
aucun autre procédé de nettoyage
ou de désinfection n'est nécessaire.
Les instructions de nettoyage ou de désinfection (y compris le nom du
désinfectant approprié) doivent étre clairement indiquées a l'acheteur par
le fabricant ou le distributeur ! Pour la notification/enregistrement des
produits chimiques utilisés pour le nettoyage/désinfection des produits,
les dispositions du décret gouvernemental no 201-2001 (25 octobre) et du
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14.4.

14.5.

14.6.

14.7.

décret conjoint no 38-2003 (7 juillet) du Ministére de la santé, des affaires
sociales et familiales, du Ministere de l'agriculture et du développement
rural et du Ministéere de I'environnement et des eaux sont applicables.

Le détartrage est considéré comme une opération de maintenance et ne
fait pas partie des services de garantie. Toutefois, en raison de la nécessité
de la rupture du circuit électrique, la remise en service (avec la révision des
raccordements électriques) doit étre réalisée par un réparateur agréé !

14.4. Limiteur
Puisque son remplacement ne peut étre effectué qu'en ouvrant le circuit
électrique, le chauffe-eau doit étre mis hors tension !

Résistance

Pour son remplacement, le chauffe-eau doit étre mis hors tension, et
I'opération ne peut étre réalisée qu’'en coupant le circuit électrique !

Pour remplacer la résistance en céramique (élément chauffant a doigt
de gant), il n'est pas nécessaire de vidanger I'eau du chauffe-eau, ni de
démonter le capot. Sur ces modéles, I'élément chauffant est placé dans un
doigt de gant en acier émaillé, protégé des effets extérieurs, de sorte que la
résistance ne soit pas en contact direct avec I'eau. Grace a cette conception,
il n'y a pas de panne due a la formation de calcaire, et la durée de vie de
I'anode est plus longue que pour les modeles traditionnels a résistance
tubulaire. Nous recommandons particulierement cette version pour les
régions ou I'eau est dure.

Anode active

Une anode active protege le chauffe-eau contre la corrosion. La durée de
vie de l'anode active dépend de I'eau et des circonstances d’exploitation.
L'état des anodes doit étre vérifié a chaque détartrage mais au moins tous
les deux ans !

Lors du remplacement de l'anode, il faut mettre le chauffe-eau hors
tension. Le remplacement ne doit étre effectué qu'apres la rupture du
circuit électrique et le démontage du capot. Une fois le capot est démonté,
nous recommandons d'utiliser pour le réassemblage dans tous les cas des
joints neufs !

Le spécialiste décidera de la date de la nouvelle révision. Si le diamétre de
'anode est inférieur a 10 mm a un seul endroit, il faut la remplacer. La mise
a la terre de I'anode active doit étre remise en son état original aprés le
remplacement de 'anode. L'anode active doit impérativement avoir un bon
contact métallique avec la vis de mise a la terre.

Protection contre le gel

L'appareil peut étre mis hors service en coupant l'alimentation électrique et
en vidant complétement le chauffe-eau !

Lors d'une remise en service, veillez a ce qu'il soit rempli d'eau avant de le
raccorder au courant électrique.
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14.8. Résumé des opérations de vérification périodiques

Tous les deux mois: Tous les deux ans:
Vérification de la vanne de sécurité (14.1) Détartrage (14.3),

Vérification de I'anode active (14.6),
Vérification de la résistance (14.3; 14.5)
Vérification des raccordements
hydrauliques

Vérification des appareillages électriques

15. INFORMATIONS RELATIVES A LA

BATTERIE
15.1. Informations techniques relatives a la batterie
Type Li-lon ou Li-Po 3,7 V 550 mAh
Dimension [mm] 5x30 x40 mm
Température d'exploitation[°C] 0-50°C
Tension nominale Y% 3,7V
Courant nominal [MmA] 50 mA

15.2. Les étapes du remplacement de la batterie

En cas de coupure prolongée de I'électricité contrdlée par le fournisseur,
la batterie peut se décharger. L'heure réglée peut alors se dérégler. Apres
le retour de la tension du réseau, la batterie (si elle est en bon état) se
recharge.
Le remplacement doit étre effectué impérativement par un professionnel !
La batterie usée n'est pas rechargeable. Avant de commencer l'opération,
I'appareil doit étre mis hors tension.

+ Retirez I'habillage de I'appareil

+ Retirez la batterie usagée

+ Insérez la nouvelle batterie en veillant a respecter la polarité

* Remontez I'habillage de 'appareil

Important! En cas de remplacement incorrect de la batterie,
un risque d'explosion peut survenir. Utilisez uniquement une
batterie du méme type que celle fournie par le fabricant!

Avant la mise au rebut de l'appareil, retirez la batterie !
Veillez a I'élimination appropriée de la batterie !
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Type SY80R.2 SY120R.2 SY150R.2
Chauffe-eau a circuit fermé

Installation Murale verticale

Capacité [ 80 120 150

Hauteur (h) [mm] 730 1020 1205

Diametre (@D) [mm] 515

Profondeur (c) [mm] 528

Tension V] 230V /50 Hz

Niveau de protection IPX4

Puissance calorifique W] 1600 | 2400 2400

Type de la résistance céramique

Consommation de courant [A] 7 10 10

e S TR s w3 s e

Consommation d'entretien a 65 °C [kWh/24h] 0,8 0,93 1,3

Raccordement hydraulique G1/2

Pression d'usine nominale [MPa] 0,6

Eléments de sécurité et de réglage intégrés

Régulateur de température électronique,
limiteur, vanne de sécurité combinée

Autres protections

Protection contre la corrosion avec anode
active, sécurité enfant

Classe de protection électrique

Prescriptions importantes relatives au produit

MSZ EN 60335-1; MSZ EN 60335-2-21

Entrée SMART HOME Ready

5-24V DC
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YBAXXAEMbIA HALL IMOKYIATE/Ib!

Bnarogapvim 3a Bel6op Hallel npogyKuum!

ABNSACL TPAAVMLIMOHHBIM MOMOLLHUKOM ceMbM, [poMblLLIeHHOoe XaligyLlar
3A0 XAWAY yaoeneTsopsieT MOTPe6HOCTV MoTpebuTeneil coBpeMeHHOVA,
KQueCcTBEHHOM 1 3KONOTNYECKM YNCTON BbITOBON TEXHUKOM.

Hawein uUenbio $ABASETCS NPOABUXEHMeE XAVAY kak pernoHanbHoOro
6peHga, noBbllleHWe OCBEeAOMMEHHOCTM W MOAHOe YAOBNeTBOpeHue
noTpebHoCTen eBpPOMNenckMX KIMEHTOB, KOTOpble N10AbHblI K NMPOAYKTaMm
XANZY. BaxHeAWwuMn 0COBEHHOCTAMM  Halleil  NPOAYyKLMK, — yxe
3apekoMeH/oBaBLLel cebs B JOMaLLHEM X035ANCTBe, ABNAIOTCS ee XxopoLuee
KayecTBO W HajexXHocTb. OCHOBHbIMW MpenMyLLecTBamMn Halmx Yycayr
ABNAIOTCSA LUMPOKME N HaZeXHble MOCTaBKM CEPBUCHOMO O6CTYXMBaHUSA
W 3anacHblX 4YacTell. 3alymTa OKpyXaroller cpefbl U MUHMMU3ALMSA
BO3/elCTBMA Ha OKPYXaloLLyto cpefy SBAAIOTCA BaXHbIMW acnekTaMum
Halwlen KoMnaHun. Mbl XOTUM YCUAUTBL 3TW KayecTBa B byayliem. C 3Toi
Lenbio Mbl MCNOAb3yeM CepTUPULMPOBAHHYIO CTaHAAPTU3MPOBAHHYHO
CUCTeMy YyrpaBneHNst KA4YeCTBOM 1 3KOJIOrTMYECKOr0 MeHeKMeHTa.
YnakoBka Hallel npoaykuMuM Takxke COOTBETCTBYET YCTaHOB/EHHbLIM
3aKOHOZaTeNbCTBOM TPeboBaHUSAM OXpaHbl OKpyXXatoLlel cpefpbl, 4YTO
TaKXe NoATBEPXAAeTCs BblAaHHbIMK HaMy CepTudmnkaTaMmm COOTBETCTBUS.

HenpodeccmoHanbHoe nogkoUveHue, 3anyck MU 3KCnayaTaums He B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUEN Mo 3KCNyaTaummn pacLeHMBaeTcs Kak
Mcnonb3oBaHWE YCTPOIMCTBA He MO Ha3HaudeHuw! Mcnonb3oBaHue
He Mo Ha3Ha4eHM1Io UCK/IIYaeT AeiiCTBME rapaHTUN U rapaHTUAHBIX
npas! Moapo6Hee 0 rapaHTUM Bbl MOXKETe Y3HaTb B NpuiaraemMom
rapaHTuiAiHom TanoHe!

Mpombiwnennoe Xaligywar 3A0 XANZY
H-4243 Teirnaly, 3aropogHas Tepputopus
KapacTposbin N2 0135/9

Ten.: 06(52) 582-787 - ®akc: 06(52) 384-126
hajdu@hajdurt.hu « www.hajdurt.hu

hajdu
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1. NPEAYNPEXAEHNA

Moxanyicra, BHMUMaTe/IbHO O3HAaKOMbTeCb C 3TOW MHCTPyKUmenn. YTobbl
obecneunTb JONTOCPOYUHYHO HaAeXHYy M 6e3onacHyto paboTy Ballero
NpoAyKTa, CneayinTe n cobntogarite ero cogepxaHue!

* 3TOT NpMbBOp MOryT KCMNONb30BaTb JeTW B BO3pacTe
OoT 3 neT, Avua (BkAYaa JeTer) ¢ orpaHUYeHHbIMU
dn3nYeCcKMY,  CeHCOPHbIMU WA YMCTBEHHbIMU
CNOCOBHOCTAMK, a TakKxke C HefOoCTaTKOM oOnbiTa "
3HaHWM MOTYT UCMO/Ib30BAaTbCA TO/IbKO NOJ MPUCMOTPOM
WA nocne NofyyYeHUs NHCTPYKUMA no 6e3onacHomy
MNCMNONb30BaHUIO. YCTPOMCTBO 1 OCO3HaBAaTb OMacHOCTY,
BO3HMKAaOLLMe Npu ero Ncnosib30BaHUN.

+ fletaAM B BO3pacte oT 3 A0 8 feT paspeLlaercd
NONb30BaTLCA TONLKO KPAaHOM, MOAKIHOYEHHbBIM K H6aky C
ropsiyein Bogow!

* [leTAM 3anpeLyeHo urpaTtb C yCTPONCTBOM.

« leT  MOryT 4UMCTUTb  YCTPOWCTBO  TOJIBKO  MOJ,
NPUCMOTPOM. [TOMMMO TOrO, YTO YKa3aHO B PyKOBOACTBE,
noboe  perynapHoe  TexHuyeckoe  obcayXuBaHue
YCTPOMCTBA, KOTOPOE MOXET BbINO/HATL MO/Nb30BaTe b,
AOMKHO BbIMOJIHATLCA KBanUGMLUNPOBAHHbLIM
cneyyanncToMm.

* [lepes PeEMOHTOM WAM OBCAYXMBaHMEM YCTPOMCTBO
HeobXxoANMO 06eCcToUnNTh!

* BBOZA B 3KCMyaTauuo M MepBblid 3amnyck YCTPOWCTBa

A0/KEH OCYLLECTBAATLCA CNeLmancToM B COOTBETCTBUN

C [encTByHOLMMM HOPMaMn U1 3aKOHOZATeNIbCTBOM,

KacaroLMNCS BBOAA B 3KCMJIyaTaLMIo, a Takxke NH06bIMU

TpeboBaHVAMMN, YCTAHOBAEHHbBIMW MECTHbIMW OpPraHamu

BNACTUN N OpraHmn3aunsaMin 34paBoOXpaHeHus.

Ecan BBOAMMBIA B 3KCMlyaTauuo  6ak-HakonuTesb

ropsiyer BOAbl He TO/MIbKO 3aMeHsieT CyLlecTByoLlee

YCTPOMCTBO, HO U SABAAETCA 4YacTbi PEKOHCTPYKLU

CyLlecTBylOLEeN  rUAPaBINYECKON  CUCTEMbl WU

HOBOW rMapaBnnyeckom CUCTEMB, KoMMaHus,

yCTaHaBAMBawLWaa 6ak-HakonuTeNnb ropsivyert BoAbl -

nocsie 3aBepLUeHVa BBOJA B 3KCruyatauuo - ob6sA3aH

113
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BblJaTb 3akasuuky Jeknapauvto O COOTBETCTBUW,
YAOCTOBEPSAIOLLYHO cooTBeTCTBME AencTByroLLEeMy
3aKOHOZATeNbCTBY N TeXHUYECKUM  YCIOBUSAM.
B oboumx caydasax Mycko-HanajouyHas  KOMMaHus
JOMKHA  MNpoBeCcTM  NpoBepky  6e3onacHoCcT U
pPaboTOCNOCOBHOCTY BCE CUCTEMBI.

* PekoMeHayeTca CInUTb BOAY W3 YCTPOWCTBA, €C/IN OHO
He WCrnonb3yeTcs B MNOMELLeHUY, MnoABepPXeHHOM
PUCKY 3aMep3aHus, WM MOAKNYEHO K CUCTEME,
NoABepP>XXEeHHOW pPUCKY 3aMep3aHus. DTy onepauuto
MOXeT  BbINONHATb  TOJIBKO  KBaNUGULUVPOBaHHbIN
cneuyanucr.

* [IpoToyHada Boga c Temnepatypon Bbiwe 50 °C MmoxeT
NPUYNHNTL  Cepbe3Hble  oxorn. [pu  yaaneHUn
NnervnoHeNNbl  BbIXOAAWAA  BOZa  Tenjee  3TOW.
Mpou3BoAnNTENb HE HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a /oboM
ywiep6, KOTOpbIA MOXET BO3HUKHYTb MNPpU MPaBuibHOWM
paboTe ycTponcTeal Bo nsbexaHme HecHacTHbIX C/lydaeB
yCTaHOBUTE B  TUAPOCUCTEMY  TepMOCTaTUYECKUiA
CMeCUTeNbHBbIN KnanaH!

* HenpaBW/ibHbIN MOHTaX MOXeT npvBecTn
K TPpaBMWPOBAaHWIO  IOAEN W XUBOTHLIX WU
MaTepuanbHOMy yulepby. NponssojuTens He HeceT 33
3TV Clydan HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTM.

* Mepes BKAOYEHVEM OToOMAeHUS 6ak HeobXxoanMo
HaMoOJIHUTb BOAOW. JKCNayaTauus yCTPOMCTBO C NyCTbIM
6akom 3anpeuleHa! Ecanm 3TO BCe Xe MNPOUCXOAMT,
OrpaHnynTeNb TeMnepaTypbl YCTPONCTBA OTKIHOYAETCS.
BkitouaTb YCTPOMCTBO CHOBA MOXHO TOJ/IbKO MOC/ie TOro,
Kak OHO OCTbIHeT 1 byAeT NpoBepeHo Ha be3onacHOCTb!

* 3anpelyaeTcs MoAkA4YaTe npubop wnaHrom! JAns
TPpy6 XONOAHOW W ropsyer BOAbl MOXHO MPUMEHATb
CTaNbHble TPYy6bl, PacCYNTaHHble Ha HOMMWHaNbHOeE
faBneHne cetesBoli Bogbl 0,6 Mlla, MezHble Tpy6bI,
TePMOCTOVKUIA NNacTUK A0 TemnepaTypbl He MeHee 100
°C nnn rmbkme TpybHble coefmnHeHUs. Ncnonb3oBaHme
N30NVPYOLLMX  COeAVMHEHWIA  0bs3aTe/lbHO  nNpu
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NOAKNHOYEHNU MeHbIX BOLOMNPOBOAHbIX TPY6 K ceTu!
Momewate 6ak nop paeneHne 6Gonee 0,6 Mlla
3anpeLleHo 1 onacHo Ansa xusHu! Echm gaBneHmve B cetn
X0Ts 6bl BpemMeHHO mnpeBbiaeT 3HayeHue 0,6 Mrla,
nepez 6akoM-HakonuTenem ropsiyein Bogbl HEOBXOANMO
YCTaHOBUTb peAyKUNOHHbIM KnanaH.

JKcnayatMpoBatb  6ak  paspeluaetca  TONbKO €
npeAoxpaHUTeNbHbIM  K/laMmaHOM  C  AaB/eHMeM
OTKPbITUSA 0,65+0,05 MTla! 3anpeLyaeTca
YCTaHaBINBATb CaHTEXHUYECKYH apmaTtypy Mexay
npeAoxpaHUTeNbHbIM K1anaHoM 1 ycTporicTBom! Beixoa
KnanaHa AoJikeH 6blTb Hanpas/ieH BHW3, U3 BbIXOAHOIO
naTpybka yCcTpOMCTBa COpOCa AaBNEHUA MOXeT KanaTb
BoZa. JTy Tpyby HeobXoAMMO OCTaBUTb OTKPbITOW
ANa poctyna Bosgyxa. CnmBHytO Tpyby Heob6XoAnMo
NPONOXNTb B HE3amMep3atoLLee MeCcTo nocse yCTponcTBa
(oT ycTpounctBa) n obecneunTb CBOBOAHLIA OTTOK B
BO3/yLLHOE NPOCTPAHCTBO.

3anpelwaeTcs CIMBaTbh Kanarolwlyto BOAy HEBUAVMBbIM
cnocobom!

PelyKUMOHHBIM KnanaH v npejoxpaHnTebHblA KnanaH
paspeLuaeTca  ycTaHaBAMBaTb W 3KCMAyaTUpOBaTb
TONbKO B HE3aMep3atoLLeit cpeje.

3anpeLaeTcs 3KcnayaTauma HakonuTens ropsvent Bobl
6e3 3aLMTHOro 3a3eMneHus!

Bak go/mkeH 6bITb MOAKAKOYEH K 3N1EKTPUYECKOr ceTu
TONBKO C MOCTOAHHBIM COefuHeHueM. Mcnonb3oBaHne
ceTeBOI BUIKM 3anpeLleHo!

CeTeBOI TOK K HAaKONUTENO CnesyeT NOABOAUTL TOJIBKO
yepes ABYXMNOMKOCHbBIA BbIKAOUaTeNb (OTKAKOUAOLWNIA
BCE TMOJOCA), BCTPOEHHbIA B CTAaLUWOHAPHYK CeTb,
obecneyrBarLLMiA NMONHOE OTK/IIOYeHMe B ycnosusx lll.
KaTeropuu nepeHanpsxeHus. (PacctoaHune mexay ero
OTKPbITbIMY KOHTaKTaMn - He MeHee 3 MM.)

Echv ceTteBo kabenb noBpexzeH, BO WU3bexaHue
OMacHOCTX 3aMeHy JO/KeH MpPOou3BOAUTE  TOJIbKO
NPOM3BOAUTENb, €r0 CepBUCHAaa cayxba wan apyroe
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JINLO C aHANOrMYHOM KBanndumkaumen.

* [epByt0 NPOBEPKY HarpeBa NopyymnTe cneumanmncry.

* JNeKTpUYeckoe MOKpPbITUE MOXeT CHUMaTb TOJIbKO
cneuyanuncT; HeBbINOIHEHNE 3TOr0 TPEOOBaHUS MOXET
NPUBECTN K MOPAaXEHW 3/IeKTPUYECKM TOKOM WU
APYrIM ONACHOCTAM.

« lns  obecneyeHus  6e3omacHOM  3KcnayaTauum
pekoMeHayeTcss BpeMsa OT BpeMeHU (MpUMeEpPHO OAMH
pa3 B roj) NpoBepsATb YCTPONCTBO Y KOMOBUHUPOBAHHbIN
npeAoxpaHUTeNbHbIA KnanaH crneumanmnctom. Kpowme
TOro, Mbl PEKOMEHAYeM Kaxzble ABa MecsLa npojysaTtb
KnanaH C MOMOLLBbIO  KHOMKW/pblYara  MNpoAyBKu
nNpefoXpaHNTeIbHOro kKianaHa. Takum cnocobom cesano
KfanaHa o4ynLaeTcs OT CKOMUBLUENCS Ha HeM rps3uv
(HaKMNU, NecYNHOK 1 T. A4.).

* Ecim anekTpoceTeBolri  Kabenb  rnoepexieH, BO
n3bexxaHme OMNacHOCTN 3aMeHy [JOJ/IKEH MPOU3BOAUTL
TONLKO MPON3BOANTENb, €ro CepBUCHas c1yxba wnu
Apyroe n1uo € aHaNorMYHoM kBanudurkaumei.

* EMKOCTHbIE  AaTumMkn  (KHOMKW) Ha ynpasnstoLlen
NOBEPXHOCTM YCTPOMCTBA TakxXe MOryT cpabaTbiBaTb Npu
HernocpeACcTBEHHOM KOHTaKTe C BOAOW; BO M3bexaHue
3TOro He pasmellanTe nNpubop B MecTax, rge BOAA
MOXeT HernocpeACTBEHHO KacaTbCs obpabaTbiBaemou
noBepxHOCTW (HanpumMep, BO BpeMsa NPUHATUA ayLua)!
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* Ecan 370 HemsbexHo, BO um3bexaHune HenpasWIbHOM

aKCcnayaTauMm He OTK/IYalnTe aKTUBMPOBAHHYH Ha
3aBoJe PyHKLMIO BIOKMPOBKU OT AeTewn!

CEPBUC

Ans perynsipHbIX NPOBEPOK WAW B CNy4yae MOJOMKN YCTPOMCTBA
obpaLuanitecb K NOCTaBLYMKaM YCayr No AOroBopy C Haller KoMMNaHuei,
MMEeHa KOTOpbIX BKAtOYeHbl B Cnncok ycayr. Ecam Bac He ycTpavsaeT
PEMOHT, BbIMOIHEHHbIV CEPBUCOM, 0bpaTUTeCh B CEPBUCHYHD C/TYX6Y
MpomblLneHHoe Xaiigywar 3A0 XAAAY!

KoHTaKT Halueid cny>k6bl Noaaep>XKU KnneHTos: Ten.: +36 52 582-
787 E-mail: vevoszolgalat@hajdurt.hu

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTI MO OXPAHE OKPY)KAIOLLLE CPEAbI
Mbl xoTenu 6bl COO6LNTL BaM, YTO MPUOBPETEHHbIM BaMy MPOAYKT -
noc/e ero XXM3HEHHOr O LKA - MOXET HaHeCTV Bpej OKpy>KatoLLieli cpeje,
0COH6EeHHO NoYBe M FPYHTOBLIM BOAAM, 13-3a CBOMX CBOMCTB PA3NoXeH s,
MOCKOJIbKY OH TakXe COAEePXWUT YacTu (Hanpuvmep, NpoBOAa), KOTopble
JAenatoT MCMOAb30BaHHbIA MPOAYKT KNAaccUGULIMPOBAHHBIM Kak OnacHble
OTXOAb!.

Moxanyrcra, He BblbpacbiBaiTe WUCNONb30BaHHOE WU3AeNnne BMmecTe C
6bITOBLIMW OTXOAAMW, @ OTMNpaBbTe ero KOMMaHWW, 3aHVMatoLLelics
C6b0pOM OTXOA0B 3/1€KTPO06OPYAOBAHNS, NAN NPOU3BOAUTENIO, YTO6I
Mbl MO/ COBMECTHO CMOCO6CTBOBATL 3aluMTe OKpyXKatoLel cpeabl
nocpeacTBoM npodeccrmoHanbHOM nepepaboTkM U nepepaboTkm
OTXO/0B.

D
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2. AKCECCYAPbI

Mpy nonyyeHnn ToBapa MpoOBepbTe HaaMyme B YyrakoBKe C/edytoLnx
akceccyapoB 1K 1:

* VIHCTpyKLMS NO yCTaHOBKe U 3KCnayaTaumm

+ [apaHTUIiHbI TanoH

+ Cnuncok cepsuncoB

* JTUKeTKa 3Hepro3pPeKTNBHOCTY

* VIHpOPMaLIMOHHbBIA ANCT NPOAYKLNN

+ NojBecHas HOXKa (BpeMeHHO NpuKpenieHa
K YCTPOWCTBY)

+ [pepoxpaHuTenbHbIA knanaH (MapameTpsbi:
PN10, pasneHne otkpblTna 0,65+0,05 MMMa,
paboTocnocobeH go 100 °C, cooTBeTCTBYET
TpeboBaHMAM MNUTLEBOW BOAbI, KaanaH
C PY4YHbIM HarHetatenem, noAKAOYEHNE
Rp1/2 Ha BbIXOAE.)

* AKKyMynsaTop

-

r-.n"ﬂl | fharporad

~Lf

3. SKCMNYATAUNA

EmMkoCTb  pns  xpaHeHuWss ropsidelrt  BOAbl  3aKPbITOW  CUCTeMbl  C
3NeKTPUYeCcKUM MOAOrpPeBOM MOAXOAUT A1s MOJaudn ropsyein BoAbl B
OAHY VAN HEeCKOIbKO ToYeK BOA03abopa B XUbIX AOMAX U yupexaeHunsx.
MonyyeHHas ropsiyas BoAa NPUrogHa AN MbITbS U NpyveMa Nuwy, ecnu
NoCTynarLLasa Bo4a COOTBETCTBYET 3TVM Liensim.

O6nactb NMpUMeHEeHUs NPOAYKLUMW: ropsiyuee BOAOCHABXEHME B XUJbIX
AoMax M yupexaeHunsax. C TOYKM 3peHns 06LLeCTBEHHOI 0 34paBOOXPaHeHN s,
TemnepaTtypa BOAbl, NpejHa3HaYeHHOV ANA MCMOAb30BaHUS Yen0BeKOM
M BCTynaroLeil B KOHTAKT C NpoayKuuMein, He Ao/KHa npesblwaTts 65°C.
Y4acTok BOAOMPOBOAHOWN CeTW, B KOTOPOM HaxoAWUTCA un3genuve, LOKeH
6bITb 3aM0NHEH ropsyeil BOAOW 4151 6bITOBOrO NOTpebieHNs B Te4eHme Kak
MUHUMYM 1 AHS. TTpOMbIBHYO BOAY HEOH6XOAMMO C/IMBaTh B KaHaIM3aLmo,
ee Henb3sa MCMNob30BaTb B ObITOBLIX Lensx. ToAbKO Mocae 3Toro MOoXHo
npucTynaTh K UCMNOJb30BaHMI0 MO Ha3HaYeHWo y4acTka BOAOMPOBOAHOM
ceTu, B KOTOPOM HaxoAuTCs NpoayKkums. B nepsble Hefenm ncnoib30BaHUA
NpPOAyKUMN MeTaNbl U OpraHnyeckne BeLLecTBa MOryT pacTBOPATLCS, UTO
MOXeT Bbl3BaTb MPo6AeMbl CO BKYCOBBIMA U apOMaTHBIMU KavecTBamu,
ype3MepHbI POCT BakTepuii 1N NOBbILLEHHYO MOTPEBbHOCTL B X10pe. 3TO
AB/IeHNEe HOCUT BPEMEHHBbI XapakTep M ero MOXHO YyMeHbLUUTb MyTem
6onee 4acTon NOAMEHbI BOAbLI V1 MPOMBbIBKU.

Mpn fOCTUXEHWW 3aJaHHON TeMnepaTypbl 31EeKTPOHHbIN TepMOpPerynaTop
OTK/toYaeT Harpes. [lonnypeTaHoBasi TemnjoU30AALUNS, OKPYXatoLlas
BHYTPEHHWIA pe3epByap, NMpeAoTBpallaeT ObiCTpoe OxfaxjeHne BOAbl,
Mo3TOMY ropsiyasi BoAa MOXeT b6biTb M3BNedYeHa K3 baka B TeuyeHue
ANNTeNbHOro BpeMeHW. HakonuTenbHbIli 6ak ycTpoeH TakuMm 06pasom,
YTO ropsivas Boja YXOAWUT, He CMeluMBasCb. BHyTpeHHWUI 6ak 3almiieH
OT KOppO3UM cCrneunanbHbIM OFHEeCTOMK/M 3MafeBbiM  MOKPbITUEM U
aKTUBHbIM aHoAoM. OrHesamanMpoBaHHas KOHCTPyKUMs obecnednBaeT
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ANTENbHBIN CPOK CNYX6bI AaXe B arpecCUBHON (MArKoM) Boje.
Bo BpeMsi HarpeBa yCTPOMCTBO MOXET V34aBaTb ryAALLMiA 3ByK, UTO BMOHE
eCTeCcTBEeHHO.

4. YCTAHOBKA, MOHTAX BAKA

MoHTax, MoAkntoYeHWe 1 nyckoHanagky 6aka ropsiyein BOAbl AOKEH
NPOV3BOAUTbL CMEeLMaNUCT COrNacHO Hallemy PyKOBOACTBY C CObAtogeHMeEM
TpeboBaHuin IEC 60364/MSZ HD 60364!

B cnyyae HenpaeusabHO20 NOOKNOYEHUS U
3Kcnayamayuu esl nomepsieme 2apaHMuio u
2apanmuiiHsienpaea!

Ycmanaenueams u s3xkcnayamuposame 6ak
MOXHO mosbKo 8 6e3mMopo3Holi cpede!

B MecTe ycTaHOBKM fAonXHa 6bITb
obecneyeHa COOTBETCTBYHOLLAA CeTb
3N1eKTPOCHabXeHNs, BOAOCHAGXeHNS
N KaHanuMsauuun, a nepej yCTaHOBKOW
apxuTekTop JLOJIXEH npoeepuTb
NPUroOAHOCTb KOHCTPYKLMW CTEHBbI. %
Mbi pekoMmeHayem cnepyrolme  ffeaseses ! p———
peLueHns ANs MOHTaxa yCTPOCTBa:
KameHHas, kmpnnyHaa vnn 6eToHHas
cTeHa TonwmHom 100~150 mm:

Ha 3agHen CTOpOHe CTeHbI
rOpPW30HTasIbHO MOCPeACTBOM BUHTOB
C LIecTUrpaHHom ronoBkoin 50x5 mm
(MSZ 4342, DIN1017), apM1pOBaHHbIX
MIOCKON cTanbto. OcHalleH BUHTaMU
C WecTurpaHHou ronoskor (M12 8,8,
ISO 4017/DIN933) n pAepeBsiHHbIMU
Lwanbamm (M12, DIN440R),
NPOXOAALLNMUN Yepes 3aHI00 YacTb,
ravkamm M12 (DIN934) n wahbamm
(A13, DIN125) co CTOPOHBI
yCTpoOWCTBa.

[nst TOHKNX CTeH:

BEPTUKANbHO ycuneH CTanbto
U 60x30x6 Mm (MSZ EN 10279,
DIN1026) Ha 3asHeli CTOpOHEe CTeHbl.
KpenuTtcs c3agm ¢ NOMOLLBIO BUHTOB
C LWeCTUrpaHHoOM ro0BKOM (M12,=~lh_.: S|
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8,8, 1ISO4017/DIN933) n wain6 (A13, DIN125), cO CTOPOHbI YCTPONCTBA C
rnomolbto ramkm M12 (DIN 934) n waiib (A13, DIN125).

+ bak Ansa ropsderi BOAbl MOXHO pa3MecTUTb B Jopoxkax 1 u 2 cornacHo
cxeme Huxe, € y4eTom ctaHaapta MSZ HD 60364.

* B ciyyae Hawmx BepTMKaNbHO PACMOOXEHHbIX HAKOMUTENbHbIX 6aKoB
AN ropsiveit BoAgbl HE06X04MMO obecneyvnTb MUH. MOHTaXHOe paccTosiHne
100 cM 1 Makc. 250 cMm MexXay MeCcTOM YCTaHOBKW 1 ypoBHeM nosal
OTK/IOHEeHWNS OT 3TUX YCTAaHOBOYHbIX Pa3MepoB AOMYCKalTCA TONbLKO Mpwu
cobnogeHnn cnepyroLnx yCaoBuii:

- Nonb3oBaTeNb obecneyrBaeT COOTBETCTBYOLLME YCAOBUSA 415 6e30nacHOom
paboTbl MAKX, BO3MOXHO, 3aMeHbl 3a CBOW cyeT. (Npu BbicoTe 6onee 250 cm
obecneynBaeT QUKCMPOBaHHbIE Neca 418 06CyXXMBaAHNS)

- ANA CHATWSA 3aKpbiBaloLlel KpPbIWKK YCTPONCTBA pellaeT CAnB BOAbI,
XpaHsLLencs B YCTPONCTBE, eCiM Ha BpeMs pPeMOoHTa He CobAafeHbl
npaeuna TeXHVKM 6e30MacHOCTU UAN TeXHNYecKne ycnoBus npoBefeHns
peMOHTa Ha MecTe, CaMOCTOATeNIbHO JeMOHTUpYeT W YyCTaHaBAnBaeT
YCTPOMCTBO Ha MeCTO PaCXOA.

* YT06bl yMeHbLUNTb MOTepW Tenaa, Bbl3BaHHble TPyboOl ropsadveri BoAbl,
yCTaHaBNMBaliTe yCTPOMCTBO Kak MOXHO 6amxe K To4dkam Bojo3abopa.
Tpybbl ropsiviero BoAOCHabXeH s xenaTeNbHo CHabANTb TeNA0N30ALMEN.

5. NOAKNHOYEHUWE K BOAOCHABXEHWIO

bak u Heo6xodumyro 944 pa6omel apMmamypy Heo6xodUMOo NoOKAYUMb
K 8000Np0800HOII cemu co2/1acHO pUcyHKy 14-3.

5.1. 3anpeLlaeTcs NoAkAOYaTb NpMbop LWaaHrom!
Ana Tpy6 XonogHOM 1 ropsiyer BoAbl MOXHO NMPUMEHSITb CTallbHble TPYObI,
paccuMTaHHble Ha HOMMWHalbHOe JaBneHue ceTesBoli Bogbl 0,6 MIla,
MeZAHble TPybbl, TEPMOCTOMKMIA MAacTUK A0 TemnepaTtypbl He MeHee 100
°C nnn rmbkne TpybHble coeAmMHeHVs. Mcnonb30BaHMeE U30MPYHOLLMX
coefVHeHN 06a3aTeNlbHO MPY MOAKYEHUN MeAHbBIX BOAOMPOBOAHbIX
Tpyb6 K ceTu!
OavH obWwuin WwTyLlep HeobXOAMMO YCTaHOBWUTb HEMOCPeACcTBEHHO Ha
Tpyby ropsiveli BoAbl HAKONUTeNbHOro 6aka, a Apyror Ha Tpyby XONOAHOM
BO/b! MeXJy paHee YCTaHOB/IeHHO apMaTypoli 1 MeiHO BOAOMPOBOAHOM
ceTblo. B cnyyae coefuHeHMs 6e3 MPOMEXYTOYHOWM AeTann Mbl He HeceMm
OTBETCTBEHHOCTb 3a Hannuune AedpekToB, Bbl3BaHHbLIX KOPPO3Meid KOHLIOB
Tpyb C pe3bboli pesepByapa, a Takke He HeceM OTBETCTBEHHOCTU 3a
BbI3BaHHbIE 3TVIM MOBPEXEHNS.
MpomexyTouHble JeTann He BXOAAT B KOMMJIEKT MOCTaBKW, WX MOXHO
3aKa3aTb Mo cnejytoLemMy apTukyny:
* MPOMEXYTOUHbIV NaTpybok 1/2": 1252122514
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52. KOMOGUMHMPOBAHHBIN
npejoxpaHUTEeNbHbIN
knanaH BXOAUT B KOMMeEKT.

MogcoegnHseTca K
baky ropsuei BOAbl W
BOJOMNPOBOAHOM cetn

BHYTpeHHel pe3bboit Rp1/2,
a K BOAOMPOBOAHOW ceTw -
pe3bbot  G1/2 (BHeLUHel)

KnanaHa.
Mo HanpasneHWo MoOTOKa
BOAbI Kopmnyc KnanaHa
BK/ItOYaeT B cebs:
NPY>XXUHHbI 7 06paTHbIN PMC5.1.-1.
KnanaH, paboTatoLmii

npw nepenage AasneHunsa 0,01~0,02 Mla, npesoxpaHUTEeNbHbIN KnanaH ¢
AaBneHnem oTkpbITMA 0,65+0,05 MTMa 1 BbINyCKHOW NaTpy6oK.

KnamaH HeobxoAMMO  YCTaHOBWUTb Ha  JIMHUW  XONOAHOW  BOAbI
HernocpeACTBEHHO Mepej HakonuTeNnbHbIM 6akoM puc. 5, cobnogas
HanpaB/eHne NoTOoKa, ykasaHHoe cTpenkon (puc. 14.3.).

Mepes yCTaHOBKOWM KfnamaHa J/WHWIO XONIOAHOW BOAbl HEOBXOAMMO

TWATeNbHO MPOMbITE BO M3beXaHWe MoBpexXAeHUl OT BO3MOXHbIX
3arpsisHeHn.
KnamaH MoxeT kanaTb, MO3TOMY HOCUK JAO/KeH 6biTb HanpaeneH
BEPTMKaNbHO BHM3, @ KHOMKAa MPOAYBKW AO/KHA ObiTb AOCTYMHa. Bbixoa
KnanaHa Jo/skeH OblTb HanpaeneH BHW3, U3 BbIXOAHOro naTpybka
YCTPOWNCTBa cbpoca AaBneHUss MOXeT KanaTb Boga. 3Ty Tpyby HeobxoaMmo
OCTaBUTb OTKPLITOM ANna focTyna Bo3gyxa. CAvBHYHO Tpyby Heobxoanmo
NPONOXNUTb B He3amMep3aloLlee MecTo nocne yCTporcTea (0T yCTPONCTBa)
n obecneunTb CBOOOAHbLI OTTOK B BO3AYyLUHOE MPOCTPaHCTBO. Cxemy
YCTaHOBKW HEObXO0AMMO TOYHO CObt0AaTh, OT 3TOrO 3aBUCUT NPaBU/bHas
paboTa 6aka Ana ropsiyeri BoApl. KanaroLyto BoAy MOXHO HamnpaBuUTb, Kak
MOKa3aHo Ha pUCyHKe.

5.3. Ecan gaBneHwve B ceTn XoTs 6bl BpeMeHHO npeBbillaeT 3HadeHve 0,6 MMa,
nepes 6akom-HakonuTenem ropsiyeri BoAbl HEO6XOAMMO YCTaHOBUTb
peayKUNOHHbIA knanaH. [loTpebutenb A0/KeH M03aboTuUTbCs O ero
npuobpeTeHUn 1 OCHaWeHUW. PefyKuMOHHBIA KnamaH JAo/XeH 6biTb
yCTaHOBMAEH nepej, KOMOVUHUPOBAHHbLIM MpPejoXpaHUTeNbHbIM KaanaHoM
(pwc. 14.5.)

5.4. K HakonuTeNbHOM €eMKOCTU MOXHO TMOAKNHUYNTE NH60e KOAN4YecTBo
OTBOAOB N CMeCUTENbHbIX KPaHOB. [pefoTBpaTUTL 06paTHLIN TOK ropsyei
BOZbl Yepe3 KpaH MOXHO, YCTAaHOBMB KpaHbl, BO3Bpallawole B CeTb
XO/I04HOW BOAbI. (He BXOAUT B KOMMNIEKT NPOAYKLIMNA.)

5.5. I'Iepep, npeaAoxXpaHUTENbHbIM KlianaHoM U peaykKuMOHHbIM KnanaHoM B
BOAOHpOBOAHOI‘fl ceTn AOoJKeH 6bITb yCcTaHoB/eH 3ar|opr||7| wTyuep, c
NMOMOLLbIO KOTOPOro MOXHO OTK/IH4YUTb yCTpOVICTBO oT BOAOI‘IpOBOAHOVI
cetn, AaB TeéM CaMblM BO3MOXHOCTb NMpoBeCTr paGOTbI no TexHn4eckomy
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obcnyxmBaHuto. (puc. 14.3.)

5.6. Ecin cywiectByeT pUCK TOro, YTO MOAb30BaTeNb MNOAYYUT OXOr BO Bpems
oTbopa BOAbl, Mbl peKkOMeHZyeM MpPOoeKTUPOBaTb rMApaBAMYecKoe
CcoefMHeHVe C 3aLLMTOM OT OXOroB. (puc.14.4.)

6. NOAKNTIOYEHWE K DNNTEKTPOCETWU

6.1. bBak ponxkeH O6bITb MNOAKIOYEH K 31eKTPUYECKON CeTU TONbKO C
MOCTOAHHbIM COeANHEHNEM.
Mcnonb3oBaHWe ceTeBOWN BUAKM 3anpeLleHo!

6.2. bak ana ropsidyeit BoAbl AoSKeH 6bITb MoAkAouYeH kabenem K
pa3beAVHUTENO, KOTOPbIA AOMKEH 6bITb MHTErPUPOBAH B CTALMOHAPHYO
CeTb 3/1EeKTPOMPOBOAKM. 3aliMTa OT TMeperpysks Mo TOKy 3TOro
pa3beaVHUTENs A0/MKHA 6biTb 06ecrneyeHa ¢ MOMOLLLI aBTOMATUUYECKOro
BbIK/OUaTENS.

6.3. CeTeBO TOK K HakoMuTent ciedyeT MOABOAUTL TO/IbBKO 4yepes
ABYXMONOCHBIV BbIKAOUaTe b (OTK/IHOYAOLWNT BCe MOJIH0CA), BCTPOEHHbI
B CTaL|IOHAPHYHO CeTb, 0becneunBatoLLMii MONHOE OTK/IOUYeHMe B YCI0BUAX
Ill. kateropun nepeHanps>xeHns. (PaccTosHne MexXAy €ero OTKPbITbIMU
KOHTaKTaMm - He MeHee 3 MM.)
6.4. Tpebyemoe ceueHue ceTeBOro kabens: MuH.: 1,5 mm2 . Kabenn,
noAxoAdALLMe ANS NOAKNOUYEHNS K CETU:

Moaxoaawmin Tmn (anbTepHaTUBHbIA TWUN):

* HO5VV-K

* HO5VV-F

3awmTHOE TPpy6HOE coeHeHMe He npnMeHseTcs!

BHyTpeHHs cxema 6aka ropsvein Bogbl NpeAcTaBiaeHa Ha puc. 14.2.
CoefnHUTENbHBI  MPOBOJ  HEOBXOAMMO  MOAKMOUUTL K TOYKaMm
MOAK/OYEHNS BCTPOEHHOW K/IEMMHOW KOnogku. llocne mnoAKAHYeHNs
COeAVHUTENbHBIA  Kabenb  HeOobXOoAMMO  06e3rpy3nTb  3aXMMOM,
PacrnonoXeHHbIM Ha BXOAe.

CoefnHUTENbHLI  MPOBOJ HEObXOAMMO MOMEeCTUTb  MeXAy [ABYMS
MOJIOBMHKaMW 3aXMMa, a 3aTeM 3aKpenuTb WX K HUWKHEN 4acTu KypTKu
KpenexHbIMN BUHTaMMW.

6.4. Knacc 3almTbl yCTPOCTBa OT MPUKOCHOBEHUS: |.

Koxyx, repmMeTusnpyroLWmii snekTpnuyeckme y3bl (KpbILLKa 31eKTPOHHOro
6110Ka, HWXHAS MaHenb), obecneyrBaeT [AOCTAaTOYHYH 3alnTy OT
CNly4YaliHOro  MPUKOCHOBEHUS K aKTUBHBIM  31eKTPUYECKUM  4YacTsaM,
HaxoZAlWMMCA BO BpemMs paboTbl MNog HanpsxeHuem. [logknounTte
YCTPOMCTBO K 31eKTPUYecKon ceTu COrnacHoO cxeme MOAK/IYEHNS,
pacnonoXeHHOM Kak Ha HUXXHEeN NaHenun, Tak 1 Ha puc. 14.2!

Ana paboTbl ycTpolicTBa pekoMeHAyeM W1CMOo/b30BaTbk aBTOMAaTUYeCKUi
BbIK/lFOUaTe b B 3/1eKTPUYECKON ceTn 0bbekTa.
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6.5.

6.6.

7.1.

7.2.

7.3.

7.4.

3AMPELLAETCS akcnnyaTaums HAaKoNmMTens ropsyeil Bogbl 6e3 3aMTHOro
3a3emneHuns!

3alwmTHOE 3a3emMeHre JOMKHO COOTBETCTBOBATL TpeboBaHmsaM IEC 60364.
3alMTHBIA NPOBOA (3€/1eHO-XeNTbI) HEOHXOAMMO MOAKIOUNTE K BUHTY
3a3emM/IeHMs  3aKpbiBalOLen KPbIWKW. 3ayuLLeHHbI  KoHel, Kabens
Heobxo4MMO MOMeCTUTb MOJ 3a3eMAAIOLWY LWanby 1  3akpenuTb
NPY>XVHHOW LWaN6b0on 1 rankoi.

AKKYMYAATOP MOXHO MOAK/IOYaTb TONAbKO MOC/Ae BBOAA YCTPOWCTBa B
3KcnayaTaumo. Beog akkymynsTopa B 3KCMayaTaumioo C UCMONb30BaHUEM
YKa3aHHOro 1 MapKMPOBaHHOIO KPACHO-YepHOro COoeANHUTENbHOro
NnpoBoAa W KPacHOW COeAVHUTENbHOW BTYAKW. 3aTteM mnomectuTe
NMOAK/MIOYEHHYD 6aTapelo B MpeAHasHayeHHbI AAs  3TOM  Lenu
HebOoNbLLONM 0TCeK Ha MNacTUKOBOM JepxaTene 3n1eKTPoHuKK. Ecam nocne
NOAKMOYEHMA AUCNIel He BUAeH, CHOBa pasbepute ero M noakawumnTe
cHoBa! Tlocne 2-3 nonbITOK, €Cnn AnCnnes HeT, 3HaYUT akKyMynaTop
paspaguncs npu AAUTeNbHOM XpaHeHuu. [lomMecTyB yYCTPOMCTBO MOA
Hanps>XeHe, 3apsKaeTcs.

7. BBOA4 B 3KCMNAYATALUUIO

YCTPOMCTBO MOXET 6biTb BBeAEHO B 3KCMyaTalMil MOCAe MOHTaxa,
TMAPaBANYECKOTO  MOAK/IIOYEHUS, 3/1eKTPUYEeCcKoro rMoAKIYeHns U
3aMN0/IHEHVA HaKOMUTeNbHOW emKOCTU BoZoW. [pn nepBom mnporpese
nopyumTe CrneymanmcTy NpoBepuTb NPaBUAbLHOCTL PaboThbI!
MNponsBoanTenbs UAN JUCTPUOBIOTOP AOKEH YETKO MPOUHPOPMUpPOBaTL
KAMeHTa 06 WHCTPYKUMSX MO OuncTke W AesnHdekumn (Bkaruyas
HasBaHVe noaxojsliero ae3vHduumpyroero cpeactsa)l Yto kacaetcs
yBeZOMNeHVA/perncTpaumm  XMMmMKaToB, WCMOJIb3yeMbIX BO  Bpems
oumnCTKU/gesnHbekumMn NpoayKumny, aBTOPUTETHbIE MOMOXEHWS OMMCaHbI
B [loctaHosneHun [pasutensctea 201/2001. (X.25.) m coBMecTHOM
rnoctaHoBneHunmn 38/2003. (VII.7) ESzcsM-FVM-KvWM.

BBog B aKCNAyaTaLMIo 1 NepBblid 3anyck YyCTPONCTBA JOMIKEH BbIMOMHATHCS
KBaAMULMPOBAHHbBIM CMeLMaancToM B COOTBETCTBMM C AeACTBYOLLUMU
HaLMOHaNbHLIMW NpaBuiaMn BBOAA B 3KCMyaTaLuio, a Takxke No6bIMU
TpeboBaHWAMY, YCTAHOBAEHHBIMU MECTHBIMW BAACTAMU 1 OpraHm3aLsMm
06LLeCcTBEHHOTO 3,PaBOOXPaHEHNS.

OTKpoliTe 3anopHbIA KpaH (1-ag YacTb puc. 14.3) 1 KpaH ropsiyein Bogbl,
HO KpaH XOMOAHOW BOAbl AO/XeH ObITb 3akpbIT. lMocTynarowlas Boga
3anonHseT 6ak. 3anyctute BOAY Ha HECKONbKO MWHYT, Y4TO6bl MPOMbITb
YCTPOICTBO, 3aTeM 3akpoliTe.

MoAKIoUMTE YCTPOMCTBO K 3MEKTPUYECKOW CEeTU C MOMOLLLI T1aBHOro
BbIK/tOYaTeNs. 3aTeM YCTPOACTBO aBTOMATUYeCKN HaUMHAEeT HarpeBaTbCs.

B nepvog Harpesa Muraet MMKTOrpamMma YCTaHOBAEHHON yHKUMUK (MO
yMOJI4aHUI0 ycTaHoBAeHa ¢yHKUms IKO).
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7.5.

8.1.

8.2.

8.3.

Bo Bpems nporpeBa pacLLMpPSOLLAsACca BOJa MOXET KanaTb Ha BbIXOAHYIO
Tpyby KOMOWHMPOBAHHOrO MpPeAOXPaHUTENbHOro KnamnaHa, 3Ty Tpyoby
HeobX0oAMO OCTaBUTb OTKPbLITON 418 AOCTyNa BO3AyXa.

EMKOCTHbIE aTUUKU (KHOMKU) Ha ynpaBnsioLleii
NOBEPXHOCTM YCTPOMCTBA TaK>Ke MOryT cpabaTbiBaTb Npu
HenocpeACcTBEHHOM KOHTaKTe € BOA0i; BO n36e)xaHue
3TOro He pasMeLlaiiTe Npnéop B MecTax, rae BoAa MoXXeT
HenocpeAcTBEHHO KacaTbCA o6pabaTbiBaemoii
NOBEPXHOCTU (HanpymMep, BO BpeMs NPUHATUA ayLua)!
Ecnun 3T0 Hen36e>kHo, Bo n36e)xaHne HenpaBW/IbHOM
aKcnayaTaLuMm He OTK/IIoYaliTe akTUBUPOBAHHYIO Ha 3aBoje
$yHKLMIO 6/10KUPOBKM OT AeTei!

8. OCHOBHbIE EANHNLUbI N DYHKLN

Bnarogapsi KOHCTPYKUMW YCTPOMCTBa OHO BCerja obecneynBaeT BOAY
33aJ,aHHOI TemnepaTypbl B BepXHEM C/I0e, B TO BpeMs KaK B HVDKHUX
CNIOSIX 3@ CYeT 6/1aronpuATHOrO PasBUTMA TemnjonoTepb paccnanBaeTcs
TONIbKO Heobxoanmas Boja C bonee HU3KOW TeMrnepaTypon, YeM BepXHUI
cnol. Takas KOHCTPYKLUMS Ha3blBaeTCA MOCAOMHbIM Harpesom. Llenb
pelleHns — Bcerga obecneyvBaTb 3aAaHHYI0 TeMrepaTtypy 6es3 nuwHero
noTpebieHNss 3Hepruv, B OTAMYME OT TPAAMLMOHHBLIX YCTPOWMCTB, rae
YCTPOMCTBO HarpeBaeT BCe XpaHWMLLE faxe TOraa, Korja OHO He HyXHO.
MockosnbKy BOZa 3abupaeTcs 13 BepxHero c/os 6aka ropsyert Bogpl, 34ecb
HeobxoauMo obecneunTb 60J/bLUee KOAM4YeCcTBO ropsayern Bogbl. [Mpu
Habope kpaHa WAM 6ONBLUOrO KOAMYecTBa ropsyvein BOAbl KOANYECTBO
BOAbl B HVDKHEN 4acTu yCTPOMCTBa JOCTUraeT 3aflaHHOM TemMnepaTypbl 3a
6onee KOPOTKOE BPEMS.

OrpaHunuunTenb

B cnyuyae BbIXxOoga M3 CTPOS OrpaHUYUTENbHOWM WAU  peryanpytoLlen
dyHKUMM OH 3awmuiaeT 6ak ropsdelri BoAbl OT BpeAHOro neperpesa,
npepbiBas KOHTYp OTOMIEHNSA.

OrpaHnunTens MOXeT CHOBa BKIYUTb TONbKO KBaMGUUMPOBAHHbINA
cneumannct (ToNbKo AOrOBOPHOE Creunanm3npoBaHHOe 0b6CayXnBaHVeE B
TeyeHVe rapaHTUINHOMo CPoKa) Nocae ycTpaHeHUss NpUYLMHbl Neperpesal

KoHTypbl Harpesa

B 6ake ropsuei BoAbl yCTaHOB/EH KepaMUYecKnin HarpesaTenb, KOTOPbIN
pa3sjeneH Ha gBe 4acTu (HWUXHIOH, BepxHtoto). [lBe uactn Harpesartens
MOXHO BKJIH0UaTb OTAE/IbHO.

3auMTa oT cyxoro HarpeBa

B cOCTOAHWM HarpesBa >3/1€KTPOHMKA oOMpejenseT, He 3ano/fHeH Au
b6ak BOAOW, M OTK/IOYaeT Mojady Toka B 0ba KOHTypa OTOrieHus. 3To
3alLMLLAeT YCTPOMCTBO OT HEeMCNPaBHOCTEN, BbI3BaHHbIX CYXVIM HarpeBoM.
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8.4.

8.5.

8.6.

8.7.

B 3ToM cnyuyae uv3mepsiemas TemnepaTtypa MOBbILLAETCH 3HAYUTENbHO
6bicTpee. Ecnm n3MepeHHas TemnepaTypa MOBbILIAETCH CIMLIKOM 6bICTPO,
npubop oTobpaxaeT Kog owmnbkn E-02 nan E-01 n oTkatoHaeT oba KOHTypa
OTOMJIEHWS.

O6Hapy>keHMe ToKa HarpeBa

DneKTpoHMKa Ob6HapyXmBaeT M OTobpaXkaeT OTCYTCTBME TOKA B OZHOW
M3 Lener HarpeBa, HeCMOTPS Ha MOAKAOYeHWe, Hanpumep, cpabotan
orpaHuunTenb WAW CAOMaNCA HarpeBaTenb. DTy OLWMOKY oTobpaxaeT
YCTPOICTBO € KOAOM oLwmnbkn E-03 nam E-04. Ecim MowHOCTL HarpeBaTenei
HeoAnHaKkoBa 1 0be Lienun BK/IOYeHbl, 31eKTPOHMKA ornpeenseT, TeyeT v
60/bLINM TOK B LEenu ¢ 6obLUe HOMUHANBbHOW MOLLIHOCTBIO. ECnn HeT, TO
NpoBOAKa KOHTYPOB OTOMJEeHUS 3aMeHeHa, BblCBEYMBAETCS KOJ OLUNOKUK
E-05.

AaTunKun TemnepaTtypsbl

B ycTpolictBe pacnosioxeHbl Apyr Haj APYroM /JBa TemrepaTypHbIX
JaTyuKa, KOTopble N3MePSAT TeMnepaTypy C1oeB BoAbl. ECam 3Tu gatunku
Mo Kakom-mmbo MpuyMHe BbIXOAAT W3 CTPOS, HampvMep, OHW C/OMaHbI
WAW 3aMKHYTbI, 3/1EKTPOHMKA 3TO O6HapyXuBaeT. 3TO OTobpaxaeTcs
YCTPOWCTBOM C KOZOM owwmnbkn E-11, E-12, E-13 nnun E-14. bonee Ttennas
BOJa BCerja HaxoAMTCA B BepxHelr 4acTu pesepsyapa. Eciv HUxHAA
n3MepeHHass  TemrepaTtypa rpeBblllaeT  BEPXHIOW  M3MepeHHYH
TemMnepaTtypy Kak MUHMUMYM Ha 6 °C, 3TO yKasbiBaeT Ha TO, YTO MPOBOAKA
AATUMKOB bblNa MepenyTaHa, Mo3TOMy oTobpaxaeTcs Koz owmnbku E-15.

AHTUNernoHennesHasa GpyHKUMA

MonHbI Harpes pa3 B Hejento A0 3anporpaMMMpPOBaHHOW Ha 3aBoje
Temnepatypsbl (70°C), HE3aBMCUMO OT yCTaHOB/EHHbLIX Temnepartyp. Ecnu
no Kakor-nnéo npuymHe TemnepaTtypa 6aka (HVXHero Unn BepxHero) B
TeueHve Hedenn He pocturaet 70°C, BKAHOYAGTCA aHTUNErMOHEeNIe3HbIN
nporpes (KpOMe pexmnma 3aLmMTbl OT 3aMepP3aHnA UM PYHHOro pexrnma).
eCcn HarpeB He paspelleHo B TedyeHne AaHHOoro nepuoga cm. 12.2.5
MporpammupoBaHue

NMYHKT MeH). OYHKLNIO 3aLlMThl OT JIerMOHEe/Ibl MOXHO aKTUBMPOBaTb
B MeHto SET (P2 napameTp). HarpeB npoTuB nervoHennsl 0603HavaeTcs
Haanuncoto «A-LE» Ha gncnnee.

Avicnneid, pa6oTalLWwmii OT BHYTPEHHEro MCTOYHUKA MUTAHUSA NpuU
OTCYTCTBUM KOHTPOJSIMPYEMOro ToKa

MpY NCMOMb30BaHUW MOAKIYAEMOTO UTUNIA-NOINMEPHOrO akKyMynsiTopa
bYHKLUMW HAaCTPOMKK 1 3KpaHa paboTatoT, Jaxe ecin nNuTaHne ycTpolicTea
npepbIBaeTcs, M B 3TOM C/lydae YCTPOWCTBO He yrpaBAseT TOAbKO
pefe. DNEKTPOHMKA CNeAWT 3a ONTUMAaZbHOW 3apsiAKoi aKKymynsaTopa.
AKKYMYNSITOp Takxe 3allMLLIeH OT repesapsifa, neperpesa U rny6okoro
paspsiga.
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8.8. Bxopg SmartHomeReady - Pe>xum Smart Home
Uepe3s 3TOT BXOJ YCTPOMCTBO MOXHO MOAKNOUNTL K BHELUHEMy
yrnpaBieHnto. YCTPOMCTBO MOXeT MpuHMMaTb ABa TUNa YMpaBasoLmx
CUTHanNoB:

* Knemmbl 1 n 2 pasbema J3 (3eneHoro LuBeTa) coeAuHeHbl 6e3
HanpsXeHWs (C KOHTakToM). (B aTom cnyyae pexkum Smart Home He
pa6oTaeT B peXkume akkymynstopa!)

* MocTosHHOe HanpsxeHve 5-24 B MNOCTOAHHOrO TOKa (MWUH. 5 MA)
nogaetca mexay 2 (+) v 3 (-) nontocamu pasbema J3 (3es1eHoro LseTa).

B 3Tom ciydae Mbl ykasbiBaeM yCTPOMCTBY, UTO AOCTaTOYHO NoAjepXMBaTb
BOJAy 60/1ee HM3KOV TemnepaTypbl. 3T 3HaUeHWa TeMnepaTypbl (3aBoAcKas
HacTpoiika 40/40 °C) MoryT 6biTb YCTaHOBAEHbLI MOJIb30BaTe/IeM B MEHHO
SET.

B pexnme Smart Home ycTpolicTBO MnokasbiBaeT Hagnmce StHo, a npwu
paboTe OT akKyMynsiTOpa — CPEAHIO AECATUUHYH TOUKY.
Ecnu pyHKLMSA 3aLUTLI OT JIETOHE//1bl BK/IIOUEHA B NYHKTEe P2 MeHI0
SET, nporpeB NpoTUB NlerMoHensibl NPOUCXoANUT N B peXXmme Smart
Home!
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9. YNPAB/NTEHWE

9.1. CBeTOAMOAHDI/ 3KpaH (MUKTOrpaMmmbl)
HekoTopble HaCTPOMKN N COCTOSHUS YCTPOICTBA OTOBPaXKatoTCs YeTbipbMS
CcBeToAMoAamMu (MMKTOrpaMmMamm).
OTobpaxaeMsble faHHbIe CneaytoLme:;

9.1.1. BepxHuii neBbiii cBeTOAMOA (AYLU) %

* YKa3bIBaeT Ha Haan4yme TemnepaTtypbl BOAbl, MUHUMAaNbHO NOAXOAALLEN
A4NA NPUHATUS gyLua.

- 3aropaetcs CMHWM LBETOM, KOTAa HWXKHAS W BepxHAs TemnepaTtypa
BOZbl NpesBbiwaeT 40 °C.

- Muraet cMHMM LiBETOM, KOTJa BEPXHAS TeMnepaTtypa BOJbl NpeBbllLaeT
40 °C, a HNKHARA - HeT.

+- TeMHO, KOrfa BepxHasa TemMnepaTypa BoApbl HuxKe 40 °C.

9.1.2. HmXHWMiA neBbIi cBeTOoAMOA (PyKa € LUecTepeHKOoW) i%

«TOpUT CUHWMM LBETOM - YCTPOWMCTBO HaxoAWTCS B PYYHOM pexume -
HarpeBsa HeT.

* Muralowmin CMHN - YCTPOMCTBO HaxXOAUTCS B PYYHOM pexunme - naet
Harpes (HUXHWIA NN BEPXHWNIA)

9.1.3. BepxHui npaBblii cBeToauop (3K0O) ECO ECO

«TOpUT CUHUM LLBETOM - YCTPONCTBO HaxoauTcst B pexkime SKO - Harpesa
HeT.

* MUraroLwmin CUHWA - yCTPOMCTBO HaxoanTcs B pexrmMe KO - naet Harpes
(HVKHWIA NN BEPXHWNIA)

9.1.4. HxHAA npaBasa nuKTorpaMmma (CHe>XuHKa) *

*[opuUT CMHUM LBETOM - PeXum 3aWmuTbl OT 3aMep3aHus, 3aBoAcCKas
Temnepatypa 10°C (cH13y v BBEpPXY) — NOAOrpeB He NMpesyCcMOoTpeH.
*Muraer cMHMM UBETOM - PeXWM 3alinTbl OT 3aMep3aHuvs, 3aBOACKas
Temnepatypa 10°C (CHM3Y 1 BBepXy) — NOA0rpeB (HUXHUI NN BepXHUIA) B
npotiecce.

9.2. Pas6nokupoBaTb 6J1I0KUPOBKY OT AeTel
bnokmpoBka OT JeTeil  ycTaHoBleHa MO
ymondaHuto.  Lndpbl  MOXHO  yCTaHOBUTB,
KOCHYBLUWCb -/+ Ha MeCcTe MMWraroLLero HUXHero
cermMeHTa. Bbl MOXxeTe nepexofguTb OT aKTUBHOW
(Muratowen) undpbl K cnegyrolleld, nprkacascb K
cpeaHei KHomke.

Ha 3KkpaHe HeobXxoAMMO BbICTaBUTb LUPpPbl «1234», 3aTeM HaxaTb
CPeAHo KHOMKY. YCTPOWCTBO nepeijer B Tekywui pexum. (Mocne
yCrewHon pasbaoKMpoBKM 6GIOKMPOBKM OT JAeTeli OHa ocTaeTcs
pa3baoOKMPOBaHHOM A0 Tex Mop, Moka Bbl He BepHeTeCb Ha rNaBHbIN
3KpaH.) Ecam 6binn ycTtaHoBAeHbl UMGPLI, OTAMYHbIE OT «1234», 3KpaH
YCTPOMCTBa BEPHETCA K OCHOBHOMY 3KpaHy.
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10. TNEPBOE BK/TKOYEHWE

Mpy KaxzoM BKIOUEHWMW JUCMes CHadvana 3arnyckaeTcs TecT 3KpaHa,
T.e. B TeUeHWe MPUMepPHO 2,5 ceKkyHs OJHOBPEMEHHO 3aroparoTcs BCe
CBETOAMOAbI U CErMeHTbl 3KpaHa. 3aTeM B TeUeHMe 2 CEKYHZ, 0TO6paxaeTcs
HOMep BEPCUM MPOrpaMMbl. Mpn 3TOM CEHCOPHbIE KHOMKM He paboTatoT.
Moc/e BKAHOYEHNSA eMKOCTb YCTpoiicTBa (Hanpvmep, 80 n) oTo6paxaeTtcs B

TeueHue 2 CeKyHA.
ECO

11. CTAPTOBbI/ 3KPAH

HacTpoiika 1 ynpasieHve OCyLEeCTBIATCA TPeMs  eMKOCTHbIMU
«KHOMKaMK» gaTumka npueamxerns (-, OK, +), UMEILMMN aKTUBHYIO
CBETOANOAHYH MOACBETKY. 3aropaercs TOAbKO Ta «KHOMKa», KOTopas
aKTVBHA B faHHOI cuTyaumn. Mepemewatses Mexay OnumsMn MOXHO C
MOMOLLbH CEHCOPHbIX KHOMOK -/+,

Mocne BKkOYeHUA (MU ecnn B TeveHue 20 CeKyHZ He HaXuManacb Hu
O/lHa KHOMKAa) Ha 3KpaHe MosBAAETCH MHAMKAUMA Yac:MUHYTa (OCHOBHOW
3KpaH).

JBoeToune muraeT. (ECn Yacbl He HAaCTPOEHbI - HanNpuMep, Noc/sie NepBoro
BK/IHOUEHWNSA MUTaeT

Hagnwucb 00:00).

Kpome Toro, otTobpaxaeTcs TekyLui cTaTyC NUKTOrpaMMebl AyLLEBOR po3bl,
a B CAyyae HarpeBa MuraeT MMKTOrpaMMa Tekyllero pexuma paboTbl.
AKTMBHa TONbKO CPeAHSIA CeHCOpHas KHOMKa.

Ecn kHoOMKy HaxaTb OAMH pas, OHa MoracHeT, a 3aTeM CHOBa 3aropuTcs.
3aTeM Bbl MOXeTe MeperiTim K Tekyllemy pexumy paboTbl, KOCHYBLUMCb
ero euwle pas. (Ecim B meHto SET BkatoueHa 610KMpPOBKAa OT JeTel, ee
TakXe HeobxoAMMO CcHauana pasbnokmposatb.) ECIn cpeaHss KHomMKa He
6blna HaXaTa B TeUeHue 2 cekyHJ, HeobXoAMMO MOBTOPUTL MpejbiyLume
JelcTBus.
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11.1. Pa6oTa oT akKymynsTopa/6eciuymHas paborta

11.1.1. Pa6oTa oT akKymMynsiTopa

Mpu OTCYTCTBUW CETEBOr0 MUTaHUS YCTPOWCTBO paboTaeT B pexume
aKKymynsTopa.

(Mpw 5TOM YCTPOICTBO eCTECTBEHHO He rpeeTcs.) Mpy 3TOM akTUBHA TObKO
CpefHsist CeHCopHas KHomMKa, 60bLUe Ha 3KpaHe HNYero He OTobpaxaeTcs.

ABOVIHOE HaXaTtune cpep,He|7| KHOMKW, KakK OMNCaHO ANA «I/1aBHOIMo 3KpaHa»
(N aBTOMAaTUYECKN Nocsie BOCCTaHOBNEHUS 3}'IeKTpOI'IVITaHVIF|), npmeeaet
BaC Ha rfaBHbIN 3KpaH yCTpOVICTBa, C 3TOro MOMEHTa TPUMEHAKTCA
COOTBETCTBYHOLLMNE NHCTPYKLUMWN. Ecnn akTnBHas KHormka He 6yAET Ha>kaTa Ha
rnaBHOM 3KpaHe B TeYeHne 20 CeKyH/ 1N3-3a OTCYTCTBUA INEKTPONMNTAHNSA,
PeXnm pa6OTbI OT aKKyMy/IATOPa CHOBa akTBUPYeETCA. Ecnn yCTpOI?ICTBO He
nosy4vyaeT 3/1eKTponnTaHmna 6onee 18 yacos, yCTpOVICTBO BbIK/THOYaeT 3KpaH
B LIEN1IAX 3KOHOMWNIN 3apsAfa akKKyMynATopa.

11.1.2. BecwlyMHbIA peXxxmm

Ecnn napameTtp P4 yctaHoBneH Ha 1, yCTpoOCTBO paboTaeT B 6eCLlyMHOM
pexume. 3ByKOBOWN OTK/MK MpY MPUKOCHOBEHWM K KHOMKaM OTCYTCTBYeT, U
AaXe Npy HaNuMKM CeTeBOro NUTaHWSA akTUBHOI OCTAeTCsA TONIbKO CPeAHSs
CeHCOpHas KHOMKa, aHanormyHo paboTe OT akkymynsTopa. /JBoliHoe
HaxaTune cpeiHei KHOMKY, Kak ONMCaHo Afif «I1aBHOMO 3KpaHax», npusejeT
BaC Ha rNaBHbIA 3KpaH YCTPOWCTBA, C 3TOMO0 MOMEHTa MPUIMEHSHOTCS
COOTBETCTBYIOLLME NHCTPYKLIMN.

11.2. OcTasBLueecs BpeMms nporpesa
OcTaBlueecs BpeMs HarpeBa NpUBAN3UTENBHO MOKa3bIBaeT, CKObKO
BpeMeHN noTpebyeTcs, 4TOObI TemmnepaTypa BOAbl AOCTUIIA BepXHEero
3a/laHHOr0 3HaYeHus.

Ecnn BepxHWIA HarpeBaTenb YCTPOWCTBa HarpeBaeTCs, OCTaBLUeecs BpeMs
HarpeBa OTObpaxaeTcss MorMepeMeHHO C Yacamu Ha [1aBHOM 3KpaHe
ancnnesd. Bmecto nepsoi LMdpbl OTO6paxaeTcs CMMBOA OCTaBLUerocs
BpeMeHu Harpesa, byksa H.

OctanbHble Tpu uUndpbl MOKa3blBalOT OCTaBlLUeecs Bpems Harpesa
B Yacax:MumHyTax. (Ecnn Bpems HarpeBa npesbiwaetr 10 4yacos,
0TO6PaAXaKTCA TONBKO Yachl.)

11.3. OnoBeLlieHne 06 ownbKe

Bmecto  vHAMKaumMM  4acos nooqepep,Ho.- .-' l

OTODOpaxarTcss  TekyliMe  KOAbl  OLINOOK. P

CpefHsisi CeHCopHasi KHOMKAa MUraeT KpacHbIM. ' ' l
AR AR

B aTOM Cniyyae ceHCopHble KHOMKN -/+ aKTVBHBI,
TaK Kak 419 NOATBEPXAEHMS OLUMOKM NX HEOBXOAMMO KOCHYTHCS BMecTe.
Kogbl OLLIMGOK MOXHO HalTK B NyHKTe 13.
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12. PEXWMbI PABOTbI

3aropaeTtcs NUKTOrpaMma, COOTBETCTBYIOLLASA JAaHHOMY pexumy paboTbl.
Pexxunm «Hactporikn/CtatncTnka» 0603HavaeTcs Hagnmeeo «SET».

12.1. OTo6pakeHne
B kaxaoM pexume paboTbl C VHTEpBa/JoM B 5 CeKyHJ MOBTOPSHOTCHA
cneyroLime CUrHanbl:

12.1.1. BepxHasa nuamepeHHas TemnepaTtypa
BmecTo nepBoit Ldpbl 0TObpaxaeTcs CUMBON BEPXHEN YacTu baka.

+ FOpUT CTAaTUYECKM - He TPpeeT BEPXHWI OTOMUTENEHbIA KOHTYP.
+ OH ,3MenTCs", T.e. CErMeHTbl MWralT MOMEepPEMEHHO - TPeeT BepXHWii
OTOMUTENEHBIA KOHTYP. -' .- .-'..-

Cnegytowme ase uMdpbl 0603HauUalOT = e
BEPXHIO M3MEpPEeHHY TemnepaTypy B ' ' ' ' '
‘am\ Ve Ve

Lenbix rpagycax, 3a KOTOpbIMU ciegyeT
bykBa «C» B nocsiegHel undpe nocie 3Haka rpagyca.

12.1.2. HUXXHASA U3MepeHHasa TemnepaTypa
BmecTo nepBoli Lndpbl 0TObpaxaeTcs CUMBOJ HUXHEN YacTu baka.

OTOMUTENbHbIN KOHTYP.

* OH ,3mMenTCcqa”, T.e. CErMeHTbl MWUrarT

nonepemMeHHo - rpeet HI/I)KHI/II7I' ' ' ' ' '
7\ e\ Vamm

OTOMNUTENBbHbIV KOHTYP.

« TOpUT CcTaTUyeckn - He rpeeT HUXKHUIA . ' .-'..-
- e

Cnegytowme e LMdpbl 0603HAUAIOT HUXKHIOK U3MEPEHHYH TeMnepaTypy
B LieNbIX rpajycax, 3a KoTopbiMu cnegyeT bykea «C» B mocnegHen umépe
nocne 3Haka rpagyca
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S/ILZY

MepemeLLaTbca Mexay pexXrMamy MOXHO C MOMOLLbHO CEHCOPHbBIX KHOMOK
-/+:

( PYYHOW PEXVIM ]

( eexum )

v

PEXXUM 3ALLNTbI
OT SAMEP3AHUA

Y

HACTPOWKW/
MEHIO

v

( PEXXNM )

Mpn nepexoge mexgy pexmmamu PyuyHoin/2KO/3awmTta OoT 3ameps3aHus
NUKTOrpaMma JaHHOro MeHK W CeHCOpHble KHOMKW  3aroparoTcs,
oCTa/lbHasi 4acTb 3KpaHa 3aTeMHseTca. [lpy nepexoze B MeHHO
«HacTponkn/ctatuctuka» nossnseTca «SEt», npu nepexoge B MeHHO
«lporpaMmmurpoBaHve» noasaseTcs «Progy.

JaHHbIli pexXxnmM BblbMpaeTcs HaxaTnem cpefHeli KHomku., Ecnv cpegHioto
KHOMKY He HaxumaTb B TeueHue 20 cekyHZ, YCTPOWCTBO MpogonkaeT
paboTaTb B paHee YCTaHOBAEHHOM pexuMe K 3KpaH BO3BpaLLaeTcs K
OCHOBHOMY 3KpaHy.

12.2.1. Py4yHoii pexxum

BEpXHIOL N HWXHIOK 33jaHHYyl0 TeMnepaTtypy MOXHO peryanmpoBaTb
BPYUHYHO.

Ero MOXHO YCTaHOBWTb, KOCHYBLUWCb CpeAHei KHomkn. CHauyana
BbICTaB/SIEM BEPXHIOIO TemnepaTypy. Mocne OK (kacaHusa cpegHeli KHOMKMN)
BbICTABMSEM HUXHIOK TemMnepaTypy. [ocie Toro, kak Bce B MOpsigke, Mbl
BO3BpaLLaeMcsi K HopMasbHOW paboTte. EciM OAHO U3 YCTAHOB/IEHHbIX
3HaUeHWn TemnepaTypbl He B MOPsAKe, YCTPOMCTBO BepHeTCs K
npegbiayLlemy pexvMy pabotbl yepes 20 cekyHz 6€3 coxpaHeHUs BHOBb
YCTaHOBEHHbIX JaHHbIX.
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* YcTaHOBKa BepXHel 3afjlaHHOV TemmnepaTypbl
BmecTo nepBoi Lmndpbl 0TObpaxaeTcst CUMBON BEPXHEN YacTn baka.

Cnepytowme aBe uubpbl  0603HAYAKOT  BEPXHIOK  YCTAaHOB/EHHYH
Temnepatypy B LefblIX rpajycax, 3a KoTopbiMu cnedyeT bykBa «C» B
nocnefHen undppe nocne 3Haka rpagyca. OTobpaxaemoe 3HauyeHue
mMuraet. laHHble MOXHO KOPPEeKTUPOBaTb, HAXMMas KHOMKN +/-,
HeBO3MOXHO yCTaHOBUTL Bonee HM3KOe 3HaYeHMe, YeM HXKHSAS 3aZaHHasn
TemnepaTtypa. HeBO3MOXHO YCTaHOBUTL 60/ee BbLICOKYHD TemrepaTypy,
yeM 3aBojcCKkasd MakcMmanbHasa TemrnepaTypa (80°C). (3aBoAcKoe 3HayeHne
HacTpoiku: 60°C)

* YcTaHOBKA HW)KHe 3aaHHOA TemnepaTypbl
BmecTo nepBoii Lndpbl 0TObpaXxaeTcst CUMBO HXKHER YacTu baka.

Cnegyowe  Ase  UMdpbl  0603HAUAKOT  HUXKHIOW  YCTAHOBJ/IEHHYHO
TeMnepaTypy B LefbIX rpajycax, 3a KOTOpbIMWU cnegyeT byksa «C» B
nocnegHen unédpe nocne 3Haka rpagyca. OTobpaxaemoe 3HaudeHue
Muraet. [laHHble MOXHO KOPPEKTVNPOBaTh, HAXNUMAasA KHOMKN +/-.
HeBO3MOXHO YCTaHOBUTbL 60/see BbLICOKOE 3HaYeHne, 4Yem BepxXHss
3aj,aHHaa Temneparypa.
HeBO3MOXHO YCTaHOBUTbL MeHee BbICOKYIO TeMrepaTypy, YeM 3aBoJCKas
MUHUManbHaa TemnepaTypa (10°C). (3aBoAckoe 3HadeHMe HaCTPOWNKW:
40°C)

12.2.2. Pexxum KO

HWXHIOW 1 BEpXHIO 3aflaHHY TemnepaTypy W3MeHUTb Heslb3sl, OHWU
yCTaHaB/VBAKTCA NPOrpaMMoii aBTOMaTUUECKN.

12.2.3. Pe>xxum 3allUThbl OT 3amMep3aHus

HMXHAS 1 BepxHASA 3ajaHHble TeMnepaTtypbl coctasnatoT 10°C v He mMoryT
6bITb 3MEHEeHbI.

12.2.4. NyHKT meHo HacTpoitkn/cTaTucTtuka (SEt)

MponnctaB MeHk SEt, Bbl CMOXeTe BOWTW B HACTPOWMKM, KOCHYBLUWCH
cpeAHenl KHOMKW. B 3ToM cC/lyyae Tekyllee perynvpyemoe 3HayeHue
oTobpaxaeTcd MapamMeTpoM, OTMeYeHHbIM bykBoli P. TapameTpbl,
OTMeYeHHble ByKBOV S, ABAAIOTCA CTATUCTUYECKMMU AAHHBIMU, UX MOXHO
TO/MIbKO MpouunTatb. Bbl MoXeTe nepemellatbcs MexXAy OTAeNbHbIMU
napameTpamu, Haxumasa -/+, 3aTeM Bbl MOXeTe Bbl6paTb MnapameTp,
KOTOPbI HY>XHO YCTaHOBUTb, HaXaB CPeAHIO0 KHOMKY.

Ecnn Bbl KOCHETECb KHOMKY - -, CTOA Ha napamMetpe PO, nnu KHornku +, ctos
Ha napameTpe S7, Bbl BEpHETECb Ha 3KpaH TeKyLLero pexmma paboTsbl.
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HactpanBaemoe 3HaueHwue no
N/H | NapameTp 3Ha4yeHue
3Ha4yeHmne yMoiyaHuio
0 PO HacTpolika YacoB 00:00-23:59 00:00
1 (NoHeaeNbHYK) -
1 P1 YcTaHoBKa AHA Hejgenu 7 (BocKpeceHbe) 1 (NOHeAenbHUK)
AHTUNervoHennesHas 0 - BbIKNHOYEHO
2 P2 0
byHKUms 1 - BKIOYEHO
3 P3 B/IOKMPOBKa OT AeTei 01' BbIKTIIOUEHO 1
- BK/IIOYEHO
4 P4 BecLuyMHBbIT pexiunm USLLRILEI 0
1 - BKIHOYEHO
1. He npovncxoaunT 3apsifka
CocTosiHVe 3apaga aKKymynaTopa
5 P5 akkymynaTopa 2. NpeT 3apsgka 3Haqerue ToNbko Ans
’ yreHuns
3. AKKyMynaTop nutaet
3NEKTPOHMKY
BepxHsia Temnepatypa MUH. TeKyLLiee 3Ha4YeHne
6 P6 B COCTOAHUN P7 40
SmartHomeReady makc. 80 °C
HuxHas TemnepaTypa MUH. 10 °C
7 P7 B COCTOAHUN Makc. TekylLee 3HaveHne 40
SmartHomeReady P6
3HayeHve
BoccraHOBWTL 3aBogckme 0-Her aBTOMATNHECKI
8 P8 34504 cbpacbiBaetca Ha 0
HaCTPOMKM 1-4a
nocsie BOCCTaHOBNEHNS
3aBO/CKMX HaCTPOeK.
Homep Bepcun nporpamMmel
9 (S1) / ycTaHOBKa eMKOCTU - -
yCTpolicTBa
Konunyectso nogxntoueHuii
10 S2 K CETEBOMY HaMpsXXeHUo - -
[x100]
1 s3 Konnyectso noakntoueHni ) )
K CeTeBOMY HanpsiXeHWto
ObLuee Bpemsa paboTbl OT
12 S4 CeTeBOro HanpsXeHns = >
[aeHb x100]
ObLuee Bpems paboTbl OT
13 S5 CeTeBOro HanpsXXeHns - -
[AeHb]]
ObLee BpeMs paboThbl
ik e [aeHb x100]
15 57 ObLee BpeMs paboThbl ) )
[AeHb]
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12.2.5. Pexxmum nporpammmpoBaHusa (Prog)

Mponnctae mMeHo Prog, Bbl cMOXeTe BOWTWU B HACTPOMKKM, KOCHYBLUNCH
cpegHeit KHOMKW. Bonaa B MeH «[1porpamMmebl», Bbl MOXeTe YCTaHOBUTb
Ha4asio N OKOHYaHMe OTOMUTENbHbLIX NEPUOAO0B (MEPUOL0B), PaspeLleHHbIX
B JaHHbI AeHb. Bbl MOXeTe nepemelLaTbcs Mexay nepuogamm, Haxmnmas
-/+, 3aTeM Bbl MOXeTe BblbpaTb MapameTp ANA YCTaHOBKW, HaXuMas
CpeAH KHOMKY. HacTpoika nporpamMmbl MO3BO/SET YCTaHOBUTL 3
pa3speLleHHbIX nepuoja (nepnoja) Harpesa BO/bl B TedeHMe OAHOro JHA
ANA KaXAOro AHA Hejenn. [na ero KOppekTHOM paboTbl HeobXxoAnMmo
YCTaHOBUTb Yachl U TeKYLUNI AeHb Hedenn (mapameTp P1). YcTaHOBAEHHble
nepuo/bl MOTYT MepekpbIBaTLCA B TeYEHWe CyTOK.

PX:¥Yn

X = JeHb
P = Mepo . Y = HOoMep nepuoja N: on
PVIOA Hejenu * (1-3) (BKIHOUNTDL)
(1-7)
P = Meowio XH=e Zﬁ;Hb Y = Homep nepuoja F: OFF
PVoA A (1-3) (BbIKNOUYEHME)
(1-7)
P7:3n
B BockpeceHbe BpemMsi Havana 3-ro neproga
Mpumep: P3-2F
B cpeay Bpems Hauana 2-ro neproga

3aBo/ACKMe HAaCTPOMKIN Ha KaX bl AeHb:

Bpems skntoueHus 1-ro neproga: 00:00

Bpems Bbik0YeHWA 1-ro nepmoga: 23:59

(2- n 3-n nepnogbl aHHYINPOBaHbI, YCTAHOB/IEHHOE BPeMSsI BKIKOUEHUS
(00:00) coBnagaet c BpeMeHeM OTKNHYEHMS.)

YCTaHOBMEHHbIE 34eCb BKAOYeHWe/orpaHnyeHne HarpeBa BAVAKOT Ha
paboTy TO/AbKO B TOM C/lydae, eCin YCTPOMCTBO paboTaeT B PYyYHOM
pexume. pu 3TOM HarpeB paspellaeTcsd C Hadana nepBOA MUHYThI
BpPeEMEHW BKJIHOYEHUSA [JAaHHOro Mnepuoja A0 KOHLA MociefHen MUHYTbI
BPeMeH BbIK/IH0YeHWA Neprnoaa.

B 3TomM cnyyae ycTaHOB/€HHble BPEMEHHble WMHTEpBaJibl TaKXKe
OrpaHM4YMBalOT NPOrpeB NPOTUB JIerMoHe N bl!
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13. KOAbl OLLNBOK, NPEAYNPEXAEHINA,
NX OBPABOTKA

13.1. B cny4yae BO3HUKHOBEHUA OLUMGKM Ha 3KpaHe MOryT MNOsIBUTbCA
cnepyroume coobLeHus:

E-01 Cyxoe oTonneHne H1UxHee

E-02 Cyxoe oTonneHne BepxHee

E-03 HMXXHWUIM KOHTYp OTONAEHNS COpBaH

E-04 BepxHWIA KOHTYp OTOMIEHNSA COpBaH

E-05 T[logkntoyeHnss BepxHEro u HWXKHEro OTOMUTeNbHOro KOHTYpa
NMOMEHSIHbI MecTamu

E-11 KopoTkoe 3aMblkaHVe HUXKHEro Aatymka

E-12 KopoTkoe 3aMblkaHme BepXHero gatymka

E-13 HWXHWI gaTumk copBaH

E-14 BepxHUIA gaTUnK COpBaH

E-15 HWXHWIM 1 BEPXHWI AaTYMK MOMEHSAHbI MecTaMu
E-16 MNeperpes

E-17 YcTpolicTBO 3aMOPOXEHO

OAHOBpeMEHHO MOXeT BO3HUKHYTb HECKOJ/IbKO owmnboK. OwmnbKmn 6yAyT
NnoABNAATLCA Noo4vepesHo. OLWwmnB6KM MOXHO KBATUPOBAaTb O4AHOBPEMEHHbLIM
HaXaTueMm KHOMKW -/+ nocne YCTPpaHeHMA NPUYnNHbI oLINBKN.

14. TEXHWYECKOE OBCNY>XNBAHWE U
CEPBUC

Ecnn  BbI 3ameTunu npoTeyuky BOAbl WA APYryrdo HencnpaBHOCTb
BHYTpU 6aka, HemMeaNneHHO OTKNK4YnNTe €ero OT CeTu BOAOCHa6>KEHI/IF|
n 3}'IeKTpOCHa6)KEHI/IFI C TMNMOMOLWbKO 3arnopHOro kKnariaHa W T/1aBHOIo
BbIK/1KOUaTENA N BblI3OBUTE KBa}'II/ICI)I/ILI.I/IpOBaHHOFO cneymanucral

PeMOHT U TeEXHMYecKoe ob6cny>kmBaHue yCcTpoiicTBa MOryT
BbIMOJIHATbL TOJ/IbKO CNeLuanbHO 06yYeHHble CreLuanucTbl
(TO/IbKO Y HaLLlero KOHTPaKTHOro CEpBUCHOr0 NapTHepa B

TeyeHue rapaHTUHoOro cpoka)!
Mpwn npoBeAeHNN PEMOHTHbIX 1 MPOPUNTAKTUYECKNX
pa6oT yCTpOMCTBO A0/HKHO 6bITb BOCCTAHOBJIEHO A0
NCXOAHOro, 3aBOACKOro cocrosiHuaA! ina coxpaHeHUs
rapaHTVUU He 3abyAbTe 3a,0KYMEHTUPOBATb PEMOHT Y
MexaHVKa B NpuiaraeMom rapaHTUHOM TasioHe!

KanaHue 13 KpaHa ropsiyeil Bogbl MOXET NMPUBECTU K OMNAacHOMY Harpesy
ycTpolicTBa. MOYNMHWTL KpaH - B BalLKX MHTEpecax.
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14.1.

14.2.

14.3.

KomM61HMpoBaHHbLI NpeaoxXpaHUTENbHbINA KanaH

Mepeg ncnonb3oBaHVEM ybeanTeck, YTO BbIXOAHOE OTBEPCTUE KNanaHa He
3aropoxeHo 1 obecneyeH BbIXOA Ha OTKPbITbI BO34yX BO BpemMs paboTbl
knanaHa. BeIxogHoe oTBepcTME JOMXKHO 6bITb 06paLLeHO BHU3.

Korga HakonuTenbHbIN 6aK OCTbIHET, MPOAyBaliTe KnanaH He pexe O4HOro
pasa B /Ba MecsiLia, MoBOpaymMBas KHOMKY NpoAyBKW NPejoXpPaHNTeNbHOro
knanaHa B HanpaBneHUW CTPenku. 3TO OYNCTUT Ceafio knamnaHa oT
OCaX/JEeHHbIX Ha HeM 4acTuu necka W MpeAoTBPaTUT ero npuannaHue.
KanaHve knanaHa Bo BpeMsi MCMO/b30BaHUS ABAAETCA GYHKLMOHANbHBIM
ABneHveM. Ecnm kanaHue He npekpallaetcs Aaxe Mocae BblKIYEHUS
OTOMJIEHWS, YCTPONCTBO HEOBXOAMMO OCMOTPETL MexaHuKy. B aTom ciyuae,
€C/iN 3TO CBOEBPEMEHHO, Mbl PEKOMEHAYEM TaKXKe MPOBOAUTL eXEeroAHyHo
NpoBepKy NPOAYKLNN.

06e3BOXXMBaHMe 6aKa

BHUMAHUE!
Bo epeMs onopoxcHeHus u3 ycmpolicmea
MoXKem 8bimeyb 20pA4as 600a!

MNMocne obecToumBaHMA 6Haka OMOPOXHEHME MOXHO MpOoW3BecTU
yepes BbINYCKHOW naTpybok, MOBEPHYB KHOMKY ANS  MPOAYBKMU
KOMBUHMPOBAHHOIO MpPeAOXPaHUTENBHOrO KkfianaHa B HanpasieHun
cTpenkun. MNepes OMOPOXHEHMEM 3amnopHbI/i KpaH BOAOMPOBOAHOW ceTu
N KpaH XONOAHOM BOAbI JOMKHBI BbITh 3aKPbIThl, @ KpaH ropsiyeli Bogbl
AO/KeH 6bITb OTKPLIT B TEYeHKe BCero BpeMeHu cvBa.

YaaneHvie HakKMnu

B 3aBMCMMOCTM OT KayecTBa BOAbl Ha KOpMyce BOAOHarpesatens u
6ake OTKNAAbIBAETCA HaKWMb, MO3TOMY YyAaneHWe Hakunu HeobXOoAMMO
npoBoAWTL pa3 B JBa roga! JAna yAaneHus HakMnNu HeobXxozMmo
OMOPOXHUTL  6aK, OTKAIOYUTE  dNeKTPUYecKyro Uelb U CHATb
YCTaHOB/IEHHYIO 3aKpPbIBatOLLYH KPbILLKY. Mocne pa3bopku 3akpbiBatoLLel
KPbILKX ~ BCErja pekoMeHAyeM npou3BecTM cbopky C  HOBbIM
ynnoTHuTenem! MNpu YncTke cneamute 3a Tem, YTOObI 3aLLUMTHOE MOKPbITUE
He 6b1710 NoBpexaeHo!

OuncTka MPON3BOANTCA MeXaHNYeCKn, HUKaKMX APYrUX NpoLeayp O4MNCTKN
nnn gesnHdekLmn He TpebyeTcs.

Mpou3BoaUTeNb UNN AUCTPUGLIOTOP AO/IKEH YETKO MPOVMHGOPMUpPOBaThL
KNMeHTa 06 UVHCTPYKUMSX MO o4ncTke U gesvHdekummn (Bkaoudas
HasBaHVe MOAXOAALLEro Ae3vHOULMPYHOLLEro cpesctsa)l UTo kacaertcs
YBEOM/IEHVSI/PErNCTPaLMM  XUMUKATOB, WCMOMb3yeMblX BO  BpeMst
OUNCTKW/fe3VHOEKLMN NPOAYKLMN, aBTOPUTETHBLIE MOMOXEHWS OMUCaHBI
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14.7.

B [loctaHoBneHun T[pasutensctea 201/2001. (X.25.) U COBMeCTHOM
noctaHosneHunm 38/2003. (VII.7) ESzcsM-FVM-KvVM.

YaaneHne n3BeCTKOBOro HaseTa CUMTaeTCd TeEXHNYECKUM 06CnyXBaHNEM
N He BXOAWT B rapaHTuliHble MeponpuaTus, 04HaKo 13-3a HEOBXOAMMOCTH
pa3pbiBa Uenu MOBTOPHbIA BBOA B 3KCMAyaTaumio (C  MNpoOBepKoW
3N1eKTpUYecKmx coeAVHeHWNIN) MOXeT Npon3BOANTLCA TO/IbKO
cneumann3npoBaHHOM CEPBUCHOI CTYXBON.

OrpaHunuunTesnb
Mockonbky ero 3aMeHa BO3MOXHa TO/IbKO MyTeM pa3pbiBa 31eKTPUYecKon
Lienu, HakonuTenb HeobXxoANMO 06eCcToUNTL!

T3H

Ana ero 3ameHbl HakonMTeNb HEOBXOAMMO 06eCTouUnTb, 3aMeHy MOXHO
NMPOV3BOANTL TOMILKO C Pa3pbIBOM 3/1eKTPUYeCcKol Lenu!

Ans 3ameHbl kepamunyeckoro TOHa (Tpy6uatoro TOHa) He obs3aTenbHO
cvBaTh BOZYy M3 6aka W CHMMaTb 3aKPbIBAROLLYHCS KpbIWKy. B 3Tmx
BapuaHTax HarpeeaTe/lb MOMeELLeH B CTa/JlbHOW KOPMYC C OrHeyrmopHOM
3Manbio, 3alNLLEeHHbIA OT BHELLIHWX BO3AENCTBUM, NO3TOMY HarpesaTe/b
He BCTymaeT B MNPSMOM KOHTaKT C BOAOWN. bnarogaps KOHCTPYKLMMK
OTCYTCTBYeT CH60i 13-3a 06pa30BaHNA HaKMMK, @ OXMAAEMbIA CPOK CYXObl
aHoga 6osblle, YeM B Clyvae TPaAVLIMOHHBIX TpybuaTbiXx HarpesaTenen.
Mbl 0COBEHHO peKkOMeHZyeM 3Ty KOHCTPYKLMIO AN ParioHOB C XXeCTKOM
BOAON.

AKTUBHbIA aHOp,

Bak ropsuein BoAbl AOMONAHUTENBHO 3alUMLLEeH OT KOPPO3UM aKTUBHbIM
aHogoM. CpoK cnyx6bl aKTMBHOMO aHoZa 3aBWCUT OT KayecTBa BOAbl U
ycnoBuiA akcnayatauuun. Mpu yaaneHun M3BeCcTKOBOro HajneTa COCTOsHMe
aHOZ0B HeobX0AMMO MPOBEPATb B KaXAOM CAyyae, HO He pexe OfHOro
pasa B zBa rojal

[ns ero 3ameHbl HakonuTenb HeobXOAMMO 06eCTO4YUTb, 3aMeHYy MOXHO
NPON3BeCTM TONbKO PaspblBOM 31EKTPUYECKOM Uenn W CHATUEM
3aKpblBatoLLe Kpbiwku! Mocne pa3bopky 3akpbiBatoLLelr KPbILWKA BCerga
pekoMeHAyeM Npon3BecTy COOpKy C HOBbIM yN1OTHUTenem!

JlaTy NMOBTOPHOro ocMOTpa onpegenser MexaHuk. Ecnn gnametp aHoza
X0Tq 6bl B O4HOM MecTe yMeHbwwuaca Ao 10 MM, aHOZA Heobxoanumo
3aMeHUTb. MNoc/e 3amMeHbl akTUBHOIO aHOAA ero 3asemM/eHne HeobxoaMMo
BOCCTAHOBUTb B WCXOAHOE COCTOsHMe. Ype3BblYaliHO BaXeH XOpOoLUMUiA
MeTaNINYecknii KOHTaKT MeXAy akTUBHbIM aHOOM U 3a3eMASLWMM
BVHTOM.

PasmopaxxmusaHue

BbIBOZ YCTPONCTBA 13 3KCMIyaTaLUMm MOXHO 0b6ecneunTb 06ecTourBaHneM
1 MOMHbBIM OMOPOXHEHMEM HakonuTensHoro 6akal

B cnyyae MOBTOPHOrOo BBOAa B 3KCMAyaTaLMio Mepej MOAKIHOYEHNEM
YCTPOICTBA K 3/1eKTPUYeCKo ceTn ybeamTech, YTO OHO 3ano/IHEHO BOAOW!
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14.8. CBoAKa nNnepuoanNYecKUX NpoBepokK

Kaxable Ba MecaLa: Kaxable aBa roga
nposepka npefoxpaHnTenbHbIr knanaH (14.1) YaaneHne HaKunnm
(14.3),

lNpoBepka akTUBHOro aHoza (14.6),
Mposepka T3H (14.3; 14.5)

MpoBepka rmApaBANYecKmX COefNHEHNIA
MpoBepKa COCTOSHUA 31eKTpoapmaTyp

Kaxable ABa Mecsaua Kaxcable ABa roga
npoBepka npesoXpaHuUTeNbHbIA KnamnaH T e ()
(14.1) —r

lMpoBepka akTUBHOro aHoga (14.6),
Mposepka ToH (14.3; 14.5)
MpoBepka rmapaBanyecknx CoegNHeHNn
lpoBepKa COCTOSIHWSA 3n1eKTpoapMaTtyp

15. WHPOPMALNA Ob AKKYMYJIATOPE

15.1. TexHuYyeckue AaHHble aKKyMynsTopa

Tun Li-lon nan Li-Po 3,7 B 550 mAuy
Pasmep [MM] 5x 30 x 40 mm
Pabouyas Temnepatypa [°C] 0-50°C
HomuHanbHoe HanpsixeHve[B] 3,7B
HoMuHanbHbIN TOK [MA] 50 MA

15.2. 3Tanbl 3aMeHbl aKKyMynsiTopa

B cnyyae AnnTenbHOro OTKAKOUYEHUS 371eKTPO3HEPrun, KOHTPOANPYyeMoro
NOCTaBLUMKOM YCAYr, aKKyMYyAAaTOp MOXeT pa3psagnTbca. Bo3moxeH cboi
bICTAHOB/IEHHOrO BpeMeHW. [locie BOCCTAHOBAEGHUA HaMpsXXeHUs B ceTn
aKKyMYynATOp (eCIN OH UCMPaBeH) 3apsaXaeTcs.
3amMeHy MO>KeT NPoU3BOAUTEL TONILKO crneLmannct!
Micnonb3oBaHHBbIM akKyMynsToOp Henb3s 3apaanTe! MNepeg Hayanom paboTsl
YCTPONCTBO HEOBXOAMMO 06eCTOUNTD!

* CHUMUTE KPbILLKY YCTPONCTBa

+ YfanuTe Ncnosib30BaHHbIN akKyMynaTop

+ BcTaBbTe HOBbI aKKyMyASTOP, CO60AasA NPaBUIIbHYIO MOAAPHOCTb

* YCTaHOBWTe Ha3aj KPbILLKY YCTPOLiCTBa

BaxxcHo! lpu HenpaegunbHoOii 3aMeHe aKKymMyaAamopa
cyujecmeyem onacHocmso 63peied. Micnons3yiime
mositK0O Mom mun aKKyMmyaamopa, Komopeli
nocmasensemcsa npouszeooumesnem!

Mepes yTnansaunein ycTporicTea U3BnekmTe akkymynaTtop!
AKKYMYNSTOp Heobxo41MMo 06e3BpeanTb Hagnexatumm obpasom!
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TEXHUYECKMIA AAHHbBIE
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S/ILZY

Tun SY80R.2 SY120R.2 SY150R.2
BogoHarpeBaTesb C 3aKpbITON CUCTEMOA

PasmelleHne HacteHHas BepTUKanbHas

EmkocTtb [nl 80 120 150

BbicoTa (h) [MM] 730 1020 1205

Anametp (@D) [MM] 515

rnybuHa (c) [MMm] 528

HanpsixkeHne [B] 230B /50Ty

CTeneHb 3aLnThl IPX4

MOLLHOCTb HarpeBa [BT] 1600 2400 2400

Tun HarpeBaTeNbHOroO 3N1eMeHTa Kepamuka

MoTpebnsemas MOLLHOCTb [A] 7 10 10

Bpemsa nporpesa ¢ 15°C Ha 65°C [yl 3,15 3,15 3,94

MoTpebnsiemast MOLLHOCTb B pexume

oxmz,ava npm 65 Eé P [kBTu/244] L s Ui

MoakntoyeHue K Boge G1/2

HomuHanbHoe pabouyee gaBneHve [MMa] 0,6

BcTpoeHHble 31eMeHThI 6e3onacHocTn n
KOHTPONA

SNeKTPOHHBI perynsTop TeMnepaTypsl,
orpaHuymnTeNb, KOMOVHMPOBAaHHbIM
npeAoxpaHnTenbHbIV knanaH

Mpoune 3awunThI

AKTVBHast aHOZHas 3aLLyTa OT KOPPO3nK,
6/710KMPOBKaA OT AeTen

Knacc 3awutbl oT NPUKOCHOBEHUA

BakHble XxapakTepuCTUKM MPOAYKLMN

MSZ EN 60335-1; MSZ EN 60335-2-21

SMART HOME Ready Bxog,

5-24 B NOCTOAHHOrO Toka
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17. ABRAGYUJTEMENY / DRAWINGS /
ABBILDUNGSSAMMLUNG / FIGURES /
PUCYHKW

17.1. KULSO MERETEK, FELFOGATASI PONTOK /
EXTERNAL DIMENSIONS, MOUNTING POINTS /
AUSSENMASSE, GREIFPUNKTE /

DIMENSIONS EXTERIEURES, POINTS DE
PREHENSION
HAPY)XHbIE PASMEPbI, MOHTAXHbIE TOYKIW

@D c

13

236-364

Tnal !
= L T

14-1. dbra Késziilék méretei, felfogatasi pontok /

Figure 14-1. Dimensions and mounting points /
Abbildung 14-1. Abmessungen des Gerats, Greifpunkte /
Figure no 14-1 - Dimensions de l'appareil, points de préhension
14-1. pucyHok. Paamepbl arperata, MOHTa)Hble TOUKU

b c @D f h
SY80R.2 500 190 730
SY120R.2| 750 528 515 230 1020
SY150R.2| 950 250 1205




ha_j'du
17.2. ELEKTROMOS BEKOTES / ELECTRICAL
CONNECTION /
STROMANSCHLUSS / RACCORDEMENT
ELECTRIQUE /
3/TIEKTPUYECKOE MNOAKIHOYEHWE

Thessmal cut-out

&3 ]
Tl (J_f:

Control board ]:‘J Power supply board

LY. N =3 3

:_| I_‘ ey NTC board

14-2. dbra Elektromos bekétés /

Figure 14-2 Electrical connection /
Abbildung 14-2. Stromanschluss /
Figure no 14-2 - Raccordement électrique
PucyHok 14-2. SnekTpuyeckoe nogkaoyeHne
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17.3. EPULETGEPESZETI BEKOTES /
ENGINEERING CONNECTION /
ANSCHLUSS IM GEBAUDETECHNISCHEN SYSTEM /
RACCORDEMENT EQUIPEMENT TECHNIQUE
MNOAKNHOYEHWNE K MHXEHEPHO-TEXHUYECK/M
CETAM

Jelmagyarazat / Legend / Zeichenerklarung /

Légende / MosicHeHMe YCI0BHbIX 3HAKOB:

.| Elzaré szerelvény / Closing assembly / Sperrventil / Robinet de fermeture /
3anopHas apmartypa

Kombinalt biztonsagi szelep / Combined safety valve / Kombi-

Sicherheitsventil / Vanne de sécurité combinée / KOMOVHVPOBaHHBI
npefoxpaHuTenbHbIV knanaH

Visszacsapo6 szelep / One-way valve / Ruckschlagventil / Vanne de retour /
O6paTHbI KnanaH

Csatlakozas a csatona hal6zatba / Connection to sewage network /
Anschluss an die Kanalisation / Raccordement au réseau d'assainissement /
| MoakntoueHme K ceTu KaHanm3sauum

| Melegviz halézat / Hot water network / Warmwassernetz /

Réseau d'eau chaude / CeTb ropsueri Bogbl

Hidegviz halézat / Cold water network / Kaltwassernetz /

Réseau d'eau froide / CeTb Xx0n0AHO BOAbI
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14-3. dbra Hidraulikus bekotés /
Figure 14-3 Hydraulic connection /
Abbildung 14-3. Hydraulischer Anschluss /
Figure no 14-3 - Raccordement hydraulique
PucyHok 14-4. Tnppasnnyeckoe NoAKIHOUYEHME C 3aLMTOM OT 0XKOroB
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Jelmagyarazat / Legend / Zeichenerklarung /
Légende / MosicHeHWe yCIOBHbIX 3HAKOB:

1

Elzaré szerelvény / Closing assembly / Sperrventil / Robinet de fermeture /
3arnopHas apmartypa
Kombinalt biztonsagi szelep / Combined safety valve / Kombi-

Sicherheitsventil / Vanne de sécurité combinée / KomMbVHNpOBaHHbIT
npeAoxpaHuUTeNbHbI knanaH

Visszacsapo szelep / One-way valve / Rickschlagventil / Vanne de retour /
O6paTHbIV KnanaH

Termosztatikus kever8szelep (38°C) / Thermostatic mixing valve (38 °C) /
Thermostatisches Mischventil (38 °C) / Vanne mélangeuse thermostatique
(38 °C) / TepmocTaTMUeCKNin CMecUTeNbHbIN knanaH (38°C)

Csatlakozas a csatona hal6zatba / Connection to sewage network /
Anschluss an die Kanalisation / Raccordement au réseau d'assainissement /
MoAkNtoYeHMe K CeT KaHanmsaumm

Melegviz halézat / Hot water network / Warmwassernetz /

Réseau d'eau chaude / CeTb ropsiyer Bogbl

Hidegviz hal6zat / Cold water network / Kaltwassernetz /

Réseau d'eau froide / CeTb xonogHow BoApl

14-4. abra Hidraulikus bekotés forrazas elleni védelemmel /
Figure 14-4. Hydraulic connection with hot water protection /
Abbildung 14-4. Hydraulischer Anschluss mit Verbruhschutz /

Figure no 14-4 - Raccordement hydraulique avec protection

anti-ébouillantement
PucyHok 14-4. T'napaBnmnueckoe NoaK/IYeHVeE C 3aLLNUTOV OT 0XXKOroB
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Jelmagyarazat / Legend / Zeichenerklarung /

Légende / MosicHeHMe YCNOBHbIX 3HAKOB:

[, | Elzaro szerelvény / Closing assembly / Sperrventil /

Robinet de fermeture / 3anopHas apmatypa

Nyomasmérd 6rak / Pressure gauges / Druckmesser / Manomeétres /
MaHomeTpbl

Nyomasszabdlyoz6 szelep / Pressure regulator valve /
Druckminderungsventil / Vanne de régulation de pression /

KnanaH perynnposaHus gaeneHus

Bizonsagi lefuvaté szelep / Safety blow-off valve / Sicherheitsabblaseventil
/Vanne d'échappement de sécurité / MpesoxpaHUTeNbHbI MPOAYBOYHbIA
KnanaH

Kombinalt biztonsagi szelep / Combined safety valve /

Kombi-Sicherheitsventil / Vanne de sécurité combinée /
KoM6U1HMpOBaHHbI/ NpeAoXpaHUTeNbHbIA KnanaH

Csatlakozas a csatona hal6zatba / Connection to sewage network /
Anschluss an die Kanalisation / Raccordement au réseau d'assainissement /
MoAKNoYeHMe K CeTU KaHanm3aumm

Melegviz halézat / Hot water network / Warmwassernetz /

Réseau d'eau chaude / CeTb ropsyeii Bogp!

Hidegviz halézat / Cold water network / Kaltwassernetz /

| Réseau d'eau froide / CeTb X0/104HO BOAbI

1
2
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14-5. dbra Hidraulikus bekotés tulnyomas elleni védelemmel /

Figure 14-5. Hydraulic connection with overpressure protection /
Abbildung 14-5. Hydraulischer Anschluss mit Uberdruckschutz /
Figure no 14-5 - Raccordement hydraulique avec protection contre la
surpression
PucyHok 14-5. TmppaBnnyeckoe NogkioUeHme € 3aLUTON OT N36bITOUHOro
JaB/ieHmns
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